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Házszab ályrev izió
Irta; Rassay Károly országgyűlési 

képviselő.
Tehát itt van a házszabályrevizió. Egy 

ideig szépitgették, tagadták és most, ami- 
ior részletei nyilvánosságra kerültek, 
csak a legteljesebb megdöbbenéssel ve­
hettünk tudomást a házszabályoknak e 
brutális megcsúfolásáról. Még néhány 
nappal ezelőtt ezeket mondtam a Máz­
ban: „Nem akarom elhinni, hogy odáig 
sülyedt volna a magyar parlament, hogy 
olyan szörnyűséges javaslatot merjenek 
idehozni, mint az elnöki cenzúra s mára 
azt kell mondanom, hogy a legsúlyosabb 
aggodalmaim is valóra váltak az egysé­
gespárt házi tervezetében. Heteken ke­
resztül titokban folytatták a tanácskozá­
sokat és most meg kell állapítanunk, 
hogy ez a titkolózás minden tekintetben 
indokolt volt. Tisztában voltunk azzal, 
hogy a fennálló és úgyis elég szigorú ház­
szabályokat meg akarják szigorítani. De 
erre senki sem számíthatott. Erre a bru­
talitásra, az erőszaknak erre a mértékére 
senki sem mert volna gondolni. ’

Itt van a legújabb házszabályrevizió. 
Nézzük meg mindenekelőtt, mit akarnak? 
Egy órás beszédidő korlátozást, amelyet 
a Ház hozzájárulásával is csak egy Ízben 
lehet újabb egy órával meghosszabbítani.
A vitát a Ház bármely pillanatban indo­
kolás nélkül megszakíthatja és befejez­
heti, hogy ezzel is belefojthatja az ellen­
zékbe véglegesen a szót. A Ház munka- j 
képességét akarják állítólag fokozni és 
ennek érdekében a munka nagy részét a 
bizottságokba átterelni. Ugyanakkor 
azonban lehetővé akarják tenni, hogy a 
bizottságok munkájában is alkalmazzák a 
klotürt. Fel akarják hatalmazni a Ház el­
nökét, hogy minden vita nélkül indítványt 
tehessen a Házban, hogy egyes ,,az ál­
lam tekintélyét és becsületét, vagy a kép­
viselőház tekintélyét sértő, vagy az ál­
lami és társadalmi rendet veszélyeztető 
felszólalások, avagy olyan kijelentések, 
amelyek az elnök fegyelmi jogának alkal­
mazását vonták eddig maguk után, a 
gyorsírói jegyzetekből töröltessenek, a 
képviselőház naplójába ne vétessenek 
fel”.

Ez tehát azt jelenti, hogy minden olyan 
felszólalás, vagy megállapítás, amely az 
ellenzék padjairól hangzik el és amely az 
egységespárt Ízlésének, vagy kedvének 
nem felel meg. a képviselőház naplójában 
nem jelenhet meg és ugyanezeket a kije­
lentéseket nem közölhetik a lapok sem.

Külön kell foglalkozni a tervezet ama 
részével, amely kimondja: „Fia a kor­
mány, vagy a Ház egyes tagjai a folyo­
són, vagy a képviselőház egyéb helyisé­
geiben molesztáltatnának, vagy kötelessé­
gük teljesítésében zavartatnak, akkor a 
názelnök intézkedhetik az illetőnek bi­
zonytalan időre, vagy egyszersminden- 
sorra a Házból való kitiltásáról.”

Nem akarok ezzel a homályos értelmű 
s még homályosabb célzatú rendelkezés­
sel külön is foglalkozni, csak fel akarom 
jefni azt a kérdést a maga legteljesebb 
«latinosságában : miért van egyáltalán 

árszabály revízióra szükség? Mert nincs 
•legy éve annak, hogy ez a többség és 
ugyanez a kormány keresztül vitt már 
j-gy szigorú házszabályreviziót. Azóta cb- 

a parlamentben a házszabályokkal

: fordult elő, akkor is alig egy-két hétig 
I tarthatna a Házban egy javaslat vitája,
I de ugylátszik mindez nem elég. Nem volt 
I elég az ellenzék megtizedelése, sőt csak- 
- nem tökéletes kiirtása, nem volt elég az 

eddigi szájkosár, úgy látszik még a lé- 
lekzetet is bele akarják fojtani a közvé­
leménybe.

Alkotmányos berendezkedések mellett 
a parlament az egymással szemben álló 
világnézetek és eszmék harcát és a ben­
nük rejlő politikai és erkölcsi erők alkot­
mányos utón történő összetűzését bizto­
sítja. Cavour mondta egyszer, hogy soha­
sem érezte magát olyan gyengének, mint 
azokban az időkben, amikor nem ült 
együtt a parlament. Az alkotmányos po­
litikának tette hozzá legnagyobb 
dicsősége és hatalma a meggyőzés erejé­
ben rejlik. A parlament a nyílt meggyő­
zés és felvilágosítás propagandájának pó- 
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valói> visszaélés nem fenyegette és nem ve- 
,|.e yeztette a parlament munkarendjét, 

jszen tulajdonképen alig van ellenzéki 
cpviselö. Csak egynehányan 

1 "et a választói gőzheni
■ehengerelni. “
'ültünk bi

vagyunk, 
ígér nem tudott 

Szinte csak mutatóban ke- 
a(l! öe a parlamentbe, hogy hangot 
I a,S8unk az ország egyre növekvő el- 
^ "zeki közhangulatának. Ha minden 
iav edlenzeki képviselő minden egyes 
dl 3 .f*?0'' hozzászólna, ha minden egyes 
előtt-'-képviselő akár egy egész clél - 

°t kibeszél, — ami eddig sohasem

diuma. Ezért van az, hogy az alkotmá- I nelem tanulsága. Az erőszak bekötött 
nyos berendezkedések között élő orszá- j szemmel megy a maga utján. Tudom és 
gokban a törvény ereje biztosítja a par- I megértem, hogy nyílt szavazásos parla­

ment, amelyet a nyílt erőszak segítettlamenti viták nyilvánosságát. A parla 
mentben elhangzott kijelentéseket a la 
pok szabadon közölhetik. Hová jutnánk 
és hová jutunk, ha a parlamenti beszédek 
nyilvánosságát is megcsonkíthatja egy el­
fogult és pártszempontok által befolyá­
solt parlamenti többség? És hol tartana a 
kormány a maga „konszolidációs" igye­
kezetében. ha a forradalmakat és ellen- 
forradalmakat követő időkben nem lett 
volna módjuk a parlament nyilvánosságá­
hoz menekülni azoknak az ellenzéki po­
litikusoknak, akik a legsúlyosabb kelevé- 
nyeket irtották ki parlamenti beszédjeik­
kel az ország beteg testéből.

De hiszen hiába itt minden józan érv 
és higgadt megfontolás. Hiába a külföldi 
példákra való hivatkozás. Hiába a törté 
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életre, irtózik az objektív kritika minden 
szavától és minden leheletétől. De a dik­
tatórikus eszközök alkalmazásának ilyen 
nyílt bevallása mégis kell, hogy megdöb­
bentő erővel hasson az ország közvélemé­
nyére. Egy órás beszédidő, csak néhány 
percek az egyes indítványok megindoko­
lására, klotür a bizottságokban, elnöki 
cenzúra a sajtóval szemben, ehhez szinte 
nem is kell kommentár. Ez a nyíltan be­
vallott erőszaknak olyan mértéke, hogy 
ez a meggyötört ország joggal és aggo­
dalomban kérdezheti: micsoda titkok lap- 
panganak a kormány szándékai mögött ? 
Micsoda titkok és micsoda újabb megpró­
báltatások az ország és a nemzet szá­
mára?

Feloszlütt a demokrata párt parlamenti frakciója
Rassay az ellenzék legkomolyabb elemeivel uj kapcsolatot alakít

A demokrata párt ma délelőtt értekez­
letet tartott, amelynek eredményeként az 
alábbi hivatalos jelentést adta ki:

„A Független Nemzeti Demokrata 
Párt országgyűlési képviselői ma délelőtt 
értekezletet tartottak, amelyen a párt el­
nöke, Rassay Károly bejelentette, hogy 
nincs abban a helyzetben, hogy a de­
mokrata párt parlamenti vezetéséért, a 
felelősséget továbbra is vállalja. Bejelen­
tette egyben azt is, hogy Sándor Pál és 
Hegymegi Kiss Pál képviselők közölték 
vele, hogy a demokrata pártból kiléptek.
E bejelentés után az értekezlet elhatá­
rozta, hogy a demokrata párt jelenlegi 
parlamenti képviseletét nem kívánja fen- 
tartani. Rassey Károly, Sándor Pál, Ba- 
racs Marcell és Pakots József képviselők 
a jövőre nézve megállapítván azt, hogy a j 
nemzeti és polgári alapon felépített poli­
tika végcéljai és helyes eszközei tekinte­
tében azonos felfogást vallanak, egyben 
elhatározták, hogy működésűket ezután 
mint parlamenti csoport folytatják. Hegy- 
megi Kiss Pál telefonon bejelentette, 
hogy a maga részéről is csatlakozik ehhez 
a határozathoz. Bródy Ernő elhatározását 
a Központi Demokrata Kör vezetőségével 
folytatandó tanácskozásig függőben tar­
totta."

A döntéssel a pártszervezet megszűnt 
és ezzel olyan uj párt megalakulásának a | 
lehetősége nyílt meg, amelybe mindenki 
beléphet, csak Fábián és Gál Jenő nem. 
Minden remény megvan arra, hogy Ras­
say Károly ilyen módon át tudja hidalni 
azokat a nehézségeket, amelyek a Kállay 
Tiborral való egyesülés lehetőségeit ki­
zárták és bizonyosra veszik, hogy az uj 
párt megalakulása kedvező auspiciumok 
között indul meg.

HEGYMEGI KISS PÁL 
NYILATKOZATA

A demokrata párt felbomlásával kap­
csolatban Hegymegi Kiss Pál ma az 
alábbi nyilatkozatot tette lapunk tudósí­
tója előtt:

fin politikai ellenfele vagvok 
SzIr,m\ a\ szk v állanUitkúi'iuik annál Is 
inkább, mert hiszen tíz ü segítségével 
buktatták ki azokat a függetlenségi ala­
pon álló képviselőket, mint Lé táv Ernőt. 
Szakács Andort, akikkel én egeim az 
országos balpártba beléptem, amelv a 
fővárosban a Független Nemzeti Demo­
krat a Párt nevet használta, azonban 
e, k tkxira Fábián bocsanetkerö nyi­

tlak barátja nem vagyok, helyeslésemet 
nem adhatom és ezért felelősséget nem 
vállalok.

Nagyon helyeslem, hogy a I Usuel­
len Nemzeti Demokrata Pártot par­
lamenti vonatkozásúban messziin­
tették, meri hisz a bulpártnak vi-

! déki szárnya választások alatt
letörlődött és ennélfogva ennek a 
vártnak csakis fővárosi .irlentösése 

volt.
Nagyon helyeslem azonban, 'hogy akik 
együtt éreznek és együtt gondolkoznak, 
habár minden szervezet nélkül, a demo­
kratikus és szabadelvű csoportban közö­
sen akarják a parlamenti teendőket 
megbeszélni és a közős eszményekért 
együtt harcolni, de nagyon helyeslem 
azt is. hogy a szervezkedés mélyebb 
alapon egyáltalában nem történik, mert 
Így bízom benne, hogy

semmiféle szervezel nem login gá­
tolni a polgári ellenzéket abban, 
hogy akkor amidőn az szükséges és
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indokolt U sz, az a nagy nemzeti és 
(llcnzéki polgári várt kialakuljon, 
amelyik idővé! még a Deliden re­
zsim darára is a parlamenti vá! tó - 
gazdaság elvét érvényesíteni tudta.

F.nen előttem van Kállay Tibornak a 
napokban hozzám intézett levele és osz­
tom azt az álláspontot, hogy

nem ni vári alakilásával vuiósitluilö 
meg a sikeres együttműködés, ha­
nem olyan kooperációval, melyben 
mindenki megtartja a maga relativ 

szabadságát.
Az ellenzéket kell kitermelni és nem 
pártokat alakítani s nagyon inéit,invlom 
Rassay Károly barátomnak azt a fér­
fias állásfoglalását, amelv a nemes tó­
nusú parlamenti harcmodor mellett tört 
most is lándzsát. Egyebekben

én es a debreceni Piiggetlen Polgári 
Párt Iwiudniii: a magunk utján,

harcolunk céljainkért a hozzánk érző vi­
déki szervekkel együtt.

Szombatra teljesen elültek a debreceni 
egyetemi mozgalom hullámai

A vidéki diákok nagy i esze hazautazott — No­
vember 5-én valószínűleg megnyitják az egyetemet

iatkozata után 
intézett támad 
mészetiiiiek 
amelyhez én,

Sztrain ősz 
Ifist olyan szem 
kellett mu 

ki a személyi

sí
lyes ter- 

á'iTpi tanom, 
támadások-

Az egyetemi ifjúság szombaton egész 
nap csendben volt és sehol nem adott 
munkát a rendőrségnek. Nem fordult elő 
rendzavarás. A rendőrség azért egész nap 
pcrmancnciában maradt. A diákoknak az 
a része, mely nem debreceni illetőségű, 
nagyrészben elhagyta a város területét és 
hazautazott szüleihez.

Annak az egyetemi hallgatónak az 
ügyében, akit hatósági közeg elleni erő­
szak miatt őrizetbe vettek, befejeződött a 
nyomozás és dr. Roncsik Tibor rendőrfo­

galmazó szombaton délelőtt szabadlábra 
helyezte. Az eljárás folyik ellene tovább.

A Tisza István menzát és internátust 
újra megnyitották a kultuszminisztertől 
nyert felhatalmazás alapján, de csak 
azoknak a hallgatóknak a részére, akik a 
tüntetésekben nem vettek részt és elle­
nük eljárás nem indult.

Az egyetemet valószínűleg november 
ötödikén nyitják meg újra, de csak abban 
az esetben, ha az ifjúság tartózkodik 
mindenféle tüntetéstől és zavargástól.

Baltazár püspök erélyes nyilatkozata a Kollégium és az egyetem
viszonyáról

tatta és hazaküldte. Baltazár Dezső dr. 
püspök, aki ma érkezett vissza Debre­
cenbe zeleméri tanyájáról, a Kollégium*

A debreceni diákzavargásoknak egyik 
döntő momentuma volt a diákok bcszori- 
tása a Kollégium udvarára. Mint emléke 
zetes, a tüntető diákok szerdán éjszaka a 
rendőrség gyűrűjébe futottak az uccáról 
a Kollégium elé vonulva. Itt a rendőrség 
karhatalma által közrevéve, a Kollégium 
egyik ajtaját betörték, az udvarra vonul­
tak, ahonnan nem voltak hajlandók elő­
jönni s igazoltatásnak alávetni magukat 
egészen reggelig, amikor is a rendőrség 
benyomult s a Kollégium udvarán tábor­
tűz mellett melegedő diákokat lcigazol-

ban történtekkel kapcsolatban a követke­
zőket mondta munkatársunknak:

Szándékomban van. hogy leadok a 
világsajtó részére egy nyilatkozatot, 
amelyben

felvilágosítom az egész világ közvé­
leményét afelől, hogy ebben az ügy­
ben az én általam képviselt Kollé­
giumnak csak szenvedöleges vésze

volt.
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Minden felekezeti villongás, minden erő­
szak, minden reakció, minden a nemzet­
nek okozható kártétel és az egyetemes 
kultúra követelményeivel való ellenkezés 
a Kollégium szellemétől távol áll. Mert 

a debreceni Kollégium tradíciói és 
mostani szellemi struktúrája is a 
krisztusi szeretet, humanizmus, felvi- 
lágosodottság, liberalizmus és ma­
gyar nemzeti lovagiasság alapján ál­
lanak s ennélfogva éles ellentétben 
vannak azzal a lélekkel, amely az 

egyetemi zavargásokat mozgatta 
A Kollégium azért csak szenvedöleges a 
történtekben, mert az egyetemi ifjúság a 
Kollégium területét is felhasználta az 
eléggé el nem ítélhető tüntetésekre, nun 
tekintve azt, hogy az egyetem a Kollé­
giumban csak átmeneti vendég, amennyi­
ben a Kollégium csak átmenetileg bocsá 
tott rendelkezésre az egyetemnek lakré­
szekét, amíg az egyetem központi épülete 
tető alá kerül.

Nekem tehát, akinek a szellemében 
ismerte meg két amerikai utam alkalmá­
ból a debreceni Kollégiumot a müveit 
világ

nemes lelkeket megnyugtatni afelől, 
liogy a reakciós egyetemi diákmoz­
galomhoz a Kollégiumnak semmi 
köze s a legkevésbbé lehet köze a fe­
lekezeti gyűlölködésből sarjadt nu­
merus clausus melletti tüntetéshez.

kötelességem a Kollégiumot segítő

Soha eléggé nem tudom meghálálni 
a debreceni magyar királyi államrendőr­
ségnek s különösen Ságy Lajos rendörfó- 
tanácsos urnák azt. hogy a Kollégium jó- 
hirnevét, belső rendjét, személyi és va­
gyonbiztonságát a kritikus napokban 
olyan példaszerű bölcseséggel és eréllyel 
védelmezte meg, ami ream nézve azért is 
felette megnyugtató, mert idáig ebből az 
esetből láthattam legpregnánsabban azt. 
hogy az állam a maga hatalmával rendel­
kezik s annak érvényt szerez és hogy az 
ultima ratio az állam hivatalos szerveze­
tének a kezében van, Ez a saroktétele a 
konszolidációnak, aminek a kifejezésre 
juttatása annál is inkább szebb és megle­
pőbb, mert a teljes konszolidáció biztosí­
tásának útjában az állam szuverenitásá­
nak az a csonkasága áll, hogy a közjogi 
gépezetbe idegen szuverénnek is beavat­
kozni joga, vagy legalább is bitorolt joga

Eíaltazár püspök javaslatot terjeszt az egyház- 
kerületi közgyűlés elé, hogy mondják lel az 
egyetemnek a Kollégiumban bérelt helyiségeit 

a zavargások miatt
Ami a Kollégiumnak és az egyetem­

nek további bérleti viszonyát illeti, a 
püspök az egyetem által bérelt helyisé­
gek felmondásával kaesolatban a kö­
vetkezőket mondta:

— Amint az egyetemen történt za­
vargásokról értesültem, arra való te­
kintettel, hogy a zavargások színhelyé­
vé tették a főhatóságom alatt levő Kol­
légiumot is, hétfőn délelőtt átírtam az 
egyetemi rektori hivatalhoz, kérve a 
rend fenntartását a Kollégiumban.

Kilátásba helyeztem, hogyha az 
az egyetemi zavargások tovább is 
veszélyeztetik a Kollégium ióhirne- 
vét. rendjét és biztonságát, az egy­
házkerület! közgyűlés elé. azt a 
iavaslatot terjesztem, hogy a Kol­
légiumban bérelt, helyiségeket az 

egyetemnek mondassanak fel.. 
Mivel ezen levelem elküldése után a 
zavargások nemhogy megszűntek vol­
na, sőt fokozódtak, meg kellett állapíta­
nom. hogy

egyetem mint hatóság nem bírta 
elég erővel a rendet helyreállítani 
és fenntartani. Átirtani tehát oki. 
24-én a ni. kir. államrendörséghez. 
Átiratomban az áll. rendőrség vé­
delme alá helyezem a Kollégium 
udvarát, folyosóit, intézményeit és

ö. Szabó Kálmán 
müteremkiállitása

mindazokat a lakrészeit, amelye­
ket nem bérel az egyetem és kér­
tem a rendőrséget, hogy a Kollé­
gium hírnevét, személy és vagyon­
biztonságát az erőszakoskodások 

folytatásától oltalmazza meg.
Hogy menyire szükséges volt ezt meg­
tenni, mutatja az. hogy a Kollégiumnak 
az egyetemi rektor úrral egyetértésben 
lezáratott kapuját az egyetemi zavar­
góit betörték és a Kollégiumban a ren­
det, személy és vagyonbiztonságot a 
legnagyobb mértékben veszélyeztették.

Mivel tehát meg kellett állapíta­
nom, hogy az egyetem a maga auto­
nom hatáskörében nem kénes a 
rendet biztosítani, a legnagyobb 
fájdalommal bár, de felelősségem 
érzetében kénytelen vagyok cgv- 
házkeriiletem közgyűlése elé a fel­

mondás javaslatával járulni.
Ezt annyival inkább kötelességem meg­
tenni, mert úgy a hazai, mint a külföldi 
közönséget könnyen tévedésbe ejtheti 
az a körülmény, hogy a zavargások 
színtere a Kollégium, holott a zavargá­
sokat a Kollégiumiak csak a tekintet­
ben összefüggő egyetem tanulói csinál­
ják. hogy az egyetem átmenetileg bé­
relte a Kollégium egyes helyiségeit.

A Kollégium, amint eddig megállóit

Beszámoló és vilii.
Azok, akik szeretik a művészetet és a 

művészekét — még nem is kell hozzá 
lokalpatriotanak lenni őszinte .öröm­
mel keresik tel (i. Szabó Kálmánt tij 
ij'Mtcimeben, a Püspöki Palotában. X 
HMM: melletti városi házak két szűk 
szobacskaut nem nagyon kénvcztclgetic 
a teremtés angyalát, kevés fénvt, kevés
Nehnpi hfy?t adott bemnek is
leieknek, ecsetnek es vesének. Es In 
műves/ romantikus felfogás szerint épp 

alk() !ia/- PiPatüz mellett mclcin'e- 
Mt ujjakkal, hunyorgó szemekkel és 
óvatos konyokfordiiiuttai. nehogy a sa- 
mkba’ vf?KV a modellbe ütközzék a su- 
varos inutereniablakok sorai, a Ve, ' 

tahi termek és általában 
nvezc,"y„g„d, elömlő hármon áh ä 
kdetezes szabatosságát és csorbitatlan- 
Mgat ciosen befolyásolják, ti. Szabó 
íalmai! műterme uj állomását ieíemi 
a iiiiivesz életformái inak. de ui állomén
Íriszen ríti” alltf!l,e 'l'Isö fejlődésében is.

sau , fcs<r,"í‘l "'van pon-
"saii a külső eietköriilniénvek elliatá- 
"-1" betol vasát. mim. éppen O. Szabó 
Kalman munkásságában.
evvl'l-nnrij</bb‘lra is,"el1 l,ni"kái mint- 

kollektív összefogott-..ívban ezen ,
i.iutei cmktallitason előttünk ű Maink 
minden emhetés nélkül foglalhatlak be­
tek időszakokba (i. Szabó Kálmán T
VcddlvkUllllf',ldl;;"V esztendeiét.

. eddi ,smm lanivtszvteket e sorok 
' • á‘ 1 e'bieeuii Független l'isá- ha- 
■' 11,1111 mar többször megtárgyalta A 
ormuké resés és technikai kitamilás

kezdete után, amikor még csak egyes 
képeknél mutatkozott a térbetöltés és 
mcsteségbcli készség biztonsága, követ­
keztek a Dzsinek. A Dzsineknél már 
éreztük ( i. Szabó vésőjének határozott 
szemmel vezetett lendületét, amely a 
Jézus [életében a fametszésnek Magyar- 
országon még cl nem ért tökéletességé­
hez vezetett. Legújabb munkáiból külö­
nösen néhány könyvillusztráció ragad 
meg: egy Szent Scbcstvénes templom- 
belső), aprólékosságig finom szövésével, 
mély távlatával, a mozgásnak és testal­
kotásnak meglepő áhítatát sugározva: 
egy tátrai falucska friss és mozgalmas 
képe, üdén és levegősen bontva ki a fá­
ból, lidércálmas metszetének lázas fan­
tazmagóriája, patikainteriőric, amely 
szinte felfokozott valóság. Tagadhatat­
lan, hogy Q, Szabó Kálmán már-már 
abbét tud a fametszés művészetéből, 

mint amennyit a művészi alkotás ki- 
gvciisulyozottság, készség és szándék 

összehangoltságában elbír. (i. Szabó 
Kálmán többre képes, mint. amit akar 
és ebben van művészete tovább fejlődé­
sének az a súlyos veszélye, ami mel­
lett nem lehet szó nélkül elhaladni.

a üszői hit. uinherszerclel. folvilá- 
misodollság. Itberáliziiüis és haza- 
s/ereict almiján, ezen az alapon 
Kivált ezután P megállani és szül- 
sr;iipi? numerus cIiuisüs uélKiili tiulu- 
Hiányos i tanszabadsággal a illá­
ig hazának és az. egész kiilim - 

eiiiberiségnek.
Az egyházkerület közgyűlése mclvcii 

a felmondás ügyét tárgyalják, decem­
ber 8-án lesz. A debreceni egyetem 
tanácsa elhatározta, hogy az ideiglene­
sen megszüntetett előadásokat novem­
ber 5-én kezdi meg újra.

NYILATKOZAT
l'Vivr I ci vile dr. kedden hosszabb beszélge- 

lést folytatott a dobrevem eki'eietni mozgal­
makról ilr. Hadházy Zsiginond főispánnal, h 
beszélgetéssel kapcsolatban egy közleményt 
kaptunk, amelynek szerdai számunkban adtunk 
nyilvánosságot. V. közleményre vonatkozólag 
fejér bereue dr. ma a következő nyilatkozatot 
inputul szerkesztőségünkhöz:

\ főispán ni" Öméltóságával e hó 26-án folyta­
tott beszélgetés során a főispán ur felvil.igosl- 
1011. hogy ő e bő 2,'-.ül vsak afölött fejezte ki 
csodálkozását, hogy a bajtársi egyesületek ve-

A Debreceni Független Újságot

pSldányoiKént vásárló
25 szelvény és 

1 pengő

tü2k októbc

ltiitzut.' s-1 tlvnóbtm tigy hónapig használhatja
a Debreceni Független Uisáe Siín,

- ‘ 6 SZtiitfifi
KOI A SPIN KON Y VTA HÁT.

zetöi és irányitól többnyire idegen iievilek 
pedig az ártatlanul bántulimizoit és inziiltáli 
egyetemi hallgatókkal toriéul megbeszélést, 
keletkezett izgatottságomban a mostani sajni. 
latos események irányítására értettem azon ki 
jelentést.

Arra nem emlékszem, hogy a iöispáo m 
Öméltósága az általa is súlyosan elitéit dől"., 
kát minő kifejezéssel illette. Készséggel koncé 
dalom, hogy a főispán ur személyekkel kap­
csolatban nem használta a gyalázatosság kik- 
•ezést és természetesen én sem úgy év tettem 

Nyilatkozatának olyan értelmet a főispán Ur 
óméltósága nem tulajdonított, hogy az idegen 
növitek nem tekinthetők magyaroknak, termi-, 
szelesen én sem, akinek szintén magyarosított 
neve van.

Óriási idegenforgalma lesz Debre­
cennek az országos dalárverseny

alkalmából
Méreteiben olyan nagyszabású és 

idegenforgalmában szinte kiszámítha­
tatlan nagyságú ünnepély még nem volt 
Debrecenben, mint amilyen az orszá­
gos dalárvcrsuuy lesz, amikor

százhetven dalárda jön városunkba, 
rendkívül sok kísérővel, családta­

gokkal és érdeklődőkkel.
Mert olyan hatalmas mágnes nem igen 
volt még a dalárok előtt, mint Debre­
cen, a legmagyarabb város, amelyet 
látni vágyik mindenki. Az előzetesen 
megindult, páratlanul nagy érdeklődés­
ből következtetni lehet az eredményre.

Sűrűn érkeznek ugyanis bizalmas 
megkeresések, hogy az eddigi szokástól 
eltérően most a dalárdishtk családtag­
jaikat is szeretnek elhozni Debrecenbe 
s már most arról érdeklődnek, hogy az 
elszállásolás tekintetében nem lesz-e 
ennek akadálya?

Pedig még csak nagy körvonalban 
ismerik a programot, hát még ha rész­
leteiben is meg fogják ismerni. Leg­
utóbb a soproni és a szegedi dalosiinne- 
pen is voltak a dalversenyen kiviil is 

.ünnepségek, de korántsem olyan, annyi 
és vonzó értékűek, mint amennyi ez 
alkalommal Debrecenben lesz.

Debrecen iparára, kereskedelmére 
és gazdasági életére kiszáinithatat-

ElsösOrban is egy általános elvi kér­
déssel kell tisztába jönnünk. Vájjon 
elég-e tíz. ha egy képzőművész! termék 
tökéletessé teljesül az anyagi lehetősé­
gek határain bellii, ha megoldja az ön­
magának feladott szin, vonal és tér- 
feladványt? A szerkesztés harmóniája, 
a térben éló téma síkba rögzítése ki- 
elégitheti-e azokat az igényeket, ame­
lyeket az isteni szikrában részes mii­
vésszel és teremtéssel rokon miivii 
munkájával szemben a világ támaszt?

Vájjon elég-e, vájjon kielégitő-e ma cs 
az volt-e a múltban, ez a kérdés vető­
dik fel bennünk, ha a legmagasabb 
kritika szemszögéből szemléljük (i. 
Szabó Kálmán fametszeteit.

Ma nem elég. Ez a válasz biztos. Ma 
nem akarhat a művész csak gyönyör­
ködtetni. csak clámitani képességeinek 
pompázatos virágaival, ma csak a 
gyönyörködtetés és csak az elámitás 
nem érhet el az ember megvastagodott 
szivéig elködiilt leikéig. Az ember, aki­
hez a művészet szólhat, az áhitatos 
ember, akit nem szállott meg az anya­
giasság egyedül való démona, ma keres 
és kutat, utat és célt akar és minden­
ben, mindenhol, de különösképpen a 
művészetben, mely a földi lét legma­
gasabb és legmélyebb hullámhossza 
rezgése, uj valóságok híreit kívánja. 
A művészben ma távoli világnak adóját 
reméljük és szomjas vágyunk eleven 
antenna, mely tisztán "felfogja az igazi 
művészet örök jeleit

Megkevert sorsunkban leltet a hiba, 
ha szakadatlan mcssiásvámsünk túlzó 
követeléseket támaszt a képzőmiivész- 
szel szemben, így vélhetik azok, akik 
nem becsülik eléggé magasra a itatást, 
amit a művész a tömegre, a társada­
lomra. az emberiségre gyakorol. Es — 
mi közöm hozzá, mondhatja a művész, 
bebújok az elcfántcson(toronyba, al­
kotok magamnak, nem törődöm veled, 
távol légy. alacsony horda! Már látni 
véli művészi őseit, amint helyeslőié» bó­
logatnak a múlt messzeségében, a 1‘art 
pour 1‘art zászlaját lobogtatva.

lan haszonnal iár maid a sok ezerre 
menő idegenforgalom, hiszen ma­
guk a dalárdisták többen lesznek 

nyolcezernél.
Pedig ezenkívül a hozzátartozók s kü­
lönösen a külföldiek száma lesz nagy, 
mert erre az alkalomra az eddigi érte­
sülések szerint

Amerikából, Angliából. Németor­
szágból, Belgiumból, Hollandiából 
különösen pedig Olaszországból 

jönnek sok in Debrecenbe.
Ezt a nagyszabású ünnepélyt tehát 

Debrecen minden rendű s rangú lekos- 
ságának meleg szeretettel, megértéssel 
kell támogatni és elősegíteni. A társa­
dalmi nagvbizottság közel hatszáz tan­
ból fog áilani s ott mindenkinek meg 
lesz a maga jelentős szerepe, amellyel 
városunknak .közönségének és egész 
gazdasági életének igen nagy szolgála­
tot teltet azon a különben is nagy fon­
tosságú szolgálaton kiviil. amelyet a 
magyar dalkultura érdekében kifejthet.

Értesülésünk szerint 
a társadalmi nagvbizofiság s a vele 

kapcsolatos bizotts gok megalakí­
tása több napot fog igénybe venni. 
Az alakulások már november 18-án 

kezdetüket veszik.
Azért alakulnak meg már most, hogy

műiden bízott: 
Kiskörébe tar 
sere.

A városi ta 
rozta, liotív }
megrendezése
hatósági bízol 
tőt kéri tel. a
zen legnagvol 
mi és kultúra 
és rendezte n 
résnek úgy is. 
egylet alelmm 
Heget, hogv 
magyar dalos 
magyar dalkt 
latokat- Azóta
alelnökié rsav;
j migyjedentm 
erejű ünnepség 
iát kidolgozta 
latokat is mer

Gö
- Te Hilda, 

olyan szép szál
- Kérlek szét 

tért bele a szék 
megcsíphette vo

Az inas: A s 
Azt mondta a I 
haza, inig ki nei 

Az adós: No 
löl ed, mire visz

A hires színé 
egy hölgygyei. 
csak önmagáról 

Higyje el, 
tek magamról b 
gáról. Mondja, 
pemnek?

Segítség! ! 
- nem tudok us 

Brumzala, ak 
pálózását, nyugt 

Mit kiabál 
sem csapok oly;

tűk. mert pislogó szemmel néznek vissza 
éppen úgy, mint előre. Ha voltak a 
múltban korszakok, melyekben a gyö­
nyörködtetés és elámitás öncélú ltd 
ezekben a korokban vilánézet volt a 
gyönyörűség és ánullás vágva, a tel­
jesült gyönyörűség volt maga az eszme, 
amely életet adott az alkotásnak. A 
meg nem magyarázott értelmű K.vö- 
nyör, maga a szédület is leltet világ­
nézet, de akkor le kell mondani minden 
másról, vakon és könyörtelenül.

Nem látjuk mi már a múltban ék 
tömeg lelkét máson át, mint azokon a 
Itatásokon, amelyeket a műremeke* 
sora kiváltott berniünk. Az embéri mű­
remek. tett vagy szó, kép, szobor vagy 
hatig, ha nem is céllal készült, de célt 
ért az emberi lélek megvetésében. Nvn! 
a kitervelt cél a fontos, de az alkotás­
ban rejlő célos erő, amely kilövel » 
kiárad.

A tanár kérdi 
Mondd met 

jobban a régi n 
Hogy mind

A kis fiút me 
nagynéni:

— Miért feks 
veled?

— Nem, hanei 
ölben fel tud vii 
nyertem a fogat

Világnézet kell a művésznek. oiid-

Molió. tévednek a lekicsinylők és té­
vednek a pályáinkat sziikreszabó alku­

juk ki nyíltan. Nyúljon le olyan niel>n 
emberi mivoltába. Itogv dérié ,,r"' 
rejtélyek rétegeit és a Kérdésekre 
melyek születésünktől halálunkig kJ 
sernek, a művész alkotása les;ven a tá­
las. a hit és a parancs.

A világnézetet gyakran összetévesz­
tik azzal a szóval, amit korunkban uKe
becstelen!tett a gyakorlat, a muri .* 
cuts ág ezer undok fogása. Politikát e 
teliek sokan világnézet alatt, lsedig1' 
az értelmű politika pillanatnyi szí® 
pont. nem hatalmas és tételes yIKisWí 
la lás egész életre hivató ttságniiM-; 
szemben, ló. ne politizáljon a 
de kinyien, luni.v hitethessen Nullin'1 - 
miivész szint, álcázza le magát, h®- 
egé-sz emberségében, mezctlcniíl all101

X.
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iUeneii iiuviijk, 
ilmuzou éü inzultált 
éin "icgbeszélésbói 
111 a m°stani sajüá. I 
ra ci teltein azon ki. |

li'.igj a iöispáu nr 
ityosau elitéit dől«,,. 
•• Készséggel koncé- 
' személyekkel kap- 

gyalázatosság kite-
t sem úgy éltettem, 
T leimet a főispán ur 
Ott, hogy az Idegen 
nagyapóknak, tenné- 
zlntén magyarosított

ig2Soktóbe^S-

, i

Debre-
/erseny
till it sok ezerre 
in. hiszen ma- 
iihhen lesznek 
inéi.
tzátavtozók s kii- 
izáma lesz nagy, 
ra az eddigi érte

bői. Németov- 
31, Hollandiából 
Olaszországból 
Debrecenbe.

ünnepélyt tehát | 
.lii s rangú lckos- 
ettel. megértéssel 
segíteni. A társa- 
tözcl halszáz tag- 
lindeitkiuck meg 
szerepe, amellyel 
igének és egész 
en nagy szolgála 
iilicn is nagv ion- n 
íiviil, amelyet ;i 
tekében kifejthet, 
t
3tl súg s a vele 
gok megalaki- 
igénybe venni, 

november IS-án 
veszik.
már most, hogy

miéi néznek vissza 
e. Ha voltak a 
Helyekben a 
itás öncélú lett 
vilánézet volt a 
ás vágya, a kitel- 
ilt maga az eszme. 
iZ alkotásnak. A 
tt értelmű gye­
it is leltet világ­
it mondani minden 
lyörtelcniil. 
r a múltban éle 
át, mint azokon a 
t a műremekek 
ik. Az emberi mű- 
, kép, szobor vas 
al készült, de célt 
iegvetésében. Nem
us, de az alkotás; 
amelv kilövel és

liivésznek, mond-
>n le olyan mély« 
liojry cleric ,|1(U 
s a kérdésekre 

>1 halálunkig kj'
•itása legven a w

ikrán nsszctcvcv* 
lit korunkban mev 
;orlat. a nai’i 
mása. Politikát tí­
zet alatt, pedig o’ 
nillanatnvi szent 
és tételes álktsioé 

hivatottságtnikk“
fixáljon a 
élhessen kall)''1'1
.. In marii. hová

,. bizottságnak ideje legyen a ha- 
t"skör'-l'c ta, m/.ó részletek elnkészité-

S A városi tanács hétfői ülésén ilhatá- 
■ r-i lioií' az országos ünnepségek 

^rendezésére Than Uvula törvéuy- 
, oósági bizottsági tagot, foszerkesz- 

iéri fel. aki évtizedeken át Debre- 
|c nagyobb jótékonysági, társadal­

mi ós "kulturális (iniiepíígeit szervezte 
rendezte meg. I'lum Oynla a fclké- 
, I. is. mint több debreceni dal- 

,,lV|ct alelimke, szives készséggel tesz 
élCt bogv ezzel szülővárosának, a 

oi-igviir dalosiigynek s kiváltképen a 
‘ var dalkuhuiáuak tegyen szolgá- 

iitokaV Azóta már dr. Bállá Bertalan 
4'liiéklársával együtt akcióba lépett és 
'! üíiyviulentöségii és éppen olyan hord- 
vrejii ünnepség széles Ívelést! program- 
iát 'kidolgozta és az előkészítő inimkii- 
ialokat is megkezdte. 
s,.,e ,;.e* *:•*»-> «•> v »*:• «» ♦> «=*

Görbe lükör
Te Hilda, miért hagytad el a Lacit, aki 

olyan szép szál legény volt.
Kérlek szépen, a Laci magas volt és nem 

tért bele a szekrénybe és a férjem könnyen 
megcsíphette volna.

Az inas: A szabótól jöttem a számlával. 
Azt mondta a főnök, hogy addig ne menjek 
haza, inig ki nem tetszik fizetni.

Az adós: No akkor meglett ember lesz be­
lőled, mire viszontlátod a gazdádat.. .

A hires színész a társaságban beszélget 
egy hölgygyei. Miután már egy óra hosszat 
csak önmagáról beszél, ezt mondja:

Higyje el, asszonyom, hogy nem szere­
tek magamról beszélni. Beszéljünk inkább ma­
gáról. Mondja, mit tart az én legjobb szere­
pemnek?

Segítség! Segítség! — kiáltja a fuldokló 
- nem tudok úszni!

Brumzala, aki a hídról nézi a fuldokló ka­
pálózását, nyugodtan leszól:

Mit kiabál úgy? Én se tudok úszni, még­
sem csapok olyan nagy lármát!

A tanár kérdi Mórickát:
Mondd meg nekem, mit bámulhatunk leg­

jobban a régi rómaiaknál ?
Hogy mind folyékonyan tudtak latinul.

A kis fiút megkérdi a látogatóba érkező 
nagynéni:

Miért fekszel? Valami baleset történt 
veled?

Nem, hanem Hans fogadott velem, hogy 
ölben fel tud vinni egy magas létrán és meg­
nyertem a fogadást.

előttünk, mint a csupasz igazság íáro- 
mx Az arisztotelesi katarzist ébressze 
-Mimink, ezt az ezredéves parancsot 
Miesitse, amelyet mindentaiu művé­
szetre érvényesnek kell vallanunk.
. *'• Szabó Kálmán tökéletes szépségű 
^metszeteiből nem ismertein meg <3. 
vzabó Kálmánt, aminthogy például a 
wsut Mascreel fametszeteiből társam és 
kiverem lett egy Masereel. akit elliite- 
ru velem, nem. mert világnézete vagy 
nontikaja kedves, nem, mert iobb gra- 

,.üs, niásnál, hanem, mert bent van a 
xnesz a miiben, ahogy Isten a minden­
ben létezik.

I-fA' égcsz embert adott nekem Ma- 
c^el vag.y George Grosz vagy 

Matej ko,
M<\ a grafikusoknál maradjunk,

('■ Szabó Kálmántól csak mii- 
czc,ct. csak esztétikai gyönyö­

rűséget kaptam.
„:JlliíílvMU teljességében reménnyel 
; em követelni O. Szabó Kálmántól
ember?“',ti- V!hhvl- ;l legtöbbet, a telje ■ 
öiini, ■: ■1 <llle'( nemcsak díszes lomb- 
«otonaiat. de gyökerét is látom.

SzThüle/i112.011*11111 Ilum vonatkozik (i. 
ból kiforr tn1" niktlll'á.iáva. Az egymás­
ok 0 korszakok mesgvéit éppen-
vi,“nmunl"-elhÁ,tórollu tÍL,k (i-

utóbbi i, , , 1S- azonban még a lég­
iós cs I,.’, l!l’asívi Iwas kén izmos tán - 
tlözö .’ Csí?s Pompája sem bírja cl az 
C J.!!:i!Kial°k abszolút mértékét. 
I)0zivv,|. a .! os legyek, a kezdő kom- 

K erősen grafikus jellegétől <Ká-

r,v. M A A 1
U ví. 1
& \f%\
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November 1-től annyi pengőt kell fizetni lakás­
bér fejében, ahány aranykorona az illető lakás

alapbére
Budapest, október 27. A MTI. je­

lenti: A kormány a lakásügyi korlátozá­
sok fokozatos megszüntetéséről 1927. ok­
tóberében kiadott rendeletét módosította 
és november elsején életbe lépő rendele­
tével kimondja, hogy 1928 november
«$►»«$» «*»<£» «■»<§>«» »#"

1-től kezdve a lakások és lakásoknak te­
kintendő helyiségek esedékes bére fejé­
ben további rendelkezésig annyi pengőt 
kell fizetni, ahány aranykorona az illető 
lakás, vagy lakásnak tekintendő helyiség 
alapbére.

f <&&• »*♦

Cementmakadámmal burkolják 
a Diószegi és Balmazújvárosi utakat

A kereskedelmi miniszter kiratot intézett a 
burkolási ügyekben Debrecen városhoz s a le­
iratnak a törvényhatósági utakra vonatKv/ó 
része ügyében dr. Hudluízy Zsigmond főispán 
szombaton délelőtt rendkívüli ülésre hívta ösz- 
szc a közigazgatási bizottságot.

A közigazgatási bizottság ülésén dr. Had 
házy Zsigmond főispán elnökölt, az ügyet Bor-

nai menyegző, stb.) a muh évi tiszai ké­
pek szinkeresésén át az idei már bala­
toni vásznaiig, látjuk, nagyon látjuk az 
ösztönös fejlődés s tervszerű akarás me ­
netét. A Pelyvahordók finom és gon­
dos pasztellje azonban még akkor is kö­
zelebb áll hozzánk, aminthogy olajképei 
közül szemünkhöz és szivünkhöz ma is 
a Cirkusz, a Vizhordó asszony és né­
hány társa legrokonabb. A balatoni ég 
széles és merész feldobása, az ezerszinii 
viz sikerült pillanatfelvételei miiértők 
körében sok méltánylásra találtak. De 
ha felfedezzük szénrajzokban (i. Szabó 
vásznainak öccsét, úgy nem lehet elta­
gadni. hogy a grafikus hatalmas karjai 
közül nem liir szabadulni, nem tud ki­
szakadni ma sem, talán sosem: a festő.

A festő a I iszáig ér és a Balatonig. 
Lovak izomzatún tölti kedvét, a vízbe és 
az égbe néha, vagy néha misztikus fél­
homályba, rejtett és forrón Iá vázó fü­
zekbe menekül. A grafikus fekete-fehéren 
befogja a világot. A részletek formáját, 
arcát már mesteri tökéllyel fejezi ki. To­
vább formálni nem is lehet. De a művész 
kötelessége a mindig keresés. Ma erre 
nincs itt. llát legyen arra: fel vagy le és 
ha kiviil nincs már kétely, hát lesz még 
beliii.

(i. Szabó Kálmánt sugaras ablaksora 
ui műtermében, a világos, sima falak 
között, riassza fel az örök emberi gon­
dolat, tépje ki magának alkotó emberi 
önzéséből és vésőjével, ami néki varázs­
vesszőnek adatott, keresse tikkadt 
hívünknek szabadító italok forrását.

IIPKl .s ISTVÁN.

sós József t!\ tanácsnok ismertette, előadva, 
hogy a törvényhatósági utakon, a Diószegi é.-. 
Balmazújvárosi utón végzendő kövezést mun­
kálatokra június 15-én tartották meg a ver­
senytárgyalást. A kereskedelmi miniszter most 
leküldött leiratában nyilatkozik a cementmaka- 
dámra vonatkozólag és kijelenti, hogy

nincs észrevétele annak alkalmazása ellen,
azonban figyelemmel kell [enni a 12 eszten­

dős élettartamra.

A versenytárgyalást annak ideién 20 évi ieu- 
tartással hirdették meg s az ajánlatok is ilyen 
feltételre szólnak. A legelőnyösebb és az. egyet­
len szabályszerű ajánlat az Agrikultura Rész­
vénytársaságé. A Diószegi és a Balmazújvá­
rosi útnak cementmakadámmal való burkolási 
egységára 12 évi fentartással együtt 14.84 pen­
gő, vizes makadámmal való burkolási egységár 
pedig 1 b.Nti pengő, tehát

a eementmakaiUim 1.31 pengővel olcsóbb.
A 20 éves karbantartás vállalása esetén a kü­
lönbség még nagyobb a két rendszer egység­
árai közt, mert a eementtnakadám igy 16.4b 
pengő, a vizes makadám pedig 24.07 pengő vol­
na, az utóbbit pedig a húsz év alatt legalább 
háromszor kell javítani.

Megess György dr. polgármester érdeklő­
désére Hornos József th. tanácsnok kijelentette, 
hogy

az átépítésnél a réz ni kavicsot használ és 
tt karbantartást 20 évre vállalja. 

tűinek biztosítékául a vállalati összeg tiz szá­
zalékát visszatartják.

Balog István helyesli, hogy ezt az. útburko­
lási rendszert meghonosítják nálunk is, mert 
az a nézete, hogy ió keverés esetén a burkolat 
beválik. Helyes volna, ha utasítanák a műszaki 
ügyosztályt, hogy a rossz vizes makadám he 
Ivett cementmakadámdt csináltasson,

Magoss György dr. polgármester kijelentette, 
hogy a jövőben figyelemmel lesznek a cement- 
makadámra s ezután a közigazgatási bizottság

ettyhangnan elfogadta az AgrikttUura aján­
latát.

A tiszafüredi, csengeti, hosszupályií és egri 
törvényhatósági kövezett utak .javítására ver­
senytárgyalást hirdettek. A javításnál 630 tonna
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kavicsra van szükség. Az ajánlatok közül az 
Bszakniagyarországi Kőbánya R. IC és a Via 
l’piiési R. T. ajánlata vehető komolyan. Az 
ÍSzakmagyarországi Kőbánya R. T. kocslrako- 
mányonklnt 74, a Via pedig 70 pengőért hal­
landó szállítani a kavicsol. A szakértői véle­
mények alapján az Kszakmagyarországi Kőbá­
nya R. V. ajánlatát fogadták el, amely szilár­
dabb anyagra telt ajánlatot.

A diószegi és lelni utak javítására 50 tonna 
terméskőre van szükség. Több ajánlat érkezett 
he. te ezek felett nem döntöttek, hanem llatog 
István javaslatára levették az ügyet a napi­
ig miről s megbízták a miiszaki ügyosztályt, 
lu.gj dolgozzon ki költségvetést: mennyibe (ke­
rülne a Diószegi útnak a sorompótól cement- 
makadámmal való burkolása.

A Himnusz profanizálása
A mai -. i!;ivt!-;m olyan sok csuda bogárral ta­

lálkozik az ember, hogy nem úr rá valamennyit 
észre sem venni már. A debreceni reformátusok 
lapja, a Vasárnap nj számában a következő 
sértő és tapintatlan, ízléstelen .csodabogárra“ 
matat rá: ..ID vik Budapesten megjelenő lap 
ckt >ber 2d-iki számúban különös reklámot lát­
tánk, melynek szövege a. következő volt: Isten 
áldd meg a magvart, jö kedvvel hőséggel és

takarékkönyvvel. Nem tudjuk, ki ennek a 
szerzője, de felemeli ük szavunkat az ellen, hogy 
a magyar nemzet „Himnuszát“ igy profanizál- 
iák akármilyen célkitűzés által vezetve. Nekünk 
reformátusoknak egyenesen fájhat, hogy éne- 
kvsköiiyviliik ó7-ik dicséretét ilyen célra hasz­
nálták. Az imádkozó magyar, ha a szükségben 
esedezik i> az Isten királyi széke előtt bőség­
ül, semmiesetre sem jelöli meg a takarékköny­
vet. A Himnuszt védenie kell a törvénynek nem­
csak akkor, amikor énekeljük, hanem a szöveg­
ben is, éppen ezért határozottan tiltakozunk az 
ilyen reklám ellen, si."

Anélkül, hogy kommentálni akarnánk a köz­
lést,hiszen felesleges, hozzátesszük, hogy az. Íz­
léstelen hirdetés az Dj Nemzedékben látott nap­
világot.
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A „Debreceni Muzeumbarátolc 
Köre“ közgyűlése

A debreceni Muzeumbarátok Köre, 
Debrecen egyik legújabb, lelkes társa­
dalmi egyesülete, mely Löfkovits
Arthur múzeumi igazgató kezdeményezé­
sére és fáradozása révén még 1927-ben 
alakult meg a városi és Déri-muzeum úgy 
anyagi, mint erkölcsi támogatására, a 
müveit közönség érdeklődésének, szerze­
tének a múzeum iránti elmélyítésére és 
fokozására, e hó 26-án délután 5 óra­
kor tartotta meg ez évi rendes közgyűlé­
sét a Déri-muzeum irodai helyiségében.

E közgyűlést megelőzőleg 4 órakor a 
Muzeumbarátok Körének igazgató vá­
lasztmányi ülése volt. Az igazgató vá­
lasztmány Löfkovits Arthur előadásában 
tárgyalta és megvitatta a közgyűlés elé 
terjesztendő tárgysorozatot. Elsősorban 
is megválasztotta az újonnan jelentkező 
tagokat, kikkel együtt a Muzeumbarátok 
Körének létszáma százra gyarapodott. 
Olyan szép szám ez, melynél többet a 
budapesti hasonló egyesület sem tud fel­
mutatni. Hogy a Muzeumbarátok Köre 
működését nemes feladatához méltóan 
bonyolíthassa le, megfelelő helyiségekre 
van szüksége. Ezért az igazgató választ­
mány meg fogja keresni a városi taná­
csot, hogy a Kör céljaira engedélyezze a 
Déri-muzeum előadótermének használa­
tát, a tanácskozó termet és az egyik tit­
kári szobát, vagy azok egyikében egy 
helyet. Ugyancsak a városi tanácstól en- 
gedelmct kér arra, hogy a Kör tagjai a 
Déri-muzeum gyűjteményeit dijas nyitási 
napokon díjtalanul látogathassák a Kör 
által kiállított tagsági jegyek felmutatá­
sával.

Az igazgató választmány ülését követ 
te 5 órakor a rendes közgyűlés. Löfkovits 
Arthur előadó bemutatta a belügyminisz­
tériumnak a Kör alapszabályait jóváha 
gyó leiratát a kívánt módosításokkal, 
melynek tudomásul vétele után hozzájá­
rult a közgyűlés ahhoz, hogy a Kör tagjai 
miután a megalakulás 1927 októberben 
történt, csakis 1928-tól kezdve fizessék 
be évi tagsági dijaikat. A tagdíj évente 
az alapszabályok értelmében fejenként 50 
pengő, tisztviselők, művészek, írók ré­
szére 10 pengő. Ezután Löfkovits 
Arthur kcgyeletcs szavak kíséretében em­
lékezett meg a Kör korán elhunyt, köz- 
tiszteletben álló, páratlanul agilis titka 
ráról, dr. Schlotter Ferenc ügyvédről. 
Előadó indítványára a közgyűlés dt 
Schlotter Ferenc emlékét jegyzőkönyv 
ben örökíti meg s annak másolatát a gya 
szoló özvegy részére elküldeni rendeli".

A dr. Schlotter Ferenc halálával meg
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üresedett titkári állásra a közgyűlés egy­
hangúlag Nagy Sándor főgimnázium! ta­
nárt választotta meg. A fiatal, kiváló tör­
ténész és iró nagy ambícióval és ügysze­
retettel vállalta a megbízást.

Ugyancsak betöltésre került a pénztá­
rosi állás is. miután a pénztárnok a kör 
tagjai sorából önként kilépett. Helyébe a 
közgyűlés Vásárhelyi Armand bankigaz- 
gatót kérte fel és választotta meg.

A Kör létszámának örvendetes megnö­
vekedése maga után vonta az igazgató vá­
lasztmány kibővítését s ezért a közgyűlés 
az igazgató választmányt egyhangúlag 
kiegészítette. Ezután tárgyalás alá vette 
a közgyűlés a Muzeumbarátok Köre jövő 
évre szóló költségvetését.

'
Kitünően sikerült a debreceni 

Bethlen Gábor-kör irodalmi 
délutánja

Szombaton délután tartotta meg a 
Hetiden (léi bor-kör első irodaim: dél­
utánját a kollégium dísztermébe, atiie- 
i\et ez alkalommal zsúfolásig megtöl­
tött Debrecen kiiliiirkedvelö közönségé. 
A kör elnökének, lómat Dezsőnek a 
bevezető szavai illán a reiormatus taní­
tóképző intézet szimfonikus zenekara 
Bodnár Lajos zenetanár vezetése mel­
lett egy teljes precizitással előadott nyi­
tánnyal vezette he a műsort. mely után 
a zúgó tapsvihar között-dr. I anno Béla 
egyetemi ny. r. tanár leik ti a Közönség 
elé. ..Az európai kultúra kínzáséról" cí­
men tartott előadási, inéi'. .1 ionevii tu­
dósnak magasan szárnyaló világszem­
léletéről tett tanúságot.

A szél) és mély gouii'1!.ttokkal teli 
előadás után a kollégiumi kán tus S/i- 
gethy Gyula ének- és zenetanár veze­
tése mellett nagyon szép liangszinezet- 
tcl Ivánka Sajkadal-át adta elő, 
majd rövid szünet után ismét a ref. ta­
nítóképző intézet szimfonikus zenekará­
nak Schubert száma következett. Majd 
Timáry Mária urlcánv gyönyörűen is­
kolázott hangon énekelte Liszt L.: Ha 
álmom mély c. dalát, melyet még több 
más — a közönség által zajosan köve­
telt és tapssal jutalmazott — dal köve­
iéit, melyei; közül az utóbbiakat saját 
maga kisérte nagyon szép hegedii.iáté- 
!:óival. A kör vezetősége egy szép kis 
Bibliával kedveskedett közremiiködésé- 

1 ''na Dapsv Viola urleánv szavalta 
Szilágyi D.: A nagy kazánfűtő cimii 
költeményét, bámulatos tehetséggel és 
előadói készséggel, melynek jutalmazá­
sául a kör vezetősége Ápriiynck: I:r- 
vlegkiválóbb költőjének a legújabb 
verses kötetét adta emlékül. A műsort a 
kollégiumi kúiitus fejezte he balatoni nó­
tákkal.

Az egész közönség telics megelége­
déssel és sugárzó arccal távozott a 
m\.»'v7Qrii irodalmi matinéról, mely va­
lóban méltó volt a kör tradícióihoz és 
azokhoz az eszmékhez, melyeket kép­
visel. Lrtcsiilésűnk szerint a következő 
irodalmi délutánjait a kör a Bika naev- 
lormében fogja megrendezni, ahol egy­
más után megszólaltatja a magyarság 
legnagyobb értékeit, Így a többek kö­
zön Ravasz Lászlót. Hegedűs Lorándo: 
Móricz Zsigmondot és még több más 
nagyszerű magyar zsenit.
• • o « SS6-. ts© «•

Gyászrovat
Oláh Sándor József két hetes, refor­

mátus. Temetése e hó 28-án, vasárnap 
délelőtt 11 órakor lesz a Kossuth uccui 
temető halottas házából. A temetést Ge­
bauer Károly és Társa tcinetkzési vál­
lalata rendezi.

Komor Imre .1 éves, református. Te­
metése e hó 29-én, hétfőn délután 2 óra­
kor lesz a Péterfia uceai temető halottas 
házából. A temetést Csutka „Kegyelet“ 
temetkezési vállalat rendezi.

Kállay Károly 25 éves. * református 
I emetése e hó 28-án. vasárnap lesz 
ITaiduszviitgyörgyről a józsai temetőbe. 
A temetést Fehértói lem *’ - válla­
lata rendezi.
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1928 október 28

Hirdetmény. Felhívja a városi adó- 
vatal a város adózó közönségét, hogy 

1928. IV. negyedre esedékes cgyütte- 
n kezelt közadó tartozását november 
> 15. napjáig fizesse be. Befizetések a 
irosi adóhivatal pénztáránál, vagy a 
.713 sz. postatakarékpénztári számiara 
zközölhetök. Azok ellen, kik fizetési kö- 
lezettségüknek kellő időre eleget nem 
isznek, a végrehajtási eljárás megindit- 
itik. Városi adóhivatal.

zfjiyon akarták verni Ccgíedbercelen 
egy autó debreceni utasait

FiMivvvrliasználal után szahailullak m< <| 
a (lühöiiyő töincjj elöl

mérnök kénytelen volt fegyverét elővenni. 
A fegyver láttára még jobban fenyegetőz­
tek a támadók és azt kiabálták, hogy 
agyon kell verni az autósokat. A tömeg 
magatartása olyan fenyegető volt, hogy 
Széli mérnök a maga és társai védelmére 
kénytelen volt fegyverét használni és 
több lövést adott le. A támadók egyikét 
megsebesítette egy golyó.

A helyszínre érkező utón levő autósok 
mentették ki veszedelmes helyzetéből a 
debreceni társaságot.

A csendörség megindította az ügyben 
a szigorú vizsgálatot.

Nagyon veszélyes helyzetbe került 
Ceglédbercelen Balogh István debreceni 
földbirtokos, a felesége és jeánya, vala­
mint a kíséretükben levő Széli Uyuia 
mérnök. Autón igyekeztek Debrecen fele. 
A gépet Széli Gyula mérnök vezette. 
Ceglédbercel mellett egy szekér kereszt­
be fordult az országúton, mert a lovak 
felborították. A szekéren ülök közül egy 
földmives lezuhant és karját törte. Az 
autó is megsérült és sárhányója is letört. 
A karambolra összecsődültek a közelben 
tartózkodó ceglédberccliek és megtámad­
ták az autó utasait. A tömeg annyira dü­
höngött az autósok ellen, hogy Szeli
— «SÍ * &*••• '

Sikkasztás miatt elitéit a honvédtörvény­
szék egy szekerész századost

A debreceni honvédtől vényszék szen­
zációs biinpörben hozott ítéletet. A vád­
lottak padjára került sikkasztással vá­
dolva a debreceni szekerészek egyik szá­
zadosa, P r es z n e r Pál. Hivatalos pén­
zek elsikkasztásával vádolták meg és a 
vádirat szerint abból az összegből, amely­
nek kezelésével volt megbízva, nagyobb 
összeget magánál tartott és mikor szá- 
monkerték, nem tudta a teljes összeget 
átadni.

A sikkasztással vádolt százados ügyé­
ben a honvédtörvényszék Má n y a Már­
ton elnöklete alatt tartotta meg a ^tár­
gyalást. Két napig állandóan folytak a 
kihallgatások. Preszner Pál tagadta, 
hogy bűnös volna a sikkasztásban és azt 

er,at »}• ♦>

adta elő, hogy a pénztár összegét magá­
nál tartotta, mivel néhány napig beteg 
volt. nem akarta a kasszában hagyni, ezt 
elődei is megtelték és nem esett kifogás 
alá.

A tanúkihallgatások során azonban bi­
zonyítást nyert, hogy a százados a pénz­
tár átvételénél nem tudta átadni a teljes 
összeget, tehát abból saját céljaira is for­
dított. A pénztárban levő pénz mindösz- 
sze 800 pengő volt és Preszner Pál ne- 

• hány tiz pengős hiányával tudott csak el-

I
* számolni. Ezért mondták ki bűnösnek 

sikkasztásban és nyolc hónapi börtönre 
és lefokozásra Ítélték. Az Ítélet a legfel­
sőbb honvédtörvényszék elé fog kerülni.

F a* <b<«}•«* «5»«»«F *1* *» *1*

Az Ady-társaság szezonnyitó 
előadása

Ascher Oszkár, K. Voitli Ilonka, Szabó Emil
lianíjversenye

November 3-án, szombaton este 8 óra- I kedett. Az Ady-társaság csak önmaga 
kor, a városi zeneiskola hangversenytel'- I a debreceni közönség iránti kötelessé 
méhen tartja első idei előadását a debre­
ceni Ady-társaság. A társaság vezetősége, 
amely az elmúlt évben a legkiválóbb ma­
gyar költőket hívta meg előadókul, idei 
első estjén egy országos nevű szavalómü- 
vészt léptet föl, akit nem kopott frázis, 
ha kivételes tehetségnek nevezünk.

Ascher Oszkár, a magyar szavalómüvé- 
szetnek az utóbbi években feltűnt kiváló 
képviselője, aki egészen újszerű előadó 
stílusával nélkülözhetetlen szereplője 
minden fővárosi modern irodalmi ünnep­
nek s aki különösen az Ady-versek tol­
mácsolásában a legnagyobbak közé emel-
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Rovatvezető: BÉKÉS ISTVÁN 
A Debreceni Bélyeggyűjtők Egyesületé-; 

nek hivatalos közleményei
♦ !

Az egyesületi élet megindulásával ismét meg­
jelenünk a mi lelkes lilatelista táborunk előtt, 
hogy a sajtó utján is fentartsuk, fejlesszük és 
kimélyitsük azt a szívélyes viszonyt, amely 
bennünket nemes passziónk révén Összefűz.

A nyári hónapok alatt, örvendetes tényként 
regisztrálhatjuk, néhány kiváló és szorgalmas 
gyűjtővel szaporodott egyesületünk tábora. 
Legszorgalmasabb tagtársaink egyikévé vált 
pl. Farkas József mérnök, kinek magyar 
speciális gyűjteménye úgy mennyiség, mint 
minőség, feldolgozás és teljesség szempontjá- i 
hói a legkitűnőbbek közzé tartozik. Farkas | 
József gyermekkora óta szenvedélyes amatőr ; 
és egyenesen

felemelő érzés látni, hogy még a hosszú
és keserves orosz fogság te spécié seben is 

mennyire lelkesítette a gyiijtökedv,

mennyire ösztökélte, mennyire sarkalta. Orosz 
hélyeggyüjteménye, hadifogoly szükségpénz és 
nyomtatvány kollekciója egyként kiérdemelte 
csodálatunkat. Ha tevvbevett II. kiállításunk, 
melynek előkészületei nagyban folynak, meg 
valósul, bizonyára sok bámulója lesz Farkas 
József gyűjteményeinek.

A második debreceni bélyegkiállitás de­
cember elejére lett tervbe véve,

az előkészítő bizottság most már állandó per

es
a debreceni közönség iránti kötelességét 
teljesiti, mikor ezt a nagyszerű művészt 
Debrecenbe hívja.

A november 3-i előadást Ady Lajos, a 
társaság elnöke fogja megnyitni s a deb­
receni művészek közül K. Voith Ilonka 
operaénekesnő és Szabó Emil zeneszerző, 
a társaság alelnöke lépnek fel. Mindket­
ten méltó kedveltjei a debreceni közön­
ségnek, amely a vendégművész mellett 
bizonyára nagy örömmel fogja őket a do­
bogón látni. Jegyeket hétfőtől kezdve le­
het előjegyeztetni a Csáthy Ferenc r.-t., 
vagy a Hegedűs és Sándor r.-t. könyvke­
reskedésében.

»<£♦«»<♦ •*»<•«. ♦>«•<* ««{♦«»
manenciában van és rövidesen sikerülni fog a 
kiállítás kereteit pontosan meghatározni.

Uj német jótékonysági bélyegek.
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A német birodalmi posta uj jótékonysági be 
lyegeit nov. 15-től jan. 31-ig közel kétszeres 
névértéken hozzák forgalomba a postahivata­
lok. Például a 8 Pfenniges bélyeg 15 pfennigbe 
kerül. A bélyegekkel 1929 április 30-ig lehet a 
leveleket bérmentesíteni. A bélyegek 5, 8, 15, 
25 és 50 Pfenniges értékekben készültek, azon 
kivül egy 8 pfenniges levelezőlapot (a felső 
sor kozépso ábrája) is kiadtak. A kettős ár 
következtében előálló többlet jelentékeny be­
vételt hoz a német jótékonysági szükségak­
ciónak.

Egyesületi hírek.

A Debreceni Bélyeggyűjtők Egyesülete nov. 
4., d. e. fél 11 órakor az Egyesület hivatalos

helyiségeben (Gazdák Biztositó Intézete,? 
u. 26.. I ,em.) választmányi ülést tart Tár'^
II. bélyegkiállitás. A választmányi ülés r ' 
negyedévi nagy sorsolás.

.1 AJ agyar Délycsxyiiitö hnyvsiilviek Sz,iVel. 
ségö í. évi november hó 3-áu V. filatelista n 
alkalmából rend kívüli közgyűlést tan qP 
szagos Iparug.vesiilvt dísztermében (\|

.lenő II. 4.) d. u. 5 órakor. Tárgysorófl 
I. Alar-szahálymóilositás. 2. Javaslat W < 
vetscKi számvizsgáló bizottsági tag ezen liszi 
svgétö! való megfosztására ás egy „j sZiil|lvi^ 
gáló bizottsági lag választása. Indokolás: 
kiiliuUlön megjelent sajtótermék, melynek .., 
/.őségét \V. 5. tanuk előtt vállalta.
*•

Külföldi posta

San Franciskónak körülbelül tiz ;ve 
van krematóriuma. A krematórium ig3/ 
gatói újabban rájöttek, hogy az nHr.il 
mazottak a halotthamvasztó helyiségben 
mellékesen pálinkafőzőét rendeztek be 
a maguk használatára. Annál a tűznél 
amelynél elhamvasztják az elhunytakét 
a derék alkalmazottak megfőzték a ma­
guk pálinkáját.

Torontóban egy liétesztendös fiú a 
tízéves nénjével ötvendolláros csekket 
hamisított oly ügyesen, hogy a bank 
azonnal beváltotta. A kapott összegen 
műtárgyakat vásároltak.

Newyorkhól jelentik, hogy Chambers- 
burgban (Pennsylvania) egy ncgyesz■ 
tendös gyermek, Tommy Ruby, akinek 
édesanyja megtiltotta azt, hogy gyulá­
val játszék, felállt egy székre, a szek­
rényből kivett egy revolvert, rálött az 
édesanyjára s ez szörnyet halt.

Mikor a kisfiút a rendörtisztviseló 
vallatta, igy szólt:

..Igenis megöltem öt s ujra megölném 
és téged is megölnélek.”

Az amerikaiak Euiópában nemcsak 
selyemharisnyát, fehérneműi vásárolnak 
olcsó pénzen, hanem műtárgyakat is. 
Lassanként egész múzeumokat visznek 
ki titokban. Egy amerikai nemrégen 
megvásárolta Franciaországban a mária- 
celli kolostort (Haute-Garonne). Dara- | 
bókban szállította ki az Újvilágba és el­
adta Newyork városának tizenkétmillió 
dollárért. A franciáknak mindössze két­
ezer frankot fizetett érte.

Seeburgeban éjfélfelé megkonditották 
a vészharangot. Azonnal hatalmas tömeg 
verődött össze a városháza környékén, 
de senki se látta, ki harangoz. Nemso­
kára egy rongyos ember jelent meg 
Megmagyarázta, hogy fázik, éhes s ezen 
konditotta meg a vészharangot, bőgj 
alamizsnát kérjen. A rendőrség letartóz­
tatta.

Konstantinápolyban különös újszü­
löttről beszélnek .aki tetováltatí jött a 
világra. Jobb combján kék csillag hiszi 
és egy félhold. Az apa háza zarándok­
hellyé változott.

Londonban egy rendőr a I benn? 
partján állott őrt, megpillantott egy sz 
rencsétlent, aki bevetette magat a " 
lyóba, hogy öngyilkosságot kövessen ■

: A rendőr segítségére akart sietni, 
nem tudott úszni. Zavarában kivette 
volverét, megfenyegette vele az ongy 

■ kost. hogy ha nem úszik ki. azonna 
lövi. Az öngyilkos ettől annyira meg 

\ ijedt, hogy sietve kiúszott a paitra.

\ Madridban egy cirkuszi Pél,ztár0S^.

S el kellett hagynia par pillanatia y
j tárát s mire visszajött, bankóinak b
helfet találta. Az elefánt mege 

' egész bevételt.
❖—v**« • .

A férfiszabó mesterek szakosz
e hó 29-én, azaz hétfőn este fel 
kor az ipartestület tanácsterme > 
den kartársat érdeklő igen fontos 6) 
ben ülést tart, amelyre minden . 
mesternek a saját érdekében va 
len megjelenését várja az elnökség

Dr. C
tűr. íöügyészhelye' 

a debreceni

Hány fül 
esik a t£
\ kereskedőin 

érdekeltségét a 
A rendelet ak 

„itz iparostanulí 
értelmében kötő 
tekintet nélkül a 
ellátást és nkta 
úttal kért is kai 
esnek.

Abból, liogv i
visszteűerrel (ti 
ritésnélkiili tant 
lönbséset nem 
\ isszterhes tánc 
tén nem szol, a 
liegv a rendelő' 
visszteher ítéli- 
illetéket vfívfor 
ticket mégis in 
vímta megszabi 

Kvcu ezért, n 
a tanoiicszcrzőc 
16 fillér alá esik 
ződesben visszti 
receni kamara 
együtt előterjes; 
miniszter úrhoz 
(leletével a köv 

„Az iparostai 
élteimében köt 
tekintet nélkül 
csak ellátást é 
egyúttal bért i: 
Kist nem, hanoi 
fillér illeték alá 

Az ennek a i 
lati alkalmazás: 
Ivek eloszlatás 
hogy az iparos 
vény értelmébi 
sek minden es 
csak a ienlidéz 
távozta lb füléi 
alá esnek, ha a 
(szülőié, gvámj, 
lezi magát.
•»• ve-, mi *-0

, Dr.
Klr- ügyész, akit 

kir. ü
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Önnek igaza van!-
HHHHHi
JBékés JLajos

műhelyeiben készülő 
öltöny

Hubát

[jener felvitele.
Dr. Gergits Károly

kir (ougyészhelyettes, akit most neveztek k. 
debreceni kir. főügyészséghez.

Hány fillér illeték alá 
esik a tanoncilleték ?

a Kereskedelmi és iparkamara értesíti 
'.nickéhségét a következőkről:

' eaíelet akként rendelkezik. hogy 
,z iparostanulókkal az ipartörvény

értelmében kötött tanszevzodcsek
tekintet nélkül arra, liogv a tanuló csak 
il tűst és oktatást kap-e. vagy egy­

úttal kért is kap — lő fi'lcr llletck ala

Abból hogy az ipartörvéuvnovella a 
vissztcherrel (tandíj) járó és visszate- 
ritésnélküli tauszerzodesek kozott kü­
lönbséget nem tesz, a rendelet pedig a 
\ isszterhes tanoncszerzodesekrol szin­
tén nem szól. arra lehet következtetni, 
liogv a rendelet a vissztcherrel tani es 
visszteher nélküli tanoncszerzouesek 
illetékét uv, y formán (a vissztehcrnclKü- 
tiebét mégis implicite) lő fillérben ki­
válttá megszabni.

Vveit ezért, mertEvitas volt az. hogy 
a tunoiicszerződés abban az esetben is 
!(> fillér alá esik, hogyha a tanoneszer- 
zádésben visszteher van kikötve, a deb­
receni kamara a soproni kamarával 
együtt előterjesztést intézett a pénzügy­
miniszter úrhoz, aki 614—1^-N. sz. ren­
deletével a következőképen döntött:

„Az iparostanulókkal az ipartórveny 
értelmében kötött tanszerződések — 
tekintet nélkül arra, hogy a tanuló 
csak ellátást és oktatást kap-e, vagy 
egyúttal bért is kap, vagv Pedig ellá­
tást nem, hanem csak bért kap — ló 
fillér illeték alá esnek.“

Az ennek a rcudclethclyiick gyakoi- 
lati alkalmazása körül felmerült kéte­
lyek eloszlatása céljából kijelentem, 
hogy az iparostanulókkal az ipartör­
vény érteimében kötött tanszerzödé- 
sek minden esetben, tehát akkor is 
csak a ientidézett rendelethelv megha- 
tározta lő fillér állandó összegű illeték 
alá esnek, lm a szerződésben a tanuló 
(szülőié, gyámja) tandíj fizetésére köte­
lezi magát.

* «*

iieteteket a legjobban gyü­
mölcsöztél. Kölcsönöket a 
legjntányosabban iolyósil. 
Foglalkozik a ba n k ü z i o I 
minden ágával. :::::: Ajánlja 
tég la g y ára eIsőre ncl ü g y á r I - 
mányait. :: Raktárházában 
tároló árukra kölcsönöket 

nyújt.

bunda

különálló klasszist
jelent

Nyolc évi fegyházra szállította le a debreceni 
ítélőtábla a botlás/i gyilkos cipész bünteié- 
sét, aki borzalmas módon ölte meg a l'elesége

szeretőjét
A kihallgatások során aztán kiderült, 

hogy Lakatos, aki Baloghgal együtt ud­
varolt az asszonynak ennek leány korá­
ban, tényleg járt Balogh házához és el­
csábította az asszonyt. A faluban hamar 
hire terjedt a viszonynak és

tudtára adták Baioghnak is, hogy 
megcsalja a felesége.

Balogh eleinte nem hitte el és plety­
kának tudta be az egészet.

Az én jó feleségem, mondta, 
akivel hét éve élek együtt, nem csalhat 
meg a régi barátommal.

A múlt év decemberében azonban, ami-

A debreceni tábla most tárgyalta Ba ; 
logii János hodászi cipésznek a bűnügyét, 
aki ez év május 28-án borzalmas ke­
gyetlenséggel megölte Lakatos Bertalan 
földmivest, aki elcsábította a feleséget. A 
bűnügyben az első ítéletet a nyíregyhá­
zai törvényszék hozta meg, mely Balogh 
Jánost 12 évi fegyházra Ítélte.

A tárgyaláson a tanuk vallomásából 
kitűnt, hogy Balogh János előre megfon­
tolna ölte meg Lakatos Bertalant.

A. gyilkosság előtt elment & temp­
lomba, buzgón imádkozott

és aztán a többiekkel együtt kiment a 
templomból és a templom előtt beszél­
getve várta Lakatost.

A kabátja zsebében volt egy hatal­
mas konyhakés, amelyet élesre kö­
szörült, mielőtt a. templomba indult.

Néhány percig beszélgetett a templom 
előtt, mikor arra ment Lakatos, aki gú­
nyosan nézte végig és kötekedve rászólt. 
Balogh utána ugrott és

hatalmas kését markolatig döfte a 
hátába.

A szúrás után kirántotta a kést és uj 
döfésre lendült a karja, de a kés most 
nem talált, mert Lakatos megfordulva, 
botjával rátámadt Baloghra, aki az ütés 
elöl elugrott és

újra beledöfte kését.

Lakatos, akinek két hatalmas sebéből pa­
takzott a vére, elvágódott a földön.

Balogh bősz ordítással ráugrott a 
földön fetrengö emberre és vadul 
szurkálta a testét, ahol csak érte.

Az emberek elborzadva nézték a bor­
zalmas esetet és egy ideig közel sem mer­
tek menni Baloghoz, akinek ruháját tele 
fröcskölte Lakatos vére. Szilágyi József 
földmives végre hátulról rárohant Ba­
loghra és lerántotta Lakatosról, akiben 
már alig volt élet. Elvette kezéből a véres 
konyhakést. Balogh azonban visszaugrott 
Lakatoshoz és

a gyomrára állva verte a fejét teljes 
erejével a földről felkapott bottal.

A botütések sok helyen bezúzták a ha­
lálra szurkait földmives koponyáját.

A gyilkosság után Balogh önként je­
lentkezett a csendőrségen és vallomást 
tett, amelyben előadta, hogy

megölte felesége csábitóját, aki miatt 
tönkrement a családi boldogsága.

*

kor egyszer váratlan időben tért haza,
a barátja karjaiban találta feleségét,

a gyermekeket az asszony átküldte a 
szomszédba játszani, hogy egyedül ma­
radhasson. Nem csinált nagy botrányt, 
csupán arra kérte az asszonyt, akit na­
gyon szeretett, hogy hagyja el vele a fa­
lut, menjenek másfelé lakni és szakítson 
szeretőjével.

Az asszony azonban minden kérését 
kinevette és kijelentette, hogy nem 
megy el a faluból, nem törődik a 

pletykával.

Ilyen előzmények után következett be 
a gyilkosság. A szándékosságot a jelent­
kezéskor vállalta Balogh, de a törvény- 
széki tárgyaláson már azt hangoztatta, 
hogy az éles konyhakést csak azért vitte 
magával, mert a templomból kijövet ön­
gyilkos akart lenni, nem bírta tovább a 
szégyenét, amelyről mindenki tudott.

A debreceni tábla, tekintettel az eny­
hítő körülményekre, megsemmisítette a 
nyíregyházai törvényszék Ítéletét cs a 
12 évi fegyházbüntetést nyolc évre szállí­
totta le.
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Fia dó Rezső dr. főtitkár a személy-

A székesfehérvári országos kongrcsz- 
sziisoii — amint megírtuk — Radó 
Rezső dr. a debreceni kereskedelmi és 
iparkamara főtitkára is veszt vett s 
több fontos kérdésben szolalt föl. Hoz­
zászólt a személyforgalom megjavítá­
sának kérdéséhez és ez ügyben a követ­
kezőket mondta:

— A kereskedelemnek egyik legfőbb 
kívánsága a fejlődésnek egyik legfőbb 
alapfeltétele — úgymond — a minél 
jobb és gyorsabb közlekedés. A keres­
kedőnek és minden termelő foglalko­
zású embernek egyik legfontosabb ér­
deke, liogv rendelkezésre álló idejét 
minél tökéletesebben használhassa ki. 
A magyar kereskedőnek sok mindene 
hiányzik, látszólag azonban éppenugy 
rendelkezésére all a napnak A4 oraja, 
mint más. szerencsésebb körülmények 
között élő s dolgozó hemzetbeii ver­
senytársának. A magyar kereskedőnek 
az ideje nemzetgazdasági szempontból 
értékes és úgy a kereskedőnek, mint 
minden berendezkedésüknek azt a célt 
kell szolgálnia, liogv időnket jobban 
használhassuk ki. mint versenytársaink. 
A magvar kereskedő azonban ebben 
az időkihasználási versenyben a köz­
lekedés viszonyaitól eltekintve más sú­
lyosan hendikepelve indul, mert az 
idejének egy részét nagyon sok nyil­
vántartási munka veszi igénybe, amely 
tulajdonkénen adminisztrációs feladatok 
körébe tartozik. Kétszeresen fontos 
tehát, hogyha üzlet tevékenysége hely­
változtatást tesz szükségessé, ezt mi­
nél kisebb időveszteséggel tehesse

ma 1iLá jm13 Mi
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Ha olcsón 
hencscrtakarőt,

I és jól akar szőnyeget, függönyt, ágy- és asztalterítőt 
karót, linóleumot, bőrvásznat, stb. vásárolni, keresse fel

ü® « ! ■■ mm WáM p# i
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^ Dr. Mező Sándor
lr‘ ügyész, akit most neveztek ki a debreceni 

kir. ügyészség elnökévé.

szőnyeg- és linóleum u
Ferenc József ui 40. szóm, szemben a Hungária ká éház al

és gyózfiiljék meg áruim minőségéről és olcsóságáról.
Kedvftzö fizetési feltélelek ! 10"/« kel olcsóbb m Int hitelkönyvekre!

A nyári szezonban ezek az átmenő 
meg.

Örömmel állapítható meg, hogy a 
legutóbbi években a vasutforgalom 
gyorsulása jelentékeny lépésekkel ha­
ladt előre, gyorsvonataink a fővonalokon 
a békebelinél rövidebb menetidő alatt 
futják be a távolságokat és a két év 
előtti mohácsi kereskedő-kongresszu­
son a mellékvonalakon kert személy- 
forgalmi javítások is megkezdődtek s 
örömmel láthatjuk ma már számos ál­
lomáson a fürge motorkocsikat is. 
Azonban itt még sok a tennivaló. Egy­
részt a motorjáratokat be kell vezetni 
minden helyiérdekű vonalon, másrészt 
fokozni keli a motorosjáratok sebessé­
gét, úgyhogy egv óra alatt legalább 
40—45 kilométerre lehessen eljutni. Ez 
egyáltalán nem lehetetlen, mert ma is 
vannak már motorjáratok, amelyek azt 
megközelítő sebességgel haladnak, sőt 
a jelenleg érvényes menetrendé már 
igaz. hogy a Budapest- Balatoiifiired 
közötti vonalon olyan gyors motorjara- 
tot is állított be a vasút, amely a Bu­
dapest—Székesfehérvár közötti 67 km 
távolságot 1 óra alatt teszi meg.

Bcvezetendők lennének a személy­
szállító motoriáratok az összes mellék­
vonalakon és csökkentendő a menet­
idejük. . . , ,

A közlekedés javitasa érdekében 
szükséges lenne a vidéki csatlakozá­
suk megjavítása. Nagy üzleti fejlettség­
gel biró helyiségek vannak, amelyek 
a nagyobb centrumok kedvező vona­
taihoz nem rendelkeznek megfelelő 
csatlakozással.

A vidéki nagy városok között köz­
vetlen vasúti kapcsolatot kell terem­
teni addig is. amig ez megoldható leg­
alább közvetlen kocsik beállításával 
lehetne az utazást könnyebbé tenni. A 
közvetlen, — átmenő — kocsik intézmé­
nyét be kellene vezetni, különösen a 
kizárólag fejállomásokkal rendelkező 
fővárosunkon keresztülmenő távolsági 
forgalomban, különösén fontos és kihív- 
nven megvalósítható ez a reform, lm a 
lapok híradásai szerint a jövő év ele­
iére megvalósul a Duna—Száva—Adria 
vasút államvasuti kezelésbe való ál ve 
tele.

«
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C)S2JÍ ri 1 )Oi l ti 11 őrtől lágyról
A hortobágyi pusztán hideg szelek síi- j 

völtenek végig és megborzolódik tőle a j 
szilaj marha kócos fehér szőre. Az égen j 
megindult az ólomszürke fellegek járása I 
és kegyetlenül veri a hideg őszi eső azt i 
a 34.000 darab jószágot, mely Európában í 
egyedül jelenti a szilajpásztorkodást. ] 
Nagy csendesség fekszi meg a hatalmas 
pusztát, nem nyargalnak a ménesek és 
nem küzdenek csattogó szarvakkal a 
csordák bikái. A lucskos, hideg füven 
lomhán legelésznek az állatok és rész 
ketve búvik csomókba a birka, amelyből 
legel itt a pusztán vagy 16.000 darab. A 
fekete csupaszőr pulikutyának alig akad 
dolga, nem szökik most a birka a nyáj­
ból. Úgy összebuvik a csípős hideg szél­
ben, hogy bottal sem lehetne szétverni 
egymástól. A pásztorok téli gúnyát húz­
tak és lefelé fordították széles! kerek 
kalapjaik karimáját, úgy csorog azon le­
felé az eső. Nagy tölgyfa botjaikra tá­
maszkodva álldogálnak a legelésző álla­
tok mellett, egyiknek sincs kedve lehe-

hant át, gátat sehol nem találva a hatal­
mas pusztán, hogy majdnem hasra fek­
tetett. Szót nem lehetett érteni, süvöl­
tött a szél, irgalmatlanul bezúdult a ru­
hán át és végig reszketett tőle az ember 
teste. Nagy, sötét szürke fcllcgcsomót 
hajszolt, mely őrült rohanása közben szi­
tálta ránk az csőt. Hirtelen támadt és

Hortobágyi ménes az akácosban.

veredni. Hideg és nedves a föld, hamar 
áthül az ember.

A puszta pedig igen szép, buja zöld a 
fü és teli van kései virággal. Térdig gá­
zol a jószág a pompás mezőben és ala­
posan gömbölyödik tőle. A nyári szá­
razság keserves koplalásait már kihever­
ték, meghíztak a kivirult mezőn,

- Kétszer virul a mező a Hortobá­
gyon —- mondja egy pásztor. Először 
tavasz idején, mikor kiverik a barmot, 
aztán meg az őszi eső induláskor. Nyá­
ron rossz világ jár rendszerint a jószág­

A. legöregebb hortobágyi számadó gulyás

hamar ment. Tulrohant rajtunk és pom­
pás látványul szolgált a széltől vert fci- 
hörongyok szerte száguldása.

így köszönget a pusztán a közelgő 
tél szólt tovább a pásztor, hamar 
befog a hideg, ez annak a jele. Forró 
volt a nyár és farkasorditó lesz a hideg, 
ez már így volt mindig!
•u v e-o v ee. y* «a» *J‘ *le • v er e

A jószág birja-e az ilyen komisz 
időt ? kérdem.

Bírni bírja, mivelhogy muszáj neki, 
de összetöri a cudar idő. Megsínyli a hi­
deg esőt, meg az éjszakai {agyasokat. A 
nedves, sáros íüvön alszik, oszt megfá­
zik a barom, kiváltképen meg a borjas 
tehén érzi meg nagyon. Soknak elpusz­
tul a borja.

A Hortobágyon már megkezdték az 
éjszakai legeltetést. Nem hagyják sokáig 
letanyázni a jószágot, hajtják legelni 
néhány órát, mozog a jószág és nem fek­
szi meg úgy a hideg. Inkább a déli órák 
ban pihen többet. Az esti szürkületben 
igy is párafelhő csap össze a lepihent 
csorda felett, a sok-sok jószág meleg 
teste, meleg párája gőzölög a hideg, 
metsző levegőben. November elsejével 
véget érnek a pusztai legeltetések és 
hajtják hazafelé a jószágot. Jó idő ese­
tén azonban kint szoktak maradni Erzsé­
bet napig és csak a hó elől megy is­
tállóba a sokezer jószág. A rideg marha 
azonban tovább is a pusztán marad és 
hosszú szőrt ereszt a hideg elleni véde­
kezésül.

A felszabadult pusztát november után 
ellepik a vacUihák, vadrucák és kezdetét 
veszik a nagy vadászatok, melyekre még 
külföldről is nagyon sokan jönnek. Ez­
rével lármázik a vadliba és vadruca. itt 
maradnak egészen addig, míg keményre 
nem fagy a föld. Nagyon sokan irtják a 
vadrnadarakat, évről-évre és még mindig 
olyan nagy a számuk, hogy esti rajzás­
kor mint sötét felhők gomolyognak a 
vizek fölött. A pásztornép elvonul a 
pusztáról, falvakra, tanyákba és nem lát­
ja a vadászok munkáját. Nem is helye­
selné, hogy az ő szabad birodalmukban 
könnyű szekereken száguldjanak szerte 
és vad lövöldözéssel verjék fel a puszta 
csendjét. A vadászoknak csak a pusztai 
sas örül. Dús zsákmányt jelent nekik 
minden nagyobb vadászat. Sok golyó 
csak megsebesíti, de nem öli meg azon- 
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Magyar fajta tenyészbika.

ra, kisül a mező, oszt turkálhat a sze­
gény állat a száraz gaz után 1 Az idei 
nyár meg épen hogy nagyon kegyetlen 
volt, megrepedt a föld, oszt olyan volt, 
mint az ere! A szegény jószág nem talált 
semmi eleimet magának és olyan keser­
vesen bőgött éhségében, hogy az ember­
nek a szive fajt miatta. Csupa csont meg 
bor volt, alig vánszorgott, néha-néha 
szembe fordult és nagy, könnyes sze­
mével nézte az embert, mert sir a jószág, 
uram, ha nagy a kinlóda ;a! Hála a Te­
remtőnek, vége szakadt, mié itt még ké­
ső lett volna, a nagy szárazságnak, oszt 
megindult az cső. Kizöldült a puszta 
meghízott a marha újra. Nagy szerencse 
vo !’ °sy a hideg cső csak mostanában 
ven a mezőt, teljesen összeszedte magát 
a jószág, jo húsban van valahány.

A diskurzusnak pár percre véget sza­
kított egy szélroham. Olyan erővel ro-

*£28 ok tóbe

nal a libát, rucát és a később elhal, 
■lat szabad prédája igy a ", ‘"w- 
válygó sasoknak. A nag^ ^ ^ 
után megmaradt nyulak ttimeáe áS°k 
dag préda a sasoknak, amelyek^ ea~' 
szoknál ügyesebben csapnak le f V,adá' 
megbúvó nyulacskára. Iu

A meginduló vadászásoknak
meséli kísérőm

1928 október 28

egyik derék elöőT 
aki szemlét tartani és néhány i,- st 
zsákmányt ejteni indult a Hortob0""^ 
keservesen megjárta. Fegyverével^ 
zében betévedt az egyik csorda fáJJi!' 
és vígan futyörészve haladt az utján , 
csorda komor füstösnyaku bikája " A 
darabig csak nézte nagy felháborodást 
a betolakodót, kapálta a földet 
ben és öklelte a levegőt. A vadász k^- 
ben tudva kétcsövű vadászfegyv/^' 
fitymálta a bika mérgét és tovább haladt 
fiityörészve. A kormos nyakú hatal 
állat megsokaltíj. a vadász elbizakodot? 
ságát és nekirugaszkodott, hogy kiveri 
birodalmából. Nagyon hamarinak táláig 
a vadászgatást, azért rontott neki. A va° 
dász szembefordult a dobogva közeledj
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Gulya a Hortobágy partján.

bikának és ütésre emelte fegyverét. Az 
ütés már nem találhatott célba. A bika 
földre lökte és megtérdcitc. A védekezé­
sül előre feszitett puskacső úgy vágódott 
a földre, hogy meghajolt az iszonyú 
erejű lökéstől, rtiellyel a bika homloka 
érte. A szegény vadászt szerencsére mcf 
épségben kimentették a bojtár legények 
és elterelték a bikát. A drága vadász­
fegyver tönkrement és a vadász most 
kártérítésért porolni akarja a bika gaz­
dáját. A bika és a vad ész esetének hamar 
hire járt a pusztán es kérdőre vonták a 
pásztort, miért nem vigyázott?

— Méghogy ón vigyázzak méltat­
lankodott. — az Isten se tud ott vigyáz- 
ni, ahol két marha összeakaszkodik!

Ezzel el is intézte az egész kérdést, 
nyilván a bikának adván igazat, hivat­
kozva a közmondásra: Az okosabb en­
ged.

Este volt már, mire elhagytam a 
pásztor tanyát, hogy betörjem magam a 
városba. A széles pusztán mindenfelé 
kigyultak a messzi pásztortüzek. úgy ra­
gyogtak át a ködös hidegen, mint földié 
zudult Meteorok. A tüzek mellett tagba­
szakadt pásztorok sütik a szalonnát es 
bundájukra heveredve gúnyosan mesén« 
a vadász és a bika históriáját. Mostaná­
ban úgyis erről folyik a szó a pusztán.

Bencze Mihály-

Magyi

SIPKOVITS BÉLA
Tükörgyártás. ÜvegeslszoM*;
Kirakatok tükrözése, épület és portáj “'’® 
gezés. Nagyvárad u. 15. (Szív u.)

PERZSA, SMYRNA, KELIM 
GOBELIN, FILET 

FÜGGÖNY, ÁGYTERITG
legelőnyösebben csak

Kerékgyártó
Ré-imunkü Ip-t
Széni Anna u. <»• sZ‘

Európa filmvih
Amerikára is a
Cserepy Arzén uj
születet idézték 1
nak ennek a hatal, 
arányúra tervezet 
tö munkái, aminél
"WkUÄ Pa?
bekapcsolódni az
kitűnőnek igerkez 
másu, hogy Csere 
Fridericus Rex-h 
ciklus és más gra: 
zöje, megteremtő] 
elcsábított és leké
lamokban is dicsé 
gyár névnek es n 
jével aratott meg, 
kölcsi siketeket a 
idővel ezelőtt vis 
kan nem értették 
dolgot és csal 
sai tudják, hogy 
zseniális, de szeré 
az óhazába. Csere 
magyarral, akik k 
bárokat, nem idej 
szagtól és legragy 
azon igyekezett, 
dásával, a film v 
zével a inegtépet 
gitsen. Ez a nemei 
hezen lett volna r 
kilométeres távol, 
Cserepy tudta, h 
szüksége van a s 
szág nem nélküle 
propagativ erejét 
tárból, ahonnan ; 
túránkért, jogait 
küzdelmeinkhez s 
becsületes eszköz 
amit Széchenyi I 
már, hogy hidat 
kon keresztül a n 
repy azt is tudja, 
tikus, az a diplo: 
gek érdeklődését 
tünk iránt, mint t 
nemzetköziségéné 
got, hozzáférhető 
képekben hirdet,
A világhírűvé lett 
határozta, hogy 
ügy szolgálatába 
nagyszabású törté 
relében viszi ki a 
múlt csodálatos r 
történetét. Nem p, 
sérelmeket akar C 
ni, hanem csak m 
volt az a magyar j 
esztendők tragédii 
Magyarországgá t 
nál, több minden 
a nagy film előkés 
uj barátot szerze 
Sapene, a párisi M 
lapvállalat, iparér, 
nak személyében. 
Iett a milliárdo 
hosszasan és beha 
Arzén. Tárgyalt é 
Attila-film finans 
azóta lelkes magy; 
deklödik ügyeink, 
e Rím megteremt 
máris nagy szóig; 
“ágnak, olyan szó 
lentőségét való na 
sobbi idők fogják i 

Cserepy Arzén 
™ai filmérdekel 
ujánlatot arra nézv 
sz*tsék el az óceái
magyar rónát az a 
kl,sa hőskorunk 1 
S’1 sz>nész, hassa 
jnen tőke és ma 
'érmékét. Cserepy



október

öbb e»>ult a, 
magasban k6.

’-v agaraM4sok 
tömege i, gd
't yCkt 4.
ak lc a fii köz,

3knal: mint
,dyrek előőrse 
,la“y könnyű 
1 Hortobágy,;
yverével a kc 
Á°rda járásába 
dt ,az utján. A

:u. b'kája egy 
e,.hlabor°dássa! 
főidet mérgé- 
j ,vadász kézé- 
daszfegyveré(

5 tovább haladt 
•vaku hatalmas 

1 e'bizakodoit- 
t’ hogy kiverje 
'tannak találta 
ott neki. A va- 
'ogva közeledő

*

i'

partján.

fegyverét. Az 
célba. A bika I 

c. A védekczé- I 
5 úgy vágódott I 

az iszonyú | 
bika homloka 
crencsére még 
ojtár legények 
irága vadász- 
i vadász most 
ja a bika gaz- 
setének hamar 
lőre vonták a 
zott?
zak - méltat- 
ud ott vigyáz- 
laszkodik! 
egész kérdést, 
igazat, hivat- 

z okosabb en-

1928 okl°be‘"JÍÍL
m MMHIl Pl IBII ■lfm
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ületéi idéztek fel. Hónapok óta foly- 
iZk ennek a hatalmas és páratlanul nagy 
113. a tervezett filmnek az előkészi- 
íő munkái, aminek során egyre több 

külföldi pénzérdekeltség igyekszik 
" eLcsolódni az üzleti szempontból is 
kitűnőnek Ígérkező vállalatba. Köztudo­
mású hogy Cserepy Arzén, a világhírű 
Fridéricus Rex-filmek, a Nagy Katahn- 

-I jus és más grandiózus müvek rende­
zőié megteremtője, akit Amerika évekre 
elcsábított és lekötött, az Egyesült Ál­
lamokban is dicsőséget szerzett a rna- 
„yar névnek és nem egy pompás film­
jével aratott megérdemelt anyagi és er­
kölcsi sikereket az óceánon túl, rövid 
idővel ezelőtt visszatért Európába. So­
kan nem értették meg ezt a szokatlan 
dolgot és csak Cserepy bizalma­
sai tudják, hogy mi hozta vissza ezt a 
zseniális, de szerény és hallgatag embert 
az óhazába. Cserepy ellentétben számos 
magyarral, akik külföldön szereztek ba­
bérokat, nem idegenedett el Magyaror­
szágtól és legragyogóbb korszakaiban is 
azon igyekezett, hogy tehetségével, tu­
dásával, a film világjelentöségü eszkö­
zével a megtépett Magyarországon se 
gitsen. Ez a nemes gondolat azonban ne­
hezen lett volna megvalósítható sokezer 
kilométeres távolságokon keresztül. És 
Cserepy tudta, hogy Magyarországnak 
szüksége van a segítségre, Magyaror­
szág nem nélkülözheti a film hatalmas 
propagativ erejét sem abból a fegyver­
tárból, ahonnan az igazságunkért, kul­
túránkért, jogainkért folyó keserves 
küzdelmeinkhez szerezzük elő békés éá 
becsületes eszközeinket. Cserepy tudja, 
amit Széchenyi István gróf is tudott 
már, hogy hidat kell vernünk határain­
kon keresztül a nagyvilág felé. De Cse­
repy azt is tudja, hogy nincs az a poli­
tikus, az a diplomata, aki olyan töme­
gek érdeklődését kelthetné fel nemze­
tünk iránt, mint egy filmalkotás, amely 
nemzetköziségénél fogva bejárja a vilá­
got, hozzáférhető mindenki számára és 
képekben hirdet, beszél, agitál, lelkesít. 
A világhírűvé lett filmrendező tehát el­
határozta, hogy tehetségét a magyar 
ügy szolgálatába állítja és egyelőre 
nagyszabású történelmi filmalkotás ke­
retében viszi ki a világ elé a magyar 
múlt csodálatos mítoszát, Attila király 
történetét. Nem politikát, nem panaszt s 
sérelmeket akar Cserepy a világ elé tár­
ni, hanem csak megmutatni, hogy mi 
volt az a magyar nép, amelyet az utóbbi 
esztendők tragéiliás történelme a mai 
Magyarországgá tett. Több ez politiká­
nál, több minden panasszórtál. Hiszen ő 
a nagy film előkészületeivel is hatalmas 
uj barátot szerzett Magyarországnak, 
Sapene, a párisi Matin és több más nagy 
lapvállalat, iparérdekeltség tulajodnosá- 
nak szentélyében. Francia Rothcrmerc 
fart a milliárdos lapvezérböi, akivel 
hosszasan cs behatóan tárgyalt Cserepy 
Arzén. Tárgyalt és Sapene elvállalta az 
Attila-film finanszírozását. És Sapene 
azóta lelkes magyarbarát, fokozottan ér­
deklődik ügyeink, sorsunk iránt és hogy 
c film megteremtésében kiveszi részét, 
mátis nagy szolgálatot tesz Magyaror- 
zzagnak, olyan szolgálatot, amelynek je­
tiét való nagyságában csak a ké­

sőbbi idők fogják megmutatni.
Cserepy Arzén időközben nagy ame- 

r!, filmérdekeltségektől is kapott 
ajánlatot arra nézve, hogy az Attilát ké- 
szbsék el az óceánon túl, varázsolják a 
'"agyar rónát az amerikai prérikre, ala- 
ltsa hőskorunk legnagyobb hősét ide- 

8en színész, hassa át idegen szellem az 
egen tőke és magyar tudás, tehetség 

'érmékét. Cserepy még nem határozott.

Es nem jószántából habozik, hanem 
kényszerűségből. Nem akarja ezt a fil­
met elvenni Magyarországtól, nem akar­
ja kihegyni ebből a filmből a Tiszát, a 
Nagy-Alföldet, a magyar művészetet, a 
magyar égboltot. És most, hogy ennek a 
hatalmas filmalkotásnak egyre haladó 
előmunkálataiban ismét újabb jelentős 
iordulat állott be, érdekesnek, sőt fon­
tosnak tartottuk, hogy megkérdezzük 
Cserepy Arzént: mi lesz az Attilával?

— Ifjúságom nagy álmát tüzön-vizen 
keresztül meg fogom teremteni. Az 
Attila-filmet megcsináljuk. Ez ma már 
nem probléma. De probléma az, hogy 
hol és kikkel csináljuk meg. Szomorú 
dolog, hogy ez egyáltalán probléma le­
het ,de a tények tények. Amerikái 
filmérdekeltségek valóban tettek ajánla­
tokat nekem, még pedig anyagi szem­
pontból igen előnyös ajánlatokat, ame­
lyekre nézve még nem döntöttem. Itt, 
Berlinben közel vagyok Magyarország­
hoz és közel vagyok Amerikához. A leg­
újabb kombinációk szerint két női fő- 
szerepet, esetleg hármat játszana ameri- j

véglegesítjük a megállapodásokat. Buda­
pestre már régen készülök, de az ame­
rikai tőkecsoportokkal folytatott tár­
gyalásaim eddig gátoltak abban, hogy 
Pestre utazzam.

Az Attila-fUrnen kívül más magyar 
témája munkán is dolgozik Cserepy. 
Ezekre vonatkozólag a következőket 
mondja:

Az Attila-filmmel párhuzamosan 
folynak újabb magyar filmem előkészü­
letei. Ebben a filmemben Trenk báróról 
és pandúrjairól lesz szó, erről a roman­
tikus figuráról, aki ezúttal először fog 
filmre kerülni. Ha sikerülne megvalósí­
tanom azt a tervemet, amelytől csak a 
legvégső esetben állok cl, hogy Magyar- 
országon készüljenek el az Attila felvé­
telei, akkor ezekkel a felvételekkel pár­
huzamosan csinálnánk a Trenk báró fel­
vételeit is. Egyszóval nagy filmmunka 
folyna odahaza, magyar színészekkel, 
magyar irók munkái alapján, magyar 
rendezők, tervezők segédlete mellett.

Egyes pesti lapok az utóbbi időben 
támadták Cserepyt, mert hír szerint, a 
hűtlen Petrovich Szvctiszlávval, aki 
csak nemrég esküdött fel a szerbeknek, 
akarta eljátszatni Attila szerepét. Az 
errevonatkozó határozott kérdésre hatá

kai színésznő. Előrehaladott tárgyaláso- ! rozottan felel:
kát folytatok Greta Garbóval, aki 
dolgok mai állása szerint Ildikót fogja 
játszani a nagy filmben. Louise Brooks 
ugyancsak főszerepet kapna, valószínű­
leg az Attilába reménytelenül szerelmes 
hun hercegkisasszonyt, Emőkét játsza­
ni. Én kötöttem magam ahhoz, hogy ha 
már amerikai művészekkel kell dolgoz­
nunk, akkor Bánky Vilmát is főszerep­
lőink közé sorozhassam. Ezt feltétlenül 
keresztül is fogom vinni és igy legalább 
lesz magyar sztárja is a filmnek. Ezek 
a dolgok már úgyszólván elintézettnek 
tekinthetők és pesti utamról visszatérve 
**, 410 «*• <£& »I* •** vi -p -at* v h^E-< v &

Soha nem volt szó arról, hogy Pet­
rovich Szvetiszláv játssza el Attila sze­
repét. Ezt a grandiózus figurát nem 
szántam neki, egy kisebb alakításról tár­
gyaltunk, de most már efölött is napi­
rendre tértem, Petrovich Szvetiszláv 
sem Magyarországon, sem máshol nem 
fog az én Attila-filmemben játszani.

Cserepy egy-két héten belül Budapes­
ten lesz és ott majd eldől, hogy magyar 
marad-e a huszadik század Attilája, 
vagy idegen talajba kényszerül nagy 
múltúnk fényes mítosza.

Ormos László.
< .;> «9 se. «$♦ ee •> <se •> ■&» •> «.$• *> <• s® •*> ns ff.

Látogatás a világ legkisebb királyságában
Az ismeretlen Man sziget ~ Az eszperantó, mint íelíedező - 
Országgyűlés a dombtetőn — Enyhe adózás, enyhe törvények — 

Ahol a macskáknak — nincsen íaikuk
Man szigete, 1928 október. Nem hi­

szem, hogy járt már magyar ember Man 
szigetén. Engem is az eszperantó veze­
tett oda, mert ma már a föld legelrejtet- 
tebb zugában is található eszperantista, 
ki az idegen, ismeretlen „nyelvtárs" 
előtt feltárja hazája szépségeit és külön­
legességeit. Amint engem biztosított 
róla, még az angolok maguk sem nagyon 
ismerik Írország és Anglia között fekvő 
gyönyörű kis szigetüket, a világ leg­
kisebb önálló királyságát. Igen, mert a 
Man sziget lakói, kik nem angolok, ha­
nem kelták, az írek rokonai, büszkén 
különálló államnak tartják magukat és 
talán több igazság van a dologban, mint 
mikor Magyarország a háború előtt hir­
dette, hogy különálló. Akkor a világ 
Magyarországról sem hitte el, nem is 
nagyon tudott róla, mint most a csöpp 
kis Man szigetről és 49.000 lakosáról.
Még abban is hasonlít - de inkább a 
mostani Magyarországhoz , hogy 
olyan királyság, melynek nincs királya.

Bár, mint legfelsőbb ur, az angol király 
uralkodik Man szigetén is, de a 
„manksa" nyelv beszélői nem tartják őt 
saját királyuknak. Külön országgyűlé­
sük van, mely régi, skandináv szokás 
szerint gyűl össze. Egyedülálló a vilá­
gon. A legrégibb ceremóniák szerint 
gyűlnek össze tagjai, akár csak a tize­
dik században és pedig mindig junius 
5-én, Tynwaldban, melynek eredeti neve 
„Thing-Völlr" parlamenti mező volt. 
A sziget minden részéből összehordott, 
négy méter magas, kerek dombról — ők 
hegynek nevezik — olvassák fel a mult 
évben hozott törvényeket. Mert az angol 
törvények, bármily különösen is hang­
zik, általában nem érvényesek Man szi­
getén, csak a király, a posta és a ha­
józás közös. Az adó kevesebb és nem 
oly szigorú, mint Angliában, nincs hadi­
tengerészete, csak néhány kereskedelmi 
hajója.

Vasutai még nincsenek összekötve 
a kis szigetnek négy vasúttársasága van,

írni Mari r Hitéltei 1-1
Debrecen, Csapó ucca 4. szóm
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Corbett Ashley,
a nők választójogának világszövetségé­
nek elnöke, aki a berlini gyűlésen nagy 
és lelkes beszédben üdvözölte a német 

fegyvertársnőket.
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kettő közöttük villamos vasút. A fővá­
rosnak négy kilométeres lóvasutja is 
van, ez most ott újdonság, mindenki 
igyekszik utazni rajta. Douglas, a fővá­
ros, büszke régiségeire, druida és skan­
dináv kövek, régi kastélyok .apátságok 
hirdetik a régi kelta kultúrát. Peel kas­
télya a XIV. századból egyik legtökéle­
tesebb maradványa korának. Egyik ko­
lostorának hídja 130 centiméter széles, 
még szamár-lovaglásra készült. Tenger­
partja kellemes nyári üdülőhely. De a 
nyelvet csak a felsőbb iskolákban tanít­
ják, bá rmindenki beszéli, a sziget hat 
újságja angolul jelenik meg. A lakosság 
a manksa nyelven Mannin-nak nevezi a 
szigetet, de sokan úgy magyarázzák, 
hogy eredetileg „Mona ’ volt és latinból 
származott. A lakók elég magukba zár­
kózott életet élnek, hiszen London 8 9,
Manchester 5 6 óra távolságra van, de
azért mindenről tudnak és vezető bará­
tunk folyékonyan beszél eszperantóul.

Még egy felfedezést tettem Man szi­
getén. Nemcsak királyság király nélkül, 
parlamenttel, melynek nincs háza, ha­
nem egy olyan macska faj él a szigeten, 
melynek nincsen farka. Az ősi hagyo­
mány szerint azonban itt nem a macs­
kák, hanem a lakók azok, akik állítólag 
mindig talpra esnek. Man sziget címere 
három lábszár összekapcsolva és jelmon­
data : „Bárhogyan is dobsz engem, min­
dig talpra állok.” Gyakori angol szójá­
ték a szigetről, melyet talán megértenek 
az angolul tanuló magyarok: „The arms 
of Man are three legs.”

K. G.
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MÁV

Megtartotta első tárgyalását
a villamos vasút megváltása
ügyében alakított bizottság

Debrecen váro> lórvényhatosávJ bizottsága 
legutóbbi közgyűlésén a Fiivínetlen Polgári Bált 
ónálló indiiványát elfogadva. bizottságot kül­
dőit ki a villamos vasúttal kapcsolatos kérdé­
sek ügyében, különös tekintettel arra, hog> a 
xillamos vasul megváltásának elsői határideje 
1931-ben lesz.

I:z az ad hoc bizottság szombaton tartotta 
első tárgyalását dr. Vtisúry Niván polgármes- 
lerliel.xettes föjejív/ó dnöklesvwl: előadó őr. 
Var Kim Kleiner th. ö'iegx'zö volt. .Az ülésen je­
len voltak lleiiynitiii Kiss Pál tlr.. Haitis Ká­
roly, dr. Dekret írni Barna, dr. I ('nyes lenéi, 
Rimtinta zy Béla világítási vállalati igazgató és 
Ary la jós íöszámvevö.

A bizottság felkérte dr. Palás 
üzletvezetőt, hogy .i M 
deligálion a szakértői jelentés 
Megymvgi Kiss Pád javaslatára 
•lenö ny. MÁV főmérnököt kill, 
leütés elkészítésénél való közreműködésre.

♦> m ♦♦♦

A debreceni termésű búzák 
minőségi vizsgálatának ered­

ménye
Amint azt megírtuk lapunkban, a 

Debreceni Gazdasági Egyesület a nyú­
lási kísérleti telepen négy különböző 
fajta nemesített búzával kísérletezett 
ez évben. A búzáknál jelentékeny elté­
rések mutatkoznak nemcsak a termés 
mennyiségben s a fajstilybnu, hanem 
minőségben is. A laboratóriumi minő­
ségi vizsgálat eredménye a következő 
volt:

1004. sz.
I'olnaozorai: termés I kh-on 17.00. 

Hekt. sulv 79.0, szine világos sárga, 
nagysága egyenletes, középnagyságú, 
abszolút sulv 35.7 g„ iivegesség: 48 
százalék, hamu 1.79 százalék, nedves 
siker 36, siker alapszíne: sárgás, siker 
változása: erősen lapuló, liszt vizkö- 
tcse: 56, kenyér térfogat 200 g. lisztből 
560 m. kenyérminőség: héj: sápadt, bél: 
sötét, tömött.

Székács 17. sz.: termés 1 kfi-on 14.90 
q. hekt sulv 77.3. szín: barnás-sárga, 
nagyság: kis és nagy szemek vegyesen, 
abszolút sulv 36.6 g, iivegesség: 51 
százalék, hamu: 1.87 százalék, nedves 
siker 3.2, siker alapszín: zöldes, siker 
változás: lapuló, liszt vizkütése: 56, 
kenyértérfogat 200 g lisztből 630 cm, 
kenyérminőség: héj sápadt, bél: világos, 
kissé tömött.

Hatvani 1153. sz.: termés I kh-on 
12.20 q„ hekt suly 76.6, szili rötös bar­
im. nagysága: kis és nagy szemek ve­
gyesen, abszolút súly 36.7 g, iiveges­
ség: 74 százalék, hamu: 1.90 százalék, 
nedves siker 34.6, siker alapszíne: bar­
nás. siker változása kissé lapuló, liszt 
vizkütése 56, kenyér térfogat 200 g 
lisztből 670 cm, kenyér minőség: héj 
barna, bél barna, likacsos.

Bánkút! 5. sz.: termés I kli-n 15.45 
q. hekt. súly 80.2, szili: rötös sárga, 
nagysága: kis és nagy szemek vegye­
sen, abszolút suly: 35.6 g, iivegesség: 
I/O százalék, hamu: 1.83 százalék, 
nedve siker: 36, siker alapszíne: szür­
kés, siker változása: kissé lapuló, liszt 
vizkütése: 56, kenyér térfogat 200 g 
lisztből 7ln cm, kenyér minősége: héj 
szén barna, bél v ilágosbarna, likacsos.

Megemlítjük, bog ya termelési kísér­
letek más eredeti búzákkal újra heállit- 
tattak.

1928 október 281028 október

BP. TELEFON 982-85

Kulturdélután az Iparoskörben
Az Iparosifjuság Önképzőköre folyó 

hó 28-án, vasárnap délután 4 órai kez­
dettel az Ipartestedet dísztermében kul- 
turdéliitánt tart, kiváló miisorral, mely 
a következő: I. Dr. Richter László 
egyetemi klinikai orvos előadása, a 
vitamin kérdésről. 2. Magyar Miatyánk. 
Melodráma. Előadja iíj. Bariba Sándor, 
zongorán kiséri Balogh .lucika. 3. Éne­
kel Győri Ilike. 4. Zongora szóló, iáts/.a 
Révész Sándor. 5. Saját költeményéből 
felolvas Nagy Sándor. 6. Magyar dalu­
kat énekel Ralotav Lajos. 7. Berlisz 
..Hegedű verseny", .látsza Tintán Má­
ria. zongoráit kiséri Bessenyei Bözslke. 

Miidolokat énekel Kovács t ívnia
Kuplézik Kulin Móric, Az énekszámokat 
zongorán kiséri Révész. Sándor. Műsor 
után a Bartatis tánciskola délutáni 
lánca. Elnökség.

j Az a hely, ahonnan okosan lehet munkálni 
j az Alföld javát: a városi kertészet faiskolája

25,000 nemes gyümölcsfát, 6000 fenyőt tart eladásra készen
a városi faiskola

A tiszaháti embernek, aki 
iák tenyésztése közben nőtt 
szokta. In így a szili íi-alina 
sága fontosabb még az ..élet"

gi iimulcs- 
fel s meg- 
termes jó­
ét adó bú­

záénál is. igazi \("m\öriiség mostanában 
kimenni a városi kertészet faiskolájába. 
Gyönyörű, egészséges, sudár csemeté­
kéi ásunk most ki ott a földből, csoma­
golnak el gondosan, szép anyaiakat ké­
szítenek elő a teli nyugalomra. Azt kap­
ja meg ott az ember, ami legjobban 
hiányzik szemének Debrecen kertjeiben:

halai 
töRv 
edi 
bél

nas
tői

j txlusvij 
annak,

;tt

eket, amelyek ott nem 
nem fenyőből, liánéin 

s gyümölcsöt termő szilvából, almá- 
. barackból. Nagy Ígéret ez a tavaszi 
"tgzás. I la a szilvatevmés jó, nem so- 

törödik a tiszaháti ember a búzá­
in!. vagy a tengerivel. Különb Jólétei ad 
a gyümölcsfa áldása.

A tiszaháti ember szeméiel nézve hál 
a/ a hely. ahonnan okosan lehet mun­
kálni az M ki iniát: a városi kertészet 
faiskolája. Annyival inkább igaz ez. 
litert hisz Debrecen fiiban szegény Al­
földünk k iiiségesel'b vidéke Innen kell 
csakugyan kiindulni az alföldi viimöl.s- 
fennelés röncssxúns/ánnk. Azokat a fa­
ji,kai. amelyek a sokszor kegyetlen kli­
mm jól kibírjak, itt kell akklimatizálni. 
Ha itt beválnak, beválunk mindenütt.' 
Azoknak a fajtáknak a tovnbbteuvesz- 
U se, rajtuk a nemesebbek uieghouosi- 
i-i.sa, melye!, ősiek ezen a földön, innen 
kell, hogy kiinduljon.

A faiskolában már megfestette a iács- 
kak lombjait az ősz. I‘ohl kertészeti fel­

it gyümölcsfák lelkes barátin 
ipái szeretettel néz: ezt a tájképet 

s megnyugodva konstatálja, hogy Íme, a 
már elkészültek a téli nyugalomra.

ügyel
szinte

tk

Eladó fenyőfák a városháza udvarán

a gondviselést a .gyümölcsfákra, a fajták 
megválogat,fsának és külön értékének 
felismerését, megbecsülését, az igyeke­
zetét a fajok nemesítésére, ami az igazi 
kerti kultúra ismertető jele.

En bizony, a magam részéről Debre­
cen jövőjének igazi biztosítását abban 
látnám, azaz hogy nemcsak Debre­
cenét, hanem az egész Alföldét, — 
hogyha a fásítást u.gy oldanák meg, hogy 
az egyúttal gyiimölesfásitás is lenne. 
Olyan ez, mint a jégbiztosítás. A szülő­
falumban, ott a Tisza-Szamos-Tiir k<">-

in (MM

A kertészet fenyőfái

Csomagolásra előkészített csemeték 
sora

ti

la

zen tavasszal 
messzeségben I 
a vidéket. Yir 
Olvan az egész, min 
kén. a gviimölesf;" 
és rózsaszín virága nie
«siCh&«MMMNi

isz
ivr

kilométernyi 
erdőség övezi 

a gyümölcsfák, 
vgv japáui táj- 
,árnyalata fehér 
fszépiti azokat a

Az épületek mellett már javában folyik 
az ültetésre eladandó fák gyökerei­
nek metszése, előkészítése. A kertészeti 
felügyelő szerint körülbelül 25.000 ne­
mes gyümölcsfa a mostani készlet s 
ezenfelül 6 S00 darab átmenti sorfa és 
5—6000 darab ültetésre alkalmas fenyő 
áll készen.

Kérésemre a kertészet készséggel 
bemutatta a szállításra kész csemetéket 
s azok csomagolását. Ezeket részint a 
városi kertészetben részint a városháza 
udvarán értékesítik. Úgy halljuk, hogy 
az érdeklődés eléggé kielégítő, csu­
háim gazdatársadalom foglalkozik ke­
veset a nemes gyümölcsfák ültetésével. 
Örömmel láttam a szép, egészséges, jó 
gyökérzetii gyümölcsfákat, ha azokat 
továbbra is oly komolyan gondozzák, 
rövidesen Debrecen nagy gyümölcs- 
termő vidékké alakulna át.

Kérésünkre a kertészeti felügyelő 
szívesen szolgáit felvilágosítással s azt 
mondja, hogy elve legjobb fajtákat te­
nyészteni, de csakis azokat, amelyek 
1 )cbiuccu klimatikus ús talajviszonyai- 
mik legjobban megfelelnek. Kevés fajta 
legyen, de legtöbb hasznot hozó faitak 
s különösen azok, amelyek a szállítást 
jól bírják. Ha sikerül azé' során, a
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mar kipróbált fajtákból Debrc i-n , 
tarában nagyobb mennyiségű \ ,, 
csemetét elhelyezni, hamarosan „ vs 
változik a gyuölespiac képe 
kevés falta, de elsőrendű es’emcwt"8 
riil eladasra, kialakulnak az 
gyiimölcstipusok, amelyekkel Ws 
kedelemnek érdemes lesz 
tuet i nagy tömegben
ugyanaz a ;.............. te„.if,,
l és de in fáim :Iv ..... 8e-

a keres 
foglalkozni,

faiia. f'ijsze 1111jont tc 1 iát0*'‘^
vés ue io tana s az tömegesen 
Ivmlő. Gyiimölcsexportimkat ,..l/íV,'le
acsk igv szervvzheliiil: •„
keit remélnek a/

meg 
egyes

(ii i
afcv SK

exportőrök a korai fajták iiagybimHcr" 
..................... a fö sze-mviésével. Julius, augusztus 

zen, amikor a fürdőhelyek legjobban

■' «tó

i 'ilyX-' ":

kö-
tc-

tar-

zsúfoltak s keresik a jó fajta gyümöl­
csöket. A *mi áldott, jő, meleg kiimánk 
a korai gyümölcsök termelésére kivá­
lóan alkalmas s körülöttünk északra 
fekvő országokba elsőrendű alkalom 
kínálkozik a gyümölcskivitelre. A ma­
gvar gyümölcs hamar meghódítja 
zel levő piacokat, mert minőség 
kititétében a legkiválóbbak közzé 
tűzik.

A Kecskemét homokbuckáin termő 
gyümölcsfák milyen biztos megélhe­
tést nyújtanak a lakosságnak! Ha mi 
hasonló körülmények között hasonló 
eredményeket érnénk el. Gazdasági 
mérlegünk jobbra fordulását csak úgy 
érhetjük cl, ha olyan dolgokat terme­
lünk, amit külföldön előnyösen értéke­
síthetünk. A magyar gyümölcsöt külföl­
di piacok nagyon keresik, csak oksze­
rűen kell vele foglalkozni.

Alföldünk fásításának nagy problé­
máját részben a debreceni faiskola is 
próbálja megoldani, mert gyümölcsfán 
kivid számtalan más lombos tát nevel, 
ami uccák, utak és terek fásítására 
lesznek felhasználva. Meglepett ben­
nünket a nagyszámú szépen fejlett tő­
in őkészlct. bárha az egész mennyiséi! 
közvetlen Debrecenben nyerne elhe­
lyezést, hogy poros, miazmás levegőn­
ket is jótékonyan javítaná. Érdeklődé­
sünkre azt a felvilágosítást kaptuk- 
hogy a fenyők teljes garancia mellet* 
telepíthetők át, mert már többszöri át­
ültetéssel szilárd földlabdát képeznek 
ki, amely a fenyő vékony gyökereivel 
siiriin át van nőve. Így tehát nem kell 
idegenkedni az ültetéstől, mert telje­
sen megbízható anyaggal sikerünk biz­
tosítva van.

Nem tudjuk eléggé tanácsolni a kö­
zönségnek, hogy minden talpalattnvi he­
lyet ültessen gyümölcstermő, vagy mus 
lomblevelű, vagy tűlevelű fával, sza­
mokban nem lehet kifejezni, hogy m,1 
Íven nagy közgazdasági érték a '-1" 
sitás.

Legyen Debrecen előtt Kecskemét es 
I iszahát példája, ahol a lakosság
létét főig a gyümölcstermesztésnek
köszönheti.
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,iidiD. ID: Tevliázi - 
I .t,tcnl túri templomi) 
Dr Saly László pápai 
ralisszó az Egyetem I 
pontos időjelzés, utója 

, operah« Hí mbó
versenye. Közremlikiidi 
kir Operaház miivés
Zoltán min.

Pohl Ferenc kertészeti felügyelő egy 
gyönyörű pándi-meggyfa előtt. A fa 
alacsonytörzsü, mint az ideális gyümölcs­

fa általában.

kisgazdáink téli teendő 
Kapitl középeurópai Kt 
félidei eredményi'. Után 
kort" nieseúrá.ia. 4.-15: 
rásielcntés és a here 
európai Kupamérkőzés 
kir. I. honvédgyaloKez 
versenye. Vezényel: F; 
igazgató. 6.10: '■'port- < 
f,jO: Kisfaludy Sándor 
alkalmából Császár 1:1 
mányos Akadémia tan 
Szeréna, a Nemzeti Sz 
teinényekeí mond cl. 7. 
„Hajdúk hadnagya“. ( 
ban. írta: Rajna Férc 
Czobor Károly. 10.45: 
Cigányzene.

Külföld: 9.00: Berlin 
Brünn: Déli hangverset 
rakoztató zene. 4.30: 13 
Frankfurt: Wiener Sät 
versenye. 5.30: Brünn: 
fin: Tarka est. 9.00: 
10.00: Bern: Zenekari h 
lau: Tánczene. 12.00: 
*.>.*..4,...4,.,

— Király kávéi m<
más, zamatos kávét 
vévé előtt pörkölik.

Anyákon
A debreceni ál 

tó 27-én. szómba 
történtek:

Miskolczi Istvá 
Dúsa Zoltán reí.- 
Sándor ref.—Kis 
kat/i.—Forgó Ju] 
Száva Margit re 
res Julia ref; Sál 
zsebet r. kath; N 
K. kath; Maiklát 
Kit ref; Ozsvátli 
ref; Fekete Fűre

Szüle
■l(lr István boltiszölg 

«eí béres leány Márt 
!iu Mihály: Klek Antal 
István városi tűzoltó

Oláh Sándo 
Nándor rét. ,J; 
Imre ref. 2 In 
zik Endre r.k; 
Uly ref. 58 é

nUndm minőségbe » olcsói,hun f,
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VasiIrnaiK október 2S.
Budapest 557.5 U>. (-0): 9: Újsághírek, koz- 
líki HP kcyliázi zene és szembeszáll az 

("■velem léri templomból. Szembcszédet mond: 
Saly i .jszló pápai kamarás. I2: Déli ha- 

... i'evetem léri templomból. 12.10:raiigszo
Pontos időjelzés, időjárasielentés. 12.15: A m. 
kir Operaház tagjaiból alakult zenekar liang- 

,r'scnyC, Kiizremiikiidik: Walter Rózsi, a ni. 
'kjr operaház művésznőié. 3.30: Dr. Czakó 
Zoltán mi»- 0SZI- ,aM- felolvasása: „Lótenyésztő 
kisgazdáink téli teendői." 4: A Ferencváros— 
K'-piil középeurópai Kupamérkőzés döntőjének 
Mi« eredménye. Utána: Pista bácsi „Virágos- 
kert" rtieseérája. 4.45: Pontos időjelzés, idöjá- 
rásielontés és a Ferencváros -Rapid közép- 
európai Kupamérkőzés végeredménye. 5: A m. 
kir. 1. honvédgyalogezred zenekarának hang- 
versettye. Vezényel: Fricsay Richárd zeneügyi 
igazgató, ó.lil: Sport- és lóversenyeredmények. 
6,30: Kisfaludy Sándor halálának évfordulója 
alkalmából Császár Elemér, a Magyar Tudo­
mányos Akadémia tagjának eőadása. S. Fáy 
Szeréna, a Nemzeti Színház örökös tagja köl­
teményeket mond cl. 7.45: Előadás a Stúdióból. 
..Hajdúk hadnagya“. Operett három felvonás­
ban. Irta: Rajna Ferenc, zenéjét szerzetté: 
Czobor Károly. 111.45: Pontos időjelzés. Utána: 
Cigányzene.

Küllőid: 9.00: Berlin: Egyházi zene. 12.15: 
liriinn: Déli hangverseny. 4.00: Frankfurt: Szó­
rakoztató zene. 4.30: Berlin: Hangverseny. 5.00 
Frankfurt: Wiener Sängerknaben egylet hang­
versenye. 5.30: Brünn: Dalok, áriák. 8.00: Ber­
lin: Tarka est. 9.00: Berlin: Beethovén-est. 
10.00: Bern: Zenekari hangverseny. 10.30: Bres­
lau: Tánczene. 12.00: Berlin: Tánczene.

— Király kávéi mégis a legjobbak! Aro­
más, zamatos kávét Király üzletében a 
vevő előtt pörkölik. Degenfeld tér 11.

Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi hivatalnál c 

10 2U"- szombaton a következő bejelentések 
történtek:

Házasságok:
Miskolcit István reí.-Fási Erzsébet ref- 

Dim Zoltán ref.-Bohus Borbála r. katli; Jene! 
-m,r ref.-KIS Róza ref; Tóth Sándor r. 
hath.—Forgó dalia ref: Zámbó István ref— 
-szava Margit ref; Csatári Lajos ref-Kenye- 
res Júlia ref; Santa Jenő r. kath-Kovács Er-
1 Vnl f Vi ''iá ■ K' ií:V -lozsef ruf- —Pávor Anna 
c kath. Maik lat Sándor g. kath.—Matkó Mar-
e - M ZSk ',iZS,;í r- kath- Kolozsi Julia 

1 rekUe hcre!,c ref.—Ragályi Margit ref.

Születetek:
/in ,lstVa" '’obiszolga fii, János; Markus Jó-

m f‘ria: l"roskó MihÁly bírcs
Imvíii '(•■' Lek Anlal "Psz- fhl József; Erdei 

'aros' tűzoltó leány Erzsébet.

Halálozások:
őndn'r Sa-"d,°r rcf" 14 l,apos Ebes »: Rózsa
lutri-ref h CV6S Cs'Kekcrt "■ »I ifi- Dobi 

• - hónapos Monostorpályi u. 6; Hűd- 
^tndre r.kath. .5 éves Kemecse; Balogh Ml- 
_1• 58 éves Kisniacs I.

Sírkövek
„ "S;í,íll'f,l;l,'n* f,l""lb,n leg- l

"é T=nM,,,rnl,k vHunyadi u.ca 14,
> T,r„k, . öli jón vállalunk.

_ színink rajzókat díjtalanul ké-
__Telefon 7-a 4
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Miklós u. 4. 
-ső emelet.

^•KSTI RÉLYEGTŐ

' M ^QSHuth l.aJoH

p-gytis bál vegek, sorozatok, kellő* 
kék. Választék. — Árjegyzék 
npyen és bérmentve. A la pitin: 

‘olt 1910 ben.

Bőrön rí fitretikui*.1 U,,uui, pengőtárcát
magyar készítményül vegyen

böröndősmester
(PIAC U. 28.)
lukrim pauflf I,

Hermann

ívrcenBi uJMe

Hétfőn dönt a városi tanács a városi erdőbeli 
fakitermelésre benyújtott három ajánlat felett
/x városi tanács a városi erdők buli fa­

kitermelésre nemrég meghirdette a pá­
lyázatot, amelynek határideje szomba­
tim délben járt le. A pályázati hirdet­
mény (,I.ikiu köbméter fa kitermelés,- 
röl szólott. A beérkezett pályázatokat 
/tiki József tanácsnok elnöklésével bon­
totta fel az erdészeti bizottság.

Három pályázat érkezett be. Ilalogh 
Béla ajánlatának végösszege 107,110 
pengő, de tuskókitermelés és íuvamzás

nélkül. Kovács Gyula és társa. Török 
Béla 81,612 pengőért vállalná a kiter­
melést, dr. Kertész Kálmán peig 18h,7K3 
pengőért.

/öld József tanácsnok ismertette az 
e időgazdasági hivatal árkié lit.ís: 
táblázatát is. amely a házikczelcses ki­
termelésre vonatkozott, de itt végósz- 
szeg nines.

A beérkezett ajánlat i. ivíctt a városi 
taná-s hétfői ülésén dönt.

statisztériával és a magánszereplőkkel együtt 
százhatvan ember mozog az Aida színpadán. 
Ezt a színpadot a legáldozatkészebb módon 
diszitteti fel Kardoss Géza színigazgató. Ber­
csényi Tibor, a színház kitűnő díszletterve­
zője nagyszerű díszleteket állít be és ő ter­
vezi meg a korhű kosztümöket is, amelyeket 
a színház költséget nem kímélve, ragyogóan 
állít ki. A színház legjobb erői vállalnak kis 
szerepeket az előadáson s egész sor előkelő­
sége a magyar művészetnek siet a színház 
segítségére. Sándor Jenő, a színház agilis tit­
kára Kardoss Géza nevében már felvette a 
tárgyalásokat és az ő rendezésében kerül 
színpadra Debrecenben az Aida.

A színház és a magyar hét.

A debreceni színházat egészen lázbahozta 
az opera-előadások hajlama. Nem mintha 
olyan hatalmas anyagi sikerrel járt volna a 
Parasztbecsület előadása, hogy most már arra 
lenne kilátás, hogy állandóan operákat ad a 
színház. Erről nincsen ugyan szó, a színházi 
szakértők azonban mégis megállapították, 
hogy Debrecenben igenis van talaja az ope­
rának. Mert ha valami brilliáns nem is volt 
a Parasztbecsület anyagi sikere, az az egy 
telt ház, amit hozott és a második nagyon jó 
ház mégis azt jelenti, hogy van közönség 
erre is. Van és még nagyobb lenne az érdek­
lődés, ha nem a Debrecenben eléggé ismert 
Parasztbecsületet adják elő, hanem olyan 
dalműveket, amilyeneket a közönség még nem 
ismer. Bizonyos, hogy az lenne az ideális ál­
lapot, ha a közönség a már ismert müveket is 
kitüntetné érdeklődésével, a helyzettel azon­
ban meg kell békülni s a közönségnek is igaza

erőknek egy eredmény elérése végett egyesi 
tésére, arra kérte a dalárdákat: mozdítsa elő, 
hogy tagjaik önként vállalkozzanak a nagy­
opera karában való szereplésre. Lehetetlen, 
hogy a dalárdák erre a kérésre nem-et mond­
janak. Elsősorban az ilyen, Debrecen magas 
kultúráját tanúsító eseményt előmozdítani kö­
telességük. Aztán pedig a dalosoknak maguk 
nak is hasznukra válik az, ha résztvesznek ha-

A magyar hétben érdekes módon vesz részt 
a debreceni színház. Kardoss Géza a keres­
kedelmi és iparkamara felhívására felaján­
lotta, hogy mindenkinek, aki a magyar hét 
alatt a debreceni üzletekben tiz pengő értékű 
magyar árut vásárol, húsz százalék kedvez­
ményt ad az egész hét folyamán.

Vendégjáték Szolnokon.

A debreceni színház a közeljövőben két he­
lyen játszik egyszerre. Szolnokra megy át 
az operett-együttes, a próza pedig ez alatt az 
idő alatt a debreceni színpadot látja el. No­
vember 9-én, 10-én, 11-én lesz az operett­
együttes Szolnokon s a Régi Nyár-t két íz­
ben, a Gyurkovics fiukat pedig és a Tatárjá­
rást egy-egy Ízben adja elő. Jellemző a szol­
noki érdeklődésre, hogy alig ragasztották ki 
a szinlapokat Szolnokon, már 14 levél érke­
zett jegymegrendeléssel a titkári hivatalba.

Zerkowitz is a jazz ellen fordul

A vidéki és fővárosi színházaknál általában 
újabban erőteljesen érvényesül az a tenden­
cia, hogy lehetőleg minél erősebben szorítsák 
háttérbe a szindarabirás és színpadi zenealko­
tás külföldről importált elemeit. Érdekes, 
hogy ez a hadjárat főképen a jazz zene ellen 
irányul és ami még ennél is érdekesebb, en­
nek a hadjáratnak az élén Zerkovitz Béla áll,

Foto Huzlc.sk«
Antók Ferenc

Foto Ruztcska

Szén Így örgyi I. Mária

van abban, hogy uj operákat szeretne megis­
merni és hallani. Az érdeklődés még nem 
elég más szóval ahhoz, hogy operarepertoárt 
lehessen alkotni, arra azonban igen, hogy 
egy-egy operának a bemutatásával a színház 
kidolgozza a maga számára a talajt a reper­
toár beállítására.

A jelek azt mutatják, hogy a színház erre 
készül. Most osztották ki A remete csen­
gettyűje c i in ii regényes vig-opera szerepeit s 
eközben már a próbateremben folynak az elő­
készületek a Pillangókisasszony előadására. 
Az első már ismert, régi opera, a másodikat 
pár év előtt adta Kar köss Géza. Bizonyos, 
hogy ha becsületes igyekezetei lát a közön­
ség az operák előadásánál, anyagilag is sike­
rük lesz és ezek az operák készitik elő a szín­
ház közönségét arra a nagy vállalkozásra, 
amihez ezután kezd Kardoss Géza. A debre­
ceni direktor ugyanis nagy dologra készül: 
Debrecen egész zenei életét akarja összefogni 
s a sbinház erőivel egyesítve vidéken még 
példátlan tökéletességgel elő akarja adatni az 
Aidát, Verdi remekművét.

Ha sikerül az erőket egyesíteni, valóban 
olyan lesz ez a vállalkozás, hogy a fővárosi 
zenei élet érdeklődésére is számot tarthat. Az 
erők egyesítése ugyanis azt jelenti, hogy 
nagyszerű zenekar és vidéken páratlan kórus 
áll rendelkezésre az opera előadására. Kórus! 
Mindig ez a gyönge pontja a vidéki opera- 
előadásnak. Az Aidát elő sem lehet adni 
óriási kórus nélkül, Kardoss Géza tehát most 
azon van, hogy bevonja vállalkozásába a deb­
receni dalegyleteket. A színigazgató már 
érintkezésbe is lépett a debreceni dalárdákkal 
s hivatkozva a nagy célra: a debreceni zenei

Foto Hu/.lcska 
U Kovóts Tcrus

kultúráért most közösen is hajlandók lesznek 
sikraszállani. Ismerjük ahoz eléggé ugy a ka­
tonai parancsnokság, mint Balás Károly üz­
letigazgató ur nagy kulturaszeretetét, hogy 
elvárhassuk: az Aida a legjobb debreceni ze 
nemiivészek kísérete mellett, nagy zenekarral 
kerülhessen a színre.

A mai tervek szerint száztagú kórus énekel 
majd a színpadon, ami azt jelenti, hogy a

aki pedig épen ezért megtértnek nevezhető. 
Zerkovitz Béla épen most fejezte be az „El­
törött a hegedűm” cimii uj operettjét, ame­
lyet a Király Színház már próbál is. Zerko­
vitz Béla operettjével kapcsolatban a jazz- 
ellenes irtóhadjáratról érdekes vallomást 
tett.

Uj operettemben mondotta Zerkovitz 
— a régi cigányzene és a modern jazz-mu- 
zsika éles versengését hoztam színpadra, 
vagyis röviden: a régi és az uj irányt. Fel- 
hangzanak majd a zenekarban a régi idők 
hangulatos dalai, de fel fog hangzani a jazz 
is és ez alkalmat ad nekem annak bizonyítá­
sára, hogy ma egy-egy sláger nem áll egyéb­
ből. mint néhány ügyesen feldolgozott me­
lódiafoszlányból. néhány ostoba verssorból és 
ha kellőképen feltalálják, kész a legna­
gyobb sláger. Ezt a persziflázst magamra is 
alkalmaztam, mert az egyik úgynevezett slá­
geremnek a refrainje a következő:

Nini a Niagara, nini a Niagara.
nini a Niagara

Milyen mesés.
Nini a Niagara, nini a Niagara, 

nini a Niagara
Egy vízesés.
Ha nem tanultad meg kis butám. 
Megtanuld majd még ezután 
Nini a Niagara, nini a Niagara, 

nini a Niagara
Egy vízesés.

Zerkovitz azt reméli, hogy az ilyen zsánerű 
persziflázzsal sikerülni fog neki tökéletesen 
nevetség tárgyává tenni a modern jazz-zenét.

sonló nagy vállalkozásban. Harmadsorban pe­
dig az Aida előadása ilyen módon nemcsak a 
színháznak válik dicsőségére, hanem a dalo­
soknak, Debrecen egész zenei kultúrájának.

Ami a zenekart illeti, ennek a kibővítése is 
okvetlenbl szükséges. A mai katonazenekarral 
nem lehet előadni az Aidát s ha kibővítésről 
van szó, akkor Debrecen zenekedvelő közön­
sége jogosan számíthat arra, hogy az együtt 
működés kérdésében megegyeznek majd. il­
letve a színház által felajánlott alapon együtt 
dolgoznak a katonazenekar és a Máv. filhar­
monikusok. Debrecen közönsége épen eléggé 
támogatta a filharmonikusokat is, a katonaze­
nekart is, hogy elvárhassa, a debreceni zenei Foto Ruztcska

Lázár fi ha mér
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Vázlatkönyv
Jimmy Parkőrnek cg.v penny se volt 

ti zsebében és u pénz rettentően kelleti. 
Ilyen helyzetben mén sose volt. Arról 

'nutr nem is érdemes besiehe. hogy hol­
nap nem telik ebédre, de mi lesz a vál­
tóval, nnieh ói é az idősebb Ja mi s Par­
ker neve van uhiirva s amit nem irt 
aid! Jimmy idegességében az öklét !m- 
Iapdti'.ta. künden mentőötlet elszökött 
előtt , nenden pénz!árrés kiapadt. A z .<•- 
néha nyalt: már nines benne az éréin, 
az nimm nézett: nines tolta nyitni, a 
s'ek'énv'tcn kotorászott: nines benne 
ruha. Mit lehet itt csinálni? Jimmy Par­
ker hajú az <•: llel; állt.

Mint egy őridi, tmy ielhánytu a szo­
bát. Kiréizti: a matracot, .etliuzte a dí­
ványt, leszediI a kénekéi, !ii.ányut a 
könyveii t. szekrényből, mór-mar fe­
szítő vasat kacs tt, hogy a padiét icl- 
szei'e, de lenzt, vuey villául érték sí, 
limit bei s;. hols t tliilt. kin vet -
len izzat.') mondat dörömbölt az agyá­
ban :

holnap űzetni kell!
Jimmy Parker elfáradt a ki resésben s 

kimerültén lerogyott a kopott díványra. 
Mez in t me aki rá ez te :

Mit csinál iák?
Aztán pofonvágta magát érte. Osto- 

b; bb dolgot még önmagétéi sem kérő­
be tel1

Valahogy el akarta kerülni a szoron­
gató érzést, fölcsapta a kalapját és ki­
mart az uccéra.

lisle volt, szép ködös, vagy ízlés sze­
rint: csúf, ködös lomha este. Az uccui 
világítás úgy úszott a ködben, mint ta­
vasszal a lénybogarak. Az autók veszet­
tül tülköltek és Jimmy Parker kétség­
beesetten kóborolt a hullámzó tömegben. 
Úgy iáit neki, hogy mások milyen jó­
kedvnek, ttgy irigyelte a mások moso­
lyát. Nézte az embereket. Hogy sietnek! 
Fs neki holnap Űzetni kell, amikor nin- 
iseit pénze. F.gymésután hagyta el az 
uccukat.

Hirtelen megéhezett, kiment egy nagy 
kávéház előtt, csodaszép nők üllek bent. 
he szeretett volna menni, de nem volt 
pénze.

Továbbment. Kiért egy nagy térre. 
Maga sem tudta már, hogy Imi volt. 
Odaálll a rendőr mellé,aki hadonászva 

dirigálta az uccu forgalmát. Hehunyta 
szemét, kgy pillanatra eszébe jutott, 
ltoev mennyivel is tartozik:

Negyvenhét iont tál.
Lehetetlen összeg.
Aztán kinyitotta a szemét egy pilla­

natra, de csak egy pillanatra s utána 
nira becsukta. Megszámolta: ezalatt a 
pillanat alatt négy csoda autó suhant cl 
előtte. A második autóban egy éksze­
rekkel megrakott hölgy ült. A hölgynek 
es az autónak az értéke együtt legalább 
20.000 ion! volt. És neki csuk 47 font 
kell.

Jimmy Harker őrjöngő dühbe gurult.
A földhöz vágta a kalapját, a rendőrnek 
már néni volt ideje rászólni - és elro­
hant. Futott, egyenesen ki a Tliemze 
partidra.

Most már nem fontolta meg: öngyil­
kos lesz! Nem érdemes igy élni.

Kiért a viz partidra. Lelassította futá­
sát. Egy rendőr ügyelte. Le és föl sé­
tált a rakodó téren. A rendőr ugv leste, 
mint macska az egeret.

Fs Jimmy I’aiker be ugrott a Tlwmzc 
kissé hűvös hullámaiba.

A rendőr kiabálni kezdett:
Segítség, egy ember a vízbe ug­

rott. Segítség, 'cgitség emberek, én nem 
tudok úszni! Mentsék meg!

.1 iciidiir torkaszakadttihól ordítozott, 
Jimv tűn kér nevetni kezdett öngyilkos ■

' közt n. \< m akar! mi uJinhii, ki­
váncsi v. o fejteim n kn Flip’zdt t>

'
f>//- esc'-: Itetcitette, ‘n.c v mi a sz öt

nkf a nndfir segjfsc 
nerc. Illába kiabált.

tat É- fi M
Hitin V Pari'., r Inba költ.
; lí.vs -ín,7, </ rendőr meggn

& i «tökéletesebb tájdalom sillapitó sze*
— der jjyógy«■íftárbun kaphatóMl

;ti-

I... ..........
Jolit! t, dolgot. „Nem jön senki, segítek

i magamon'.
Előrántotta pisztolyát és az öngyil­

kosra célzott:
Azonnal ki a vízből, mert lelövöm!

Jimmy Varkor egészen clteleitette, 
hogy miért időzik a vízben és amikor 
egy golyó elsiivöltött a fiile mellen, 
sietve kimászott a partra.

A rcndiüe ott termett, ii.vakoncsipte cs 
vitte be az őrszobába.

í gy léléira múlva Jimmy Parker az 
őrszoba pattogó kályháin mellett szárí­
totta 11 ruháját es gondolkozott azon, 
hogy miéit is ugrott a vízbe!

A londoni lapok a következő érdekes 
hirt hozták:

.Jimmy Türke:' nevű állástalan tia- 
talember okt. 20-étn este a Thames-be 
ugrott. ,1 z örszotgálatos rendőr ráfogta 
pisztolyé!/, mire az öngyilkosjelölt ki­
úszott a partra. Öngyilkosság!! okáról 
nem nyilatkozott."

a. I.

Vasárnapi istentiszteletek a refor­
mátus templomokban. A Nagytemplom­
ban délelőtt 10 órakor prédikál tJcge- 
Jii:; K.. ágendázik Siposs Imre. délután 
d órakor Mód is László, a Kislcmplom- 
ban délelőtt 9 órakor prédikál László 
Ödön, ágctidázik Szele György, délután 
5 órakor Márki Kálmán, a Kossuth no­
vai templomban!] délelőtt 1(1 órakor 
prédikál Baja Mihály, ágvndézik Madar 
Zoltán, délután 5 órakor Madar Zoltán, 
az árpádtéri templomban délelőtt 10 
órakor Magyar Bertalan, ágendázik 
vitéz Huszár Endre, délután 2 órakor 
Magyar Bertalan, az ispotály! templom­
ban délelőtt 10 órakor prédikál Molnár 
Ferenc, ágendázik Nagy Sándor, dél­
után 5 órakor dr. Lenéz Géza, a Ho- 
niokkcrtbeii délelőtt 10 órakor prédikál 
Márki Kálmán, délután 3 órakor valló ■ 
sós ünnepély, a Nyilastelepen délután 
3 órakor Lapp Gábor, a Csapókertben 
délután 3 órakor vallásos ünnepély, 
Paliag délelőtt 10 órkaor Cray Sándor. 
Ma, szombat délután 3 órakor a vagon- 
gyárban istentisztelet lesz, végzi Uray 
Sándor.

A jog- és pénzügyi bizottság
lése 1 lebrecen város jog- és pénzügyi 

bizottsága hétfőn délután ülést tart. Az 
ülésen a közgyűlés tárgyait készítik elő.

- Debrecen a második lnkbérosz- 
táiyban. Debrecen városnak régi kíván­
sága, hogy a második Ickbérosztáiyba 
kerüljön. A törvényhatósági bizottság 
már többször feliratot intézett ilyen 
irányban a kormányhoz s mos dr. 
Nviri Ernő törvényhatósági bizottsági 
tag adott he ilyen indítványt. Az indit- 
ványt a jog- és pénzügyi bizottság 
pénteki ülésére tűzték ki. azonban nem 
tárgyalták, mert levették a napirend­
ről. Nem felel meg tehát a valóságnak 
a délutáni lapnak az a hire, hogy a jeg­
es pénzügyi bizottság egyáltalán foglal­
kozott volna az indítvánnyal, annál kc- 
vésbbé, hogy azt egyhangúan magáévá 
tett.

- Az ispotály! egyházrész második 
ünnepélyes istentisztelete. Az ispotály! 
cgyházrész ina délután öt órakor tartja 
ünnepélyes istentiszteletét az ispotály! 
templomban, amelyen az igét dr. l.encz 
Géza egyetemi tanár hirdeti, az egvluiz- 
részi szervezkedést pedig dr. Juhász 
Nagy Sándor egyházi főjegyző és 
Molnár Ferenc lelkész ismerteti. Sza­
valattal ifi. Bein he Imre hittanhallgató 
működik közre.

— Értesítés! Tisztelettel értesítjük a 
villamos áram fogyasztó közönségünket, 
hogy hálózatunkon eszközlendő javítások 
miatt e hó 28-án, vasárnap a következő 
helyeken nem lesz áramszolgáltatás: reg­
gel 8 órától déli 12 óráig: Teleki, Tímár,

Vígkedvű Mihály, llaláp, Szent Anna, 
Kandia, Zöldfa, Méliusz tér, Kossuth, 
Batthyány, Varga, Burgundia, Domb, 
Magoss, Kígyó, Csapó ucca eleje, Vár, 
Nyomtató, Rákóczi, Pctcrfia páratlan ol­
dala, Eötvös uccán és környékén. Reggel 
8 órától déli 1 óráig: Péterfia ucca vége. 
Károly Ferenc József ut, Simonyi ut pá­
ros oldalán, Séta kert, Uj kert, Sesta kert 
Vén kert, Csige kert és Böszörményi 
utón. Világítási Vállalat.

Nagy Ibolya fényképészeti műterme 
Rákóczi ucca 35. szám. Vasárnap is 
egész nap felvételek.

— A debreceni izraelita nőügyiéi
novembeu hó 10-én este fél 9 órai kez­
dettel a Kereskedelmi Csarnok összes 
helyiségeiben tánccal egybekötött, mű­
soros teaestélyt rendez. A nőügyiét 
régi és közismert tradícióihoz híven ez 
es kétségtelenül egyike lesz a legsike­
rültebb és legkedelyesebl) teaestéi vek­
nek melynek sikere érdekében a nő- 
egylet elnöksége és vigalmi bizottsága 
máris lelkesen és nagy buzgalommal 
fáradozik. A /.estélyen a nöcgvlet tag­
jait és ezek hozzátartozóit, valamint 
az érdeklődőkéi minden külön meghí­
vás nélkül szívesen látja.

— Felhívás a hadirokkantukhoz. A 
városi tanács értesíti az érdekelt hadi­
rokkantukat. hogy e hó 31-én a refor­
máció emlékünnepére való tekintettel 
az igénvniegállapiíó bizottság ülése el­
marad. Az e hó 31-éré beidézett hadi- 
rokkantak ennélfogva i. évi november 
hó 7-én jelenjenek meg a igénvmegál- 
lapitő bizottság előtt felülvizsgálatuk 
céljából a városháza magas földszinti
13. sz. szobában. A városi tanács.

— Ön most tartja esküvőjét?! El ne 
feledje magát levétetni Liener Béla műter­
mében.

— A Donkozák Kórus barátai. A Don- 
kozák kórus felfedezője voltaképen Kar­
savina, a világhírű orosz táncosnő, aki 
Szófiában lett figyelmessé a kórusra. — 
1923-ban énekeltek először Bécsben. Kar­
savina után Anna Pawlovna volt világsike­
rük önzetlen előkészítője. Egész sor nagy 
művész talált igazi gyönyörűséget játé­
kukban és vált a kórus hűséges támoga­
tója és barátjává. így Reinhardt, Salja- 
pin, Puccini, Rachmaninoff, Hubermann 
stb. A kórus hihetetlen népszerűségére 
jellemző, hogy például Budapesten eddig 
harminc. Bécsben 41, Berlinben 36, Lon­
donban 32, Sydneyben 25, Milánóban 14 
hangversenyük volt, mindenütt zsúfolt 
házak mellett.

Riizicska gyermekfényképsepcia- 
lista műterme állandóan fűtve, felvéte­
lek reggel 9-töl., .

- Tanonctarto iparosok figyelmébe!
A tanonciskola igazgatósága mcgküldöt- 
te a szeptember havi, iskolai mulasztások­
ról készített kimutatást, mely hivatalos 
órák alatt az érdeklődők rendelkezésére 
áll. Minden tanonctarto iparost saját ér­
dekében felhívunk ezen kimutatás meg­
tekintésére, mert ezzel sok utólagos kel­
lemetlenségnek vehetik elejét. Ipartestü­
let.

— A legolcsóbb és legkedvesebb aján­
dék rokonnak, ismerősnek, barátnak: 
egy fénykép Liener Béla műterméből.

— Tűz eev udvaron. A debreceni 
tűzoltóknak szombaton délután jelen­
tették. hogy a Szcpcsségi ucca 8. szánni 
ház udvarán nagy tűz van. A tűzoltók 
de munkájuk inár nem akad. a liáz- 
beliek eloltották a tüzet, mire kiértek.
A ház udvarán égett el néhány darab 
szobabútor, amelyet nagytakiritás al­
kalmából hordtak ki az udvarra. A lu­
kók játszadozó gyermekei valahogyan 
gyufát gyújtottak a bútorok közelében 
és azok lángra kaptak. A kár nem sú­
lyos. A tüzeset ügyében megindult a 
vizsgálat.

Ruzicska műterem november hó 
első feléhen ui kirakatot állít ki Piac 
n. ,32. alatt.

❖ • ❖ - ■ <•••
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Csúnya f
eltorzítja a legszebb arcot. Kellemetlen szájszag visszataszító. Mindkét szóié, ,hibáé 
alaposan cl ehet Untatni a pompás, Üdítő Chlorodont fogpaszta esetleg már 
használatúval. A fogak már egyszeri használat után gyönyörű elclántcsonkzínhei, 
ragyognak, különösen ha a tisztításhoz a külön erre a célra kdszitett fo/azatn, 
Börtejú Chlorodont-fogkeKt használjak. A fogak közé szorult rothadó' őte maradékok 
amelyek a kellemetlen szájszagot okozzák, ezzel a fogkefével alaposan cltávolfthatók 
1 '«rL‘f egy kis tnb,,, fogpasztával, melynek ára «0 illír, tubusti i - f éürmygisv:?! ä itiSlS 
.SÄ.’tis'Usib1« w «*«»

Gyengélkedés idején, különösen h= 
rosszulktct szorulás fokozza a , a 
tcs „Ferenc József” keserüv’iz gyo^f 
fajdalmatlan ürülést, kielégítő emá, ,-CS 
es kellő étvágyat hoz létre. Hirw „aÍ* 
vosok a legnagyobb magasztalás huné-' 
írnak a valódi „Ferenc József" 
mert ez a kritikus korban is hos^k!' 
időn át alkalmazható, anélkül, hogy y 
tűnő eredménye változnék.' jja h ■ 
gyógyszertárakban, drogériákban és r 
szerüzletekben. Iu"

Hadirokkantak és hadiözvto.mi,akiket az OFB gazdasági BdÄ 
tatott, vasárnap, e hó 28-án, délután t 
órakor a Böszörményi ut 49 szx' 
alatt a földek árainak megállapításáról 
értekezletet tart. Ezúton is felkérik 
az érdekelt gondozottakat, hogy minél 
nagyobb számban jelenjenek meg,

— Álljon meg néhány percre, ha a 
Csapó ucca elején jár és nézze meg 
Liener Béla fényképész szebbnél szebb 
képeit.

A festőszakosztály ma, vasárnap 
délelőtt .10 órakor tartja rendkívüli köz. 
gyűlését az Ipartestület kistanácsterme- 
ben. Tárgy: a szakosztályi elnök lemon- 
dása. A rendkívüli közgyűlésre Debrecen 
város festőiparosait ezúton hívja meg és 
kéri feltétlen és pontos megjelenését a 
szakosztály elnöksége.

Menyasszonyi fénykúpok modmi 
művészi kiállításban Rtulcskáii;:! ké­
szülnek Piac ii 32.

A rendőrbiró előtt. Kovács Gábor 
hajduszoboszlói napszámos, aki Debre­
cenből ki van tiltva, a napokban vissza­
tért a város területére. A rendőrség el­
fogta és a rendőrbiró öt napi elzárásra 
Ítélte. Séra András 81 éves napszá­
most koldulásért egy napi elzárásra 
ítélték.

A „Szövetség” képkiállitása. Meg­
emlékeztünk már arról a képkiállitásról. 
melyet a „Szövetség" című budapesti mii- 
vészegyesület rendez Debrecenben, az 
itteni müpártoló egyesület támogatásával, 
dr. Iladházy Zsigmond főispán és dr. 
Magoss György polgármester védnöksége 
mellett. Városunk művészei szintén részt 
vesznek a kiállításon és igy az valóban 
érdekes együttes bemutatkozása lesz a 
fővárosi és debreceni festőművészeknek. 
A kiállítás ünnepélyes megnyitása vasár­
nap d. e. 11 órakor lesz és november 
4-ig naponta d. e. 9- 1-ig és d. u. 3—1 
óráig tekinthető meg, 50 fillér belépődíj 
mellett a Keerskedő Társulat Ferenc Jó­
zsef ut 8. sz. alatti dísztermében. Az ér­
dek, s kiállítás részletes ismertetésére leg­
közelebb visszatérünk.

— Hizlalás! hitel a kisgazdáknak. A
gazdasági egyesület értesíti tagjait, 
hogy a föklmivelésügvi miniszter ur a 
rászoruló kisgazdák részére kizárólag 
sertéshizlalás céljaira kedvezményes 
kölcsönt engedélyezett, melynek a 
debreceni kisgazdák részére kiutalásra 
szánt hányada Debrecen és Vidéke 
Mezőgazdáinak Hitelszövetkezete utján 
lesz kiosztva. Felhívja az egyesület a 
kölcsönt igénybevenni akaró tagjait, 
hogy igényeiket az említett gazdaszö­
vetkezetnél sürgősen jelentsék he.

Levert, ideges, kimerült, bágyadt 
egyéneknek, kik fejfájásban, szédülésben, 
álmatlanságban, étvágytalanságban szen­
vednek legfőbb ideje, hogy belső szer­
veik (gyomor, máj, vese) működését 
rendbehozzák, amennyiben néhány héten 
át naponta reggel éhgyomorra fél pohár 
Hunyadi János természetes keseriivizet 
isznak. Hunyadi János keserüviz a legtö­
kéletesebb gyógyvíz, melyet az orvosok 
65 év tapasztalatai alapján rendelnek be­
tegeiknek az emésztőszervek működésé­
nek szabályozására, a vérkeringés élén­
kítésére, a munkaképesség és a fnsäi 
üde közérzet elérésére. A Hunyadi János 
keserüviz hosszú időn keresztül iható 
minden káros mellékhatás nélkül.

Mutassa meg rossz fogát, mutogat 
Váry fogmütermében, Darabos ucca !»■ 
Kollégium mellett.

Elhájasodás ellen biztos a kellerig 
izü természetes „Herkules” keserüviz- 
Kapható mindenütt.

Amatőrök felvételeit kidolgoz»-^ 
megnagyitja. Szakszerű munka, °c , 
árak. Bcrzéki Fotóbörze, Ferenc JozSt 
ut 38. Az udvarban.
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Soós úri szabó (Iparkamara-épület) 
leeujabb divat szerint készít elsőrendű 

öltönyöket. Nagy választék valódi angol
szövetekben.

Szőrme raktáramból legszebb kivi­
telben készítek női és férfi bundákat leg­
olcsóbb árakért. Végű Sámuel szűcs m., 
Czcgléd ucca 16.

I us/tig Ernő asztalosmester Deák h'e- 
, jó. Debrecen. Készít mii és egyszerű

. [losniiinkákat.
A Singer varrófény — bármely var- 

rógépre utólag felszerelhető — praktikus 
és kíméli a szemet. Kérje annak gyakor­
lati bemutatását. Singer varrógép fióküz- 
iet Debrecen, Piac ucca 79.

. - Fiiiőpné Benedek Ilona eredeti mo­
delljei, kalapkülönlegességei a legegy­
szerűbb kivitelig rendkívül mérsékelt 
árakban. Salon, Péterfia ucca 42.

Mielőtt szőnyegszükségletét be­
szerzi, érdeklődjön Jablonszkyné sző­
nyegszövő üzemében. Gyönyörű magyar 
perzsák. Darabos u. 38.

__ üvegcsiszoló és üveggyártási telep: 
Schiffer József, Debrecen, Széchenyi 
ucca 42.

Cserépkélyhák belföldi és bud- 
\v c isi, nagy választékban raktáron. 
Cserópkálvhák átrakását, tisztítását 
vállalom. Krisch Károly kályliásmcs- 
ter, Debrecen, Piac ucca 89. Telefon 
12—18.

ta r< m *® ♦> ar- «> «8= * «» <* «V V <® •> • ♦>

MŰSOR:
VASARNAP délután fél 4-kor: Oríow.
VASÁRNAP este bérletszünetben: Ta- 

tár jár ás.
HÉTFŐ A) bérletben: Tatárjárás.
KEDD B) bérletben: Házibarát.
SZERDA délután: A dolovai nábob leá­

nya. Színmű. Ifjúsági előadás.
SZERDA este: Házibarát. Vígjáték. C) 

bérlet.
CSÜTÖRTÖK délután: A dolovai nábob 

leánya. Színmű. Zóna-előadás.
CSÜTÖRTÖK este: Hivatalnok urak.

Színmű. D) bérlet.
PÉNTEK: Régi nyár. Operett. Bérlet­

szünet.
SZOMBAT: Régi nyár. Bérletszünet.
VASÁRNAP délután: Mesék az Írógép­

ről. Operett.
VASÁRNAP este: Régi nyár. Bérlet­

szünet.

c a SZÍNHÁZI iroda 0
HÍREI tt—^***^

Ma, vasárnap délután mérsékelt árak­
kal: ORLOW Ti már 11a, Unger, Feren- 
vz.y Marian, Misoga, Tamás és Szigeti 
közreműködésével.

Ma, vasárnap este bérletszünetben: 
TATÁRJÁRÁS röpriz Tímár 11a (Riza), 
Ferenczy Marian (Mogyoróssy), I iha- 
nyi Jutka (Treszka), Unger (Lőrentev), 
Tamás (Wallerstein) és Misoga (Loho- 
nyay) felléptével. Vezényel: Csatiak 
karnagy, rendező: Unger.

Holnap, hétfőn A) bérletben megis­
métlik a Tatárjárás előadását.

Kedden 13) bérletben, szedán este C) 
bérletben: HÁZIBARÁT, kacagtató víg­
játék szerepel műsoron. Eddig két táb­
lás ház mulatott a HÁZIBARÁT pará­
dés előadásán!

Szerdán és csütörtökön délután ifjú­
sági előadásul: A DOLOVAI NÁBOB 
LEÁNYA Herczcg Ferenc nagyszerű 
színmüve Tburóczy, Fábián, Lázár, Su- 
Sár, Misoga, Szentgyörgyi J. Mária, 
Vajai W. Magda. Dimwési Rózsi és 
»-ászló Gyula közremiiködésvcl.

Csütörtökön este:
HIVATALNOK URAK 

Szentgyörgyi .1. Mária, Tlmróczy, Un- 
ner. Autók. Lázár, László Gyula, Ta- 
IJjas. Misoga, Fcleky Klári, Halasiné, 
rabján jelentős szerepekhez jutottak a
HIVATALNOK URAK csütörtök esti
Mujitáxán! Rótli bácsi tragikomikus 
alakját Szigeti Jenő viszi színpadra. A. 
HIVATALNOK URAK csütörtöki repri-

nagy ambícióval készül a drámai 
együttes Tlmróczy avatott rendezésé- 
vn. Jegyelövét! Óriási érdeklődés!

” i $V] O e I iése

V i <j szín h á z
Vasárnap:

Csali felnőtteknek!
Lon Chaney főszereplésével 

V A M l> I R O K 
filmparódia 7 felvonásban. 

Megelőzi:
II ÁR 0 M C S fi S 7 /:' T I: A

vígjáték 8 felvonásban 
Főszerepben: Aliién Rrinelc. 

livi u i - Ke .ki: 
VÍGSZÍNHÁZBAN:

Csak felnőtteknek!
A N 0 ORVOS 

modvrii filmtörténet 9 felvonásban, 
i"•''-szereplők: Petrovich Szvetiszhiv ús l'velyn 

Holt.
Megelőzi:

liÜN'TKNY A HOKNL-X ILLÁBAN, 
riport 8 felvonásban.

♦>•>❖

A p o 1 1 ó
Az isteni ('neta Garbó és l.urs Hanson 

főszereplésével
c s I /. /. A (1 Ü K U r .1 A

hgv színésznő regénye 8 felvonásban. 
Kísérők: Szerencsétlen flótások és

*♦>«

Kísértetek kabaréja, boiiózatok.
•*>■«*»

Hétfő kedd: 
APOLLÓBAN:
Csuk felnőtteknek!

.‘ADA-NU! (A kincsek szigete) 
filmre II\ s ivl vonásban, 
h’t'»szerepben: Ütme Hűid.

Művel./i:
A CSlIKK CSALÁD CSLMLTL.IL. 

burleszk s felvonásban.

U i* ti II i a
RJN-'I'IR-TI.X a főszerepben 

R I N T Y /: S T A R S A 
(VERI >1.1) szintűit 7 felvonásban. 

Megelőzi:
A TEXASI LOVAG 

Wild-west történet <> felvonásban. 
Főszerepben: .loan Crawford. 

Előadások kezdete: hétköznap 6 és 
órakor, vasárnap 4. 6 és 8 órakor.

M£e t e o r
A BÉRCEK OLTÁSA 

Kalandortörténet 8 felvonásban. 
Masiste főszereplésével.

És a kisérő műsor. 
Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor.

v©* vo*♦*A-ss*•*-^«gf ?
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Ma vasárnap délelőtt 11 órakor kezdő­
dik a Névtelen Hősök debreceni 

staféta versenye
A Magyar Atlétikai Szövetség keleti 

kerülete ma délelőtt 11 órai kezdettel 
rendezi meg városon keresztüli staféta 
futóversenyét a világháború névtelen 
hőseinek emlékére. A versenyt az ere­
deti kiírástól eltérően rendezi meg a 
kerület, mert a Piac ucca burkolása 
miatt a múlt évi útvonalon nem lehet 
megtartani, így az indulás a Fémipari 
szakiskola előtt lesz és a következő 
utvanalon folyik le a verseny; a váltási 
helyek a következők: Nyugoti ucca. 
Első váltóhely a Hatvan ucca és Nyű­
göt! ucca keresztezése. Távolság az 
indulástól 400 méter. 2-ik váltóhely a 
reáliskola előtt. Távolság az előző 
váltóhelytől 290 méter. 3-4k váltóhely a 
Hatvan ucca és Bethlen ucca torkolata. 
Távolság az előző váltóhelytől 300 m.
4- ik váltóhely a Nagytemplom előtt. 
Távolság az előző váltóhelytől 230 m.
5- ik váltóhely a ref. főgimnázium előtt. 
Távolság az előző váltóhelytől 300 m.
6- ik váltóhely a T haiv Kálmán ucca 
torkolata. Távolság az előző váltó­
helytől 380 m. 7-ik váltóhely a DTE 
tornacsarnok előtt (Péterfia u. 76). Tá­
volság az előző váltóhelytől 400 ni. 
8-ik váltóhely a Bárczy ucca torkolata.

Távolság az előző váltóhelytől 300 m. 
9-ik váltóhely a Simon--: ut közepén. 
Távolság az előző váltóhelytől 300 m. 
Innen a távolság a célig 300 m.

A futók a beérkezés sorrendjében 
megkoszorúzzák a 39-es hősök emlék­
oszlopát és ezután veszi kezdetét az 
emlékünnepély.

A MASz keleti kerülete ezúton is 
közli az érdekeltekkel, hogy az öltöző­
helyek a következők: Huszárlaktauya, 
Reáliskola, ref, főgimnázium, Vámőrpa­
rancsnokság, DTE tornacsarnok, Csa- 
ba-ház és a nagyerdei őrház.

A verseny előtt a 2-es honvéd hu­
szárok emlékmű oszlopán is koszorút 
helyez el a MASz. keleti kerülete.

A 39-es bajtársi egyesület a városon 
keresztül rendezendő stafétaversennyel 
kapcsolatos emlékiiim™''lv keretében 
szintén megkoszorúzza a világháború­
ban elesett bajtársainak emlékét meg­
örökítő emlékoszlopot és ezúton is föl­
kéri tagjait, hogy családtagjaikkal 
együtt minél nagyobb számban jelenje­
nek meg vasárnap délelőtt 11 órakor a 
nagyerdei 39-es emlékoszlopnál.

A Magvar Atlétikai Szövetség keleti 
kerülete ezúton hívja meg Debrecen

>KAIOR<
* másfajta folytontgö 
kályhák nagy raktára

Sesztina Lajos
vasnagykereskedés - Debrecen 

JSp'Telefon: ő. és 15-48. szán*
Nagy választék! feldheim imre Olcsó árak!

F usztóházában Kossuth ucca 6.
® •%•*»

w fest. veavileci tisztit ruhákat felelősséggel I !■! Postai küldemé- * "■■■ ..■—...... ..... ..... — —- !■ nyéknél 15száza-
KÖZP0NT; BIKA UDVAR. — ÜZLETEK : SZÉCHENYI UCCA 3. SZ., HUNYADI UCCA 1. SZ. jg|| lék engedmény !

KLR1CÄTUSZERKERESKEDESBEN
A MOST MEGJELENT,

IAH REt EP Hl I AltTAI MAZO,
SZÍNI; Ki Éi KKEL ILLUSZTRÁL! 
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KÖZVETLEN HOZZÁNK
DsOETKERA.üárhoK.
BUDAPEST Vili CONTI U

A 127 receptet tartalmazó „Hogyan készül a 
jó sütemény* cimíl könyvecskét kívánatra 
továbbra is ingyen és bérmentve küldöm.

■ z. kir. város hazafias közönségét ma, 
délctött 11 órakor a 39-es hősök nagy­
erdei emlékoszlopánál a világháború 
névtelen hőseinek emlékére rendezett 
városon keresztüli staféta versennyel 
kapcsolatos ünnepélyére.

Az ünnepély sorrendje:
I. Himnusz. Előadja a katona zenekar.

2. Emlékbeszédet mond cs a MASz
keleti kerület nevében koszorút helyez 
el dr. Kupiuszky Sándor tb. aljegyző.

3. A volt 39-sek nevében emlékbe­
szédet mond és megkoszovzza az em­
lékművet besztercebányai Klein László 
tábornok.

4. Szózat. Előadja a katonazenekar.
5. Elvonulás.
A honvéd zenekar fél II órától a 

nagyerdei emlékmű előtt térzenét ad és 
magyar dalokkal szórakoztatja az ün­
nepély kezdetéig az egybegviiiő közön­
séget.

A stafétaverseny résztvevői az út­
test hatodaidtól jobbra a következő 
sorrendben helyezkednek el:

1. Szolnoki MÁV Sport Egylet.
2. Huszárszázad — vonatosztály 

kombinált.
3. Híradó század.
4. Róni kát. gimnázium a) csapata.
5. Rom. kát. gimnázium b) csapata.
6. 11. gyalogezred.
7. VI. tüzérosztály.
8. M. kir vámőrség.
9. Harmónia Dal- és Sport Egyesület.
10. Debreceni Egyetemi Athletikai 

Club.
II. Ref. tanítóképző a) csapat.
12. Debreceni Levente Egyesület a) 

csapat.
13. M. kir. csendőrség.
14. Ref. tanítóképző b) csapat.
15. Debreceni Levente Egyesület b) 

csapat.
16. Ref. főgimnázium.
17. Róni. kát. gimnázium c) csapat.
18. Zsidó gimnázium.
19. M. kir. Államrendőrség.
20. Főreáliskola.
21. M. kir. 12—1. zászlóalj.
22. Debreceni Levente Egyesület c) 

csapat.
23. Debreceni Levente Egyesület d) 

csapat.
24. Árpád bajtársi Egyesület.
25. M. kir. fa- és fémipari szakiskola.
23. Vcrbőczy Bajtársi Egyesük'1

AZ AMATŐR BAJNOKSÁG KÉT VE­
RETLEN CSAPATA TALÁLKOZIK 

VASARNAP DEBRECENBEN.
Debrecen sportszerető közönsége a 

Bocskay távollétében sem marad pro­
gram nélkül, mert a DVSC pályán igazi 
derby mérkőzésben lesz része, amikor is 
az amatőr bajnokság két veretlen csa­
pata, a NyKISE—DVSC kerül egymással 
szembe negyed 3 órai kezdettel. E mér­
kőzés eredménye kihatással lesz a baj­
nokságra. igy érthető, hogy mindkét csa­
pat a tőle telhető legjobbat igyekszik ad­
ni. A NyKISE a debreceni közönség előtt

i v

4
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is be akarja bizonyítani, hogy jogos baj­
nokaspiráns, mig a DVSC, bár Kántor he­
lyén tartalékosán kénytelen felállani, meg 
akarja mutatni, hogy a NyKISE sem ver 
hetetlen és hogy a debreceni csapatok is 
kiheverték már a veszteségeket.

Előtte negyed 1 órai kezdettel a leg­
utóbb szépen szerepelt kereskedők fogad­
ják a BUSE szimpatikus csapatát. Itt 
már a helyi csapatnak nagyobb esélye van 
a győzelemre, bár eldöntetlen sincs ki­
zárva.

A mérkőzésre 1 pengős és 50 filléres 
jegyeket adnak ki.

Felhívás. A DKASE felhívja az alábbi 
játékosokat, hogy ma, vasárnap legké­
sőbb háromnegyed 12 órára a DVSC pá­
lyán jelenjenek meg: Bartha, Buttkay, 
Weisz, Beluch, Urbin, Thuránszky, Mer­
lin, Gáli, ökrös, Sarok, Varga, Khon, He- 
vessy, Herskovits. Intéző.

Vidéken két mérkó'zés játszódik le va­
sárnap. A DMTE Törökszentmiklóson a 
TMOVE ellen szerezheti meg első pont­
jait, mig a NyTVE Kisvárdán a KSE 
csapatával fog vívni kemény csatát.

A Középeurópai Kupa döntőjének első 
fordulója Budapesten játszódik le vasár­
nap a Rapid és Ferencváros csapatai kö­
zött. Hatalmas küzdelem után a Ferenc­
város minimális győzelme, de inkább dön­
tetlen eredmény várható.

A Bocskay Kaposváron.
Vidéki kupamérkőzést játszik vasár­

nap a Bocskay Kaposváron a Somogy 
csapatával, de tekintve, hogy a debrece­
niek Sághy és Keviczky nélkül állnak ki, 
reális esélyei nem lehetnek a győzelemre, 
de még talán a döntetlenre sem.

A Bocskay célja csak az, hogy mint a 
Bástyát három héttel ezelőtt, úgy most 
Somogy csapatát is kiismerje. Erre a 4 
hét múlva Debrecenben lejátszásra kerü­
lő bajnoki mérkőzés érdekében szükség

KéNYVEJHÁZ
Az e rovatban felsorolt könyvek kaphatók: 
Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai r.-t. 
könyvkereskedésében, Debrecen, Piac ucca 34.

Bibó Lajos: Anyám! Bibó Lajos pályája 
hirtelen lendült föl a magasba. Előbb elbeszé­
lései keltettek föltünést, majd két drámája a 
Nemzeti Színház színpadán adott tanúságot 
arról, hogy ez az iró nemcsak irásmüvész, 
nemcsak a magyar népiélek pompás ismerője, 
de az emberi lélek válságainak, küzdelmeinek 
és indulatainak merészerejü rajzolója is. Bibó 
Lajos nagy regénye, az „Anyám”, a mai ma­
gyar élet nagy problémáit fogja össze. Egy 
emberi élet küzdelme a bűn és a jóság, az ör­
vényes szerelem és az igaz élet között: ez a 
témája ennek a kiváló munkának, de az izgal­
masan érdekes cselekmény mögött ott lüktet a 
magyar társadalom szive is, a háború izzó 
szenvedélye lobog föl és a fájdalmasan küz- 
ködő nemzet ezer baja és gondja viharzik 
benne. Az Anyám a nagy regények közül való; 
nemcsak terjedelménél, de elgondolásánál, 
mélységénél, témájának gazdagságánál és sok- 
águan érdekes történeténél fogva is. A hatal­
mas, kétkötetes regényt, melynek címlapját 
Simon György János művészi rajza díszíti, az 
Athenaeum adta ki. Ara fűzve: 13.20 pengő, 
kötve 18 pengő.

Guido da Verona: ,,Cleo” divatszalon. Guido 
da Verona mindenkor az izzó szerelmek, a 
forró vágyak, a nagy odaadások és a lobogó

szenvedelmek igazi költője volt: a nagy sze­
relmi küzdelmek mesteri tolmácsolója. Sikeré­
nek, népszerűségének és páratlan hatásának 
egyik titka, hogy bámulatos ismerője a női lé­
leknek és egyúttal a férfi szerelmi életének is. 
Nyelvének bujasága, regényalakjainak lenyű­
göző érdekessége, az érdekes és színes világ, 
amelyben történetei lejátszódnak, egyformán 
vonzóvá teszik alkotásait a közönség számára. 
Uj regényének hősnője egy asszony, aki ifjú­
ságát, ragyogó szépségét, szerelmének égető 
tüzét hajlandó odadobni annak, akit megsze­
ret, de aki mégsem akar a férfi rabszolganője 
lenni, sőt egyenrangú ellenfélként kíván szem­
közt állni vele a nagy szerelmi csatákban. Iz- 
gatóan érdekes, elevenen lüktető mindvégig az 
a harc, amely a modern asszony és a régimó­
di, léha férfi között lefolyik. Az uj Verona-re- 
géy Komor Zoltán eleven fordításában az 
Athenaeumnál jelent meg. A csinos kiállítású 
inü ára fűzve 4.80 pengő, kötve 7.20 pengő.

Zilahy Lajos: Valamit visz a viz. Zilahy La­
jos uj müve: Valamit visz a viz, szépségekben, 
finomságokban, Urai melegségben és lélekrajz 
mélységében egyaránt mesteri alkotás. Egy 
boldog család történtét írja meg az iró ebben 

müvében, egy boldog halászét és feleségéét, 
akinek csendes hajlékába a viz árja idasodor 
egy ismeretlen asszonyt. És ez az asszony, aki 
a szerelmet hozza magával, a vágyakat, a 
szenvedelmeket már-már majdnem feldúlja, 

egsemmisiti és tönkreteszi ezeknek az embe­
reknek boldogságát, amikor egyszerre csak 
megint eltűnik: a folyóba dobja magát, hogy 
tovább vigye a viz. .. Izgalmasan eleven ez a 
történet, amelyet drámai erővel, nemes és 
megható szépségekben gazdag művészettel irt 
meg a költő. A regény tragikus emelkedettsé­
ge, a fojtó szenvedelmek izgalmas összecsa­
pása és a gyötrő lelkiváltságok rajza olyan 
nemes és gyöngéd lírával párosul, hogy Zi­
lahy Lajos müve nyilván hamarosan egyike 
lesz azoknak az irodalmi alkotásoknak, ame­
lyeket mindenkinek ismernie kell. A népszerű 
iró uj regénye az Athenaeum kiadásában je­
lent meg. Ára fűzve 4.40, kötve 6.80 pengő.

Uj Ossendowski-könyv. Ossendowski, a mo­
dern kalandos utazások világhírű Írója, akinek 
müveit nálunk is rengeteg sokan olvassák, 
nemrég Afrikában járt. Ez a nyughatatlan vé­
rű tudós mindenütt ott terem, ahol népek vá­
gyainak, aspirációinak és gyűlöletének kohójá­
ban forrnak a jelen és jövő nagy eseményei, 
nem várta be, amig lehűlnek a riffkabilok és 
franciák és spanyolok közötti harcok izgal­
mai, a forrongás állapotában akarta látni ezt 
a vajúdó világot, úgy ahogy annak idején lát­
ta Szibéria forradalmi állapotának hullámzá­
sait. Mindenütt a világesemények képét keresi 
s mint élesszemü, lobogó fantáziájú iró meg is 
látja, amit szemügyre vesz. Afrikában is mé­
lyen belenézett az ottani arab törzsek életébe, 
megismerte szokásaikat, hagyományaikat, ba 
bonáikat, de felismerte annak az égő gyűlölet­
nek a lelki gyökereit, melylyel ezek a roman­
tikus korban élő népek az európai emberre 
néznek. Ez adja meg ethnografiai. földrajzi és 
történelmi tanulságokban gazdag könyvének 
drámai érdekességét. Egy tudós müve ez, 
olyan életérzéssel megírva, mint a 'egizgalma- 
sabb regény. Cime: A sivatag népe, a Frank­
lin Társulat adta ki igen szép kiállításban, Ba­
lassa József dr. kitűnő fordításában.

t.rdélyi tudományos könyv a budapesti könyv­
piacon. Az erdélyi magyar sajtó valóságos 
eseménnyé avatta dr. Ligeti Sándor uj szocio- 
'ógiai könyvét, mely ..*\x erkölcs keletkezése 
és fejlődése“ címen jelent meg Dicsöszentmár- 
tonban. Ligeti tanulmánya a társadalom belső 
struktúráját nyitja meg és az egyik jelentős ko- 
liézis erőt, az erkölcsöt teszi kézzelfogható

lósággá. Az erkölcs keletkezései biológiai és 
ps/iviiologiai alapon magyarázza, majd az er­
kölcs társadalmi szerepével foglalkozik s végül 
az erkölcsi Ítéletek törvényszerűségét határoz­
za meg. A könyv, tneyet a szerző bevezetésül 
szánt a politika tanulmányozásához, hézagpótló 
az egész magyar etikai irodalomban. Ara 4 1\

közgazdaság

Szilárdul a gabonapiac
Határidöiizlet :
Búza: Március 27.96, 92, 90, 98, 28.00, 

zárlat 27.96—98. Május 28.76, 80, 74, zár­
lat 28.74—76.

Rozs: Március 26.62, 64, 60, 66, 68, 70, 
zárlat 26.66—68. Május 26.96, 98, 94, 92, 
zárlat 26.96—98.

Tengeri: Május 29.90, 92, 94, 96, zárlat 
29.94—98. Julius 30.42, 44, zárlat 30.42 
30.44.

Készáruüzlet hivatalos árjegyzései:
Búza: tiszai 77 kg. 26—26.15, 78 kg. 

26.25—26.40, 79 kg. 26.50—60, 80 kg. 
26.65—75, felsőtiszai 77 kg. 25.95—26.10, 
78 kg. 26.20—26.35, 79 kg. 26.45—55, 80 
kg. 26.45—55, fejérmegyei 77 kg. 25.85- 
26.00, 78 kg. 26.10—26.25, 79 kg. 26.35— 
45, 80 kg. 26.45—55, dunántúli 77 kg. 
25.85—26.00, 78 kg. 26.10—25, 79 kg. 26.35 
—45, 80 kg. 26.45—55, pestmegyei 11 kg. 
25.90—26.05, 78 kg. 26.15—30, 79 kg. 
26.40—50, 80 kg. 26.50—60.

Pestvidéki rozs: 24.20—24.30, egyéb 
rozs 24.20—24.30, takarmányárpa I. 26.60 
—26.85, takarmányárpa II. 26.50—26.65, 
felsőmagyarországi sörárpa 28—29.25, 
egyéb sörárpa 27—28.00, köles 25.50— 
26.50, repce 46.50—47.00, tengeri 31.50— 
32.00, zab I. 25.75—26.00, zab II. 25— 
25.25, korpa 19.25—19.50. lucernamag 
160—175, lóheremag 180—200.

V alutaárfolyamok:
Angol font 27.75—27.90, Belga frank

Megérkeztek
az Itten szép

UNGHVÁRYJÓZSEF
ceglédi Kertészetéből. Vásá­
rolhatók helyben

Bethlen u. 5. sz„ háznál.

79.575 79.875, Cseh korona 16 945
17.025, Dán korona 152.50 153.10 Dinár
9.99 10.05, Dollár 570.80 572.80. Fran­
cia fánk 22.40 22.60, Hollandi forint
229.35 230.35, Lengyel zloty 64 iq
64.40, Lei 3.43 3.48, Lira 29.90 30 15
Német márka 136.40—136.90, Norvég ko­
rona 152.50 153.10, Osztrák schilling
80.45 80.80. Spanyol peseta 92 92.60
Svájci frank 110.125 110.525, Svéd ko­
rona 152.95—153.55.

______________ 1928 október 28.

A LEGJOBB
háziasszony az, aki kevés pénzzel barátsíi 
gos hajlékot és élvezetes ebédet tuet készí­
teni. Ehbezj azonban, .Kronprinz peiroJoa».
gépre x

van szüksége, mi'el ezt olcsó petróleum 
mai kell fűteni, a meleg nem szők k ki a 
kéményen, tehát a tüzelőanyag megtakarítás 
70 százalékot tesz ki és ezért a legcélszerűbb

ÉS LEGOLCSÓBB
konyhagazdálkodást teszi lehetővé. ■— A 
,Kronprinz“ főz, süt, pirít és melegít szi- 
vattyukészülék, más tüzelőanyaggal való 
előmelegítés nélkül három rész levegő és 
egy rész petróleum automatikus őzőnlése 
révén intenzív és garantáltan szagtalan kék 
gázlánggal ég. A „Kronprinz“-zal való fő 
zés és fűtés olcsósága a legjobb

MEGOLDÁS
számos, minden háziasszonyt foglalkoztató 
gazdasági problémának. A háziasszony 
ezenkívül megszabadul a piszkos szén , 
korom- és hamukezeléstől, kevesebb lesz 
a munkája, kíméli kezeit, egészségét és 
drága lakásberendezését. Mivel a hordoz 
ható „Kronprinz“ t azonnal elegáns szoba­
kályhává lehet átalakítani és minden szó 
bábán felállítható, beszerzése egyúttal a 
lehető legjobb megoldás

A FŰTÉS SZÁMÁRA.
A „Kronprinz“-! ma már 53.C00 modern 
háziasszony használja. Közönséges levelező 
lapon kérjen azonnal minden vételkötele­
zettség nélkül ismertető árjegyzéket és re 
ferenciákat a gyártól. Címe a következő

KR0NPR NZ-WERKE, H. F. KIMP NK
Ountramsdorf bei Wien (Österreich).

Magyar levelezési osztály ! Magyar nyelven irha!
Az árakban a vám- és szállítási költségek 
bennfoglallalnak, illetőleg az országhatár­
tól értendők! Vigyázat! Utazókat és ügy­

nököket nem foglalkoztatunk I

Óriási tüzelőanyag meg takar it ás a

DSINN ás COBURG
legjobb magyar gyártmányú folytonégő kályháknál, 
melyek mindenféle tüzelőanyagra alkalmasak.

Kaphatók :

Magyar Mezőgazdák Szövetkezese
Tiszántúli Kirendeltsége

Debrecen, Hunyadi ucca 13. szám alatt.
Sürgönyeim: Mezőgazdák. Telefon: 7-97.

I!! Készpénzért fi
rnmemaam Rendkívül olcsón áruljuk 

téli kabátjainkat, szőrmés bekecseket, városi bundákat, férfi­
öltönyöket és fiú téli kabátokat |||

I
I

irit • M *

Debrecen íegnagyohb férfi, fin és gyermek
ruhaáruháza a MAGYAR RUHAIPAR

közvetlen Bika széllé épületében. I
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Fillérből lesz a pengő — pengőből a bankó !

Takarékossági nap: október 31.
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Debrecen, Csapó ucca 4,

Alapítási év 1873.
Alaptőke 1,058.400 pengő.

LegjHiányosabban folyósít hosszúlejáratú tör­
li: sztéses, valamint rövi (Lejáratú váltókölcsönö- 
ket. Lekötött betéteket 7'bVkal kamatoztat. 

Foglalkozik a banküzlet minden ágával.
v 4B o *» • •;« ■» .j. ** **• o •;« ** •;« «** «*w » «j. «»yu» »S *» **• «1
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DEBRECENI FIÓKJA

Alaptőke és tartalék 31 millió P.

Koglal lcoxik
abai í közietek minden ág izatával 
Legelőnyösebb feltételek mellett 
nyújt rövid- és hosszú lej á ra.tu 

kölcsönöket

Takarék és folyószámla betéteket min 
(lenféle pénznemben o legelőnyösebben 

m a t o z t a ta

I Takaré 1 < osság* i nap 
olctóber 81

Alakulási év: 1884. Tagok száma: 10.000
jj_4_év alatt mindenki tökei gyűjthet li

heti vagy havi befizetéses könyvecskével a

Ígsíé SiKólyzi Egylet
mint szövetkezetnél

1 törzsbetéí heti féi penoö 1 tiirzshatéí heti fél penyö
Mtihléi éiim liitiiMil

Kihelyezett tőke 2,000.000' pengő.
Kérjen a befizetésekről és kölcsö- 
nökről részletes tájékoztatót.

infill I in II iiiwill ———1 SBS3Sí .-'«*4
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debreceni fiókja
DEBRECEN,

Rias ucca £6. <s 28. szám |Városi bérpalota ,
Alakult 1369. évben

A sp és tartaléktőke 21,000 000 — pengő

Bankosztálya
elfogad betéteket könyvecskékre, folyó- és 
csekkszámlára a legelőnyösebb kamatozás 
mellett. Folyósít törle -ztéses jelzálogkölcsö­
nöket dollár záloglevelekben, betáblázott 
váltó- és folyószámlahiteleket. Leszámítol 
tárcaváltókat. Átutalásokat eszközöl az öiz- 
szes külföldi piacokra. Devisákat és valu­

tákat vesz és elad a legelőnyösebb napi 
áron. Elfogad tőzsdei megbízást 

értékpapírok vételére 
és eladására.

Áruosztálya
Piac ucca 26. szám, városi bérpalota, fog­
lalkozik mindennemű mezőgazdasági termé­
nyek nagybani vételével és eladásával napiáron.

Baokosztályi lelefonszsmok ................35 és 941
Áiuosziáíyí telefonszámok . , . 11-66, 11-67, 11-68

»«>*•» *&<-*« «;»$*«& <#•*»♦*»• **♦ <5® W «J* 19» **♦ & mtv **+ jga «fr ftTi. «fr est, »fr «g» «fr A  ̂.fr t<
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debreceni fiókja

Piac usea 45. sz. Salat házában

I Fiókok és aííiliált intézetek a nagyobb városokban. 
Foglalkozik: a banhiblet minden ágóvöl, 
elföíjöd betéteket. Folyószámlái hitelek, váltó­
leszámítolás, tinancirozások, értékpapírüzlet. Vásá­
rol : mindennemű külíöiöi pénzeket és tísvi/ákat. 
Tőzsdei megbízások keresztülvitele. Áruosztálya 
foglalkozik mezőgazdasági termények vételével.

Az intézet saját tőkéje: 65 millió pengő.
Telefon: 3-32, 4-27, 14-54.

Állapíttatott 1867.
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Cipő ári. jt^S.

A zárt iráshvii 
> óráig adható

Faultetök figyelmébe!
Klsőrendü, a debreceni klimatikus ós talaj ­

viszonyoknak teljesen megfelelő

gyümölcsf ik
jutányos áron kaphatók.

Árak 1*60 pengőtől 2 pengőig
Ültetésre kiválóan alkalmas fenyők, tini- 
jak, cyprusok, borókafenyők, uccai sorfák, 
gazdasági fásításokra való erdei vad cse­

meték, suhangok ugyanott kaphatók. 
Ajánlattal készséggel szolgálunk.

DEBRECEN SZ. KÍR. VÁROS 
KERTÉSZETE

NAGYERDŐ 15. KOSSUTH U. 2.

2,5,012 2,!,01.5-~92S. N I.
HIRDETMÉNY.

A hadirokkaiiuk, hadiözvegyük, hadi- 
árvák és egyéb ellátottak igény.jogo­
sultságát a 7200- 1922. M. E. szánni 
rendelet I i. S-a értelmében három éven­
ként u.iabb vizsgálat alá kell vonni.

Ez a vizsgálat a folyó évben vált ese­
dékessé és ezt a 100.000- 1928. VI. N. 
M. sz. körrendelet értelmében 1928. évi 
október hó 15-ún minden igénvinegálla- 
pitó bizottság előtt meg kell kezdeni és 
1928. évi november hó 30-ig be kell fe­
jezni.

Az igénymegállapitó bizottság 1928. 
évi október hó I92S. évi november 
in> 30-ig egyelőre háromszor: hétfőn, 
szerdán és pénteken délelőtt 9 órától 
délután I óráig és délután I órától"dél­
után (> óniig log a Városháza, magas- 
földszint 13. sz. helyiségében működni.

A végkielégítésért és uj igény megál­
lapításért vagy rokkantsági százalék fel­
emelésért folyamodókon kivid felülvizs­
gálatra csak azok jelenjenek meg, akik 
szabályszerű idézést kaptak.

Azok a rokkantak, akiknél az ellátás 
alapját képező rokkantság már végleg 
kialakult, amelyben tehát javulás, vagy 
rosszabbodás már nem állhat elő (vég­
taghiány, vakság, süketség) stb.) az új­
bóli vizsgálat alól mentesek. Ezek ellá­
tási igénye hivatalból tárgyaltainak. 
Ha azonban végkielégítésre igénnyel 
bírnak és arra számot tartanak; vonat­
kozó kérésüket a bizottság előtt kötele­
sek előterjeszteni. Jelentkezni kötelesek 
továbbá a hadiözvegyek is. ha végkielé­
gítést kérnek.

Minden hadirokkant, kinek keresetké­
pessége a felülvizsgálat során a nem hi­
vatalos katonai hadi szolgálattal ok­
szerű kapcsolatban legalább 25 száza­
lékkal, de 50 százalékon alul maradó 
mértékben csökkentnek állapit tátik meg 
és akinek állapota végleg kialakult, ugy- 
szintén bármely hadiözvegy az őt meg- 
illett) 1 okkai it, illetőié,ír özvegyi lávádé- 
kának és nevelési pótlékának egy ösz- 
szegben való megváltását kérheti. A 
megváltási (végkielégítési) összeg a 
rokkant, illetőleg özvegyi járadék és ne­
velési pótlék évi együttes összegének 
háromszorosa.

yvnmatékosan felhívja a városi J'a- 
naes az érdekeltek figyelmét arra. hogy 
az eddig ellátásban nem részesült (késő 
jelentkezes stb. miatt elutasított) rok­
kantak ez alkalommal méz kérhetik i"é 
nyak mezállapitásé,. ha 'fogyatkozásuk 
narcten szolgalatból való eredetet iga­
zolni tudják és a kitűzött idő alatt a bi- 
zotsag előtt kérelmüket előterjesztik.

A fogyakozasnak a harctéri szolgálat­
on való eredetét katonai okmányokkal 
ken igazolni, azonban ha ez nem volna 
lehetséges kivételes esetben tanukkal 
is igazolható.

„ hyuiii'itcknsan iclhivia a városi /'a 
uues az érdekeltek figyelmet ami. hogy 

s tto\ ember hó 30-ika után történt 
njentkezt -eket, az i •énymegáUinnui hj 
■•"ős .•:/• figyelembe nem Vesznek.

Debrecen. I92S október 4.
Városi Tamá s.

Megéheztek
a legújabb üivatu

férfi gyapjúszövetek
nagy választókban a legolcsóbb árakban. 

Hitelképes egyéneknek részletre Is.

DOMÁN rr."pT"?c" 4.

Butorvevők
figyelmébe!
H >ló- és ebédlőberendezések, hencserek, 
matracok, hajlított székek, s z c b l) n é 1 
s 7. e b b e b ó d 1 ő- é s futószönye ! 
gek, hencsertakarók és ágygarniturák j 
nagy választékban és nagyon olcsó árak ; 
mellett igen ked e?ő résztél fizetésre is A I 
bútorok elsőrendű asztalosok készítményed ; 
tessék megtekintés által róla meggyőződni. !

Fenyvesi Bútoráruház,
Iviste tr íplo ni n ál.

.. . ^nlBSESí^BtHKlBBMnnMP.
Prima száraz, bükk és tölgy

TŰZIFA
hasábosán vagy felapntva, porosz kő­
szén, bánya koksz telepen vagy haza­

szállítva legcdcfiúfob a
FAFORGALMI RÉSZVÉNYTÁRSASÁGNÁL !

Vágó l fnl leplombált zártkocsiban szállítunk.
Telefon 136 Salótrom ucca 5.

Esplanade - szálloda
Budapest, III,, Zsigmond ucca 38-40,

(Lukács-fürdővel szemben) villamos megállóinál
Szobák előnyös áron havi bérletre pensióval is ! 
Légfűtés, hídig, meleg víz. — Caf--Restaurant. — 

Esténkén! elsőrangú Jazz-band.

Padlólakk
magas fényű, legszebb színek- \
ben, legkiválóbb minőségben, ; 

nagyon olcsón kapható
Síi m festéküzletében Piac ucca !

Blká.al szentse. í

Úri mellékfoglalkozás!
Állandó képviselőt keres Debrecen és vidé­
kére jutalékrészeaedés mellett fuvarlevélfelül« 
vizsgáló iroda. A képviselő teendője az it­
teni kereskedők vasúti fuvarleveit havonta 
össz* gyűjteni és irodámhoz abból a célból 
beküldeni, hogy a kifizetett fuvardíjak he­
lyessége a kereskedők érdekében felülvizs 
gallassanak. Háromszáz pengőig terjedhető 
havi mellékjövedelem. — Levél beli ajánlat 
Schäfer M. cérj Budapest Népszínház 

ucca hág* Incegy alá küldendő.

Ha eszébe Jut e két Szét

Rádió és Amíeaina
gondoljon e két szóra ia !

Rádióház Szentanna
EHrány Henrik

villamosául »zak ti ziele

Szem Anna u. 1,

SZÁLLÍTÁSAIT rövi­
desen MEGKEZDI AZ

UNRHVÁRY LÁSZLÓ
FAISKOLA R -T.
CEGLÉD,

BUDAPESTEN IV. VÁ­
CI UCCA 27 SZÁM

KÉRJEN ÁRJEGYZÉKET I

*$£ Gönci y Gábor
■ f '0 cserépkályha és takarék- 

ttizhoiy vállaista

ly-rl Debiec.n, Csapó ucca 19. sz,
I tly-i Telefon 568.

Elvállal: caerópkályhók
átrakását, tisztítását,I javítását, ti a r U t m II t h-

4 L - -.n.v. & cserépkályhák egyedárusilása.

smmBm^zmiSmmsj&ágmgeais^e mzerrmj

Hallatlan c lesén
árusítom megvett nagyobb mennyiségű

női és férfi divatárukat
Férfi pnplinclejü ing-------— — P 3 00
Zephir alsónadrág — — — — — P 1*45 
14u cm. fekete ki ott — — — — P ‘-‘80
Mosott chiffon —-------------------- P 0 77
Vastagszálu vászon— — — — — P 0 60 
I. rendű batiszt chiffon — — — P t 68 
Duplaszéles fehér g cnadin — — P 2 20 
Flanell sok színben — — — — P 1 10 
Kiv pcdechinc — — — — — P 5*80
Krepedechine nehéz minőség — P 7 50 
Férfi öltöny sző vet — - —P 3 50 tői
Futószőnyeg .....- — — — P 2*20
Poulover, 1. rendű gyapjú — P 1050
Paplanok, szv etterek, d am ászt, divat szö­
vetek, harisnyák, kabátkelmék rendkívül 

leszállított árban.

Weiszkron József
Piac ucca 9. szám, autóüzlet mellett.

M K Q H I V O.
A Debreceni V usker esketielmi Részvény túr- 

sasiig felszámolás alatt 1928. évi november hó 
(i-án déli 12 órakor Debrecenben az Általános 
Forgalmi Bank Részvénytársaság tanácster­
mében (Ferenc/ József ut 32. sz. alatt) tar­
tandó záróközgyiilésére. Tárgysorozat: 1. A 
zárószámadások beterjesztése, a felszámolóknak 
és fvliigyelöbizot(súgnak erre vonatkozó jelen­
tése, a társaság feloszlásának kimondása. 2. A 
felszámolók és a feliigyclöbizottság részére a 
felmentvény megadása. 3. Határozathozatal a 
társaság könyveinek és iratainak megőrzése 
tárgyában. A felszámolók. Kimutatás: Vagyon: 
Lg yenleg 11.400.—. Összesen 11.400. .... Teher. 
Részvény, töke 4000, tőketartalék 440. Általános 
Forgalmi Bank R. T. debreceni pénzintézet kö­
vetelése 7000. összesen 11.440. Debrecen, 1928. 
október hó 1. Megjegyzés \ közgyűlésen sza­
vazati jogát csak azon részvényes gyakorol­
hatja, aki részvényeit a le nem járt szelvé­
nyekkel együtt az alapszabályok 15. §-a értel­
mében a közgyűlés tartamára azt legalább 4 
nappal megelőzően a társaság pénztáránál, vagy 
az Általános Forgalmi Bank R. T. debreceni 
pénzintézetnél letétbe helyezte.

M. kir. Tisza István tudomány egyetem klinikai szállítója
Fphpbtni ilftlli&l tem$,tkezési vállaikozó
* ^ II15 s I u I U Cí Hl rí Debrecen, Dégenfeld tér 4. Telefon nappal 11-85

Ezúton értesítem a gyászoló közönséget, hogy a mai kor
igényeinek tel­
jesen megfelelő ____ . . . _ .....uumuau
áll a gyászban sújtott vidékieknek is a halottadba lehető leg­

gyorsabban autómon szállítani.
halottszállitó autót rSmban

Oriá.i pénzmegtakarítás X’
ha pár napon belül keres alkalmat i,vm 
áru szükségletének beszerzésére. Töl,l? n, 
let teljes áruraktárának mvgvélvie l'otvro 

eddig nem ismert olcsó árak " Ull:

„ , 1’cngC
(.yönyöru velour pongyolakclme U'Dü 
Fiú szvvttcr minden nagyság - 2 u;> 
Himalája sál és sapka - _ n i)'«.
Divat bársony flanelt — --
Kitűnő női szvetter- —-------__ 5íLim
León . ka gyapjú kötött ruha------ "ig- J
Selyem puplmclejii férfiing ;;
Csodaszép delin fej kendő Q.n-
110 cm. széles gyapjú ceig férfi- '

ruhára — — —-------- — — — 2 95
Prima sálkendő —- — — — — .j.^
Férfi sokni rcgulcv kötött ........
Hímzett női ing és nadrág -- 
Női harisnya, nagyon tartós divat

színben — — — — — — ------ q5K
Zcfir férfiing gallérral— — — 29.)
Selyem kockás szádakelme, mig a

készlet tart-------------- — — - op;
Reform női nadrág — — — 1 -
Síim és mintás casán — .\ 05
140 cm. széles kloth-------— — — 2 95
Príma erős száki nyers vászon 0 6l
Mosott sifon, kitűnő minőség 07g
2 személyes prima vattás pi-plan 13 80 
Sin a és mintás selymek, bárso­

nyok, velour, sifon óriási vá­
laszték — — — - — — 5 *>o_t6l

Viszonteladókat nem szolgálunk ki. 
Mielőtt bevásárol, vétel kényszer nélkül 
tekintse, meg hihetetlen olcsó áraimat. 
í'linden vevő 5 mir ekrü divatcsipkét kap 

ajándékba.
KERTÉSZ JENŐ

lózNfi kir. liercejc ucca 3. szám.
(Arany Bika ÍUrilŐ mellett.)

Mielőtt

varrógépet
vásárol

okvetlen nézze meg u Schwellzcr-féle 
varrógépraktárt C.apó ucsa 4t. Var­
rógép javítások szakszerűen és pontosan 

készülnek.
Kedvező fizetési feltételek !

SINGER
varrógépek g
ré$ bevitt jóratit©e*gb«e

IKvvhnfiiä 
tríHvíéai faltéi&t+é

\ n 3u o H « VAitRóai»y. e a »venvtars vftA o
Díhís«a, Ptsc-aiea 79«

Van szerencsénk szives figyelmét fel 
hívni arra, hogy bankházunk folyósít a 
lehető leggyorsabban mindenféle kölosönt 
földekre, házakra, értékpapírra.

Földre minden fázisú t rlesztéses kölcsönt 
2.5 35 évre.

Felvevő által bármikor felmondható, a 
bank azonban nem mondhatja fel. A 11)0 
százalékos 35 éves kölcsönt is első forrás­
ból folyósítjuk s igy feltétlenül a legolcsób­
bak vagyunk. Sem előzetes költség, sem 
váltó nem kell hozzá. Torit sztéses kölcsönt 
már félévi 4 2 százalék tőke és kamat 
együttes törlesztésére is folyósítunk.

Drága kölcsönét mrgolcsóbbitjuk I Földre 
első helyre már 9l/a százalék kamattal 
adunk ! ölesönt a löld értékének feléi.;.

Olcsó építkezési kölcsönt nyújtunk városi, 
telepi, kertségi építkezéshez tehermentes 
telekre az építkezési költség 75 százalékáig.

Ha tavaszra házat akar építeni, már 
most mcgKezdheti a tőkegyűjtést. A leg 
kisebb összeget is átvesszük s a legmagas 
sabb kamatot térítjük meg Önnek. Kereseté­
nek egy részét tegye félre, szőkébb na­
pokra.

Készpénz tőkéjét 1. helyi jelzálogi bizto­
síték mellett kihelyezzük s ezáltal Ha 
ugyanazt a kamatot élvezi, amennyit a 
kölcsőnvevő a tőkéért fizet. Így jóval na­
gyobb kamatot kap teljes biztosíték mel­
lett pénzéért, mint különben bárhol kap­
hatna .

Külön osztályunk (). F. B. cng. Ingatlan­
forgalmi vállalat.

Vállaljuk . Házak, földek vételét, eladá­
sát és közvetítését reális alapon. Lebonyo­
lítunk mindenféle parcellázást. Szerzünk 
földbérletet, vagy bérletét tovább adjuk.

Mindenféle bank- és Ingatlanügyét a leg­
gyorsabban olcsón lebonyolítjuk.

Magunkal ajánljuk s vagyunk Itljes 
tisztelettel

BÖSZÖRMÉNYI LÁSZLÓ és RANKAI GYULA
Miklós ucca /. 

____
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M.itfán- vagy üzleti Qgyckbeni utazások 
alkalmával
|U 1>AI>KSTKN
a legkellemesebb otthont nyújtja a 
legelőnyösebb ÍVltótelek mellett a keleti 
pályaudvar érkezési oldalával szómban levő

hand hot kl

1» A It K
AtlYSZÁLLODX

Budapest, Vili, Baross tír 10. sz,, mert
20% engedményt Imp,
mint ezen lap előfizetője olcsír szolrn- 
áraiukból,
10% engedményt kap
olcsó éttermi árainkból. <Kitüufí házi 
konyha.)
5 pengőt megtakarít
rmlótaxi költséget, mert gyalog átjöhet 
egy perc alatt a pályaudvarról. Nálunk 
otthon érzi magit! Elsőrendű kiszolgálás 
szigorúan családi jelleg. Saját érdeke ezen 
előnyök folytán, hogy okvetlenül ná­
lunk szálljon meg. Előzetes szobameg,- 
renüelés ajánlatos. Uj telefonos szobák.

■ X'vx.Wüfü

MIELŐTT SZŐRMÉT VÁSÁROL ]
vagy javíttat nézze meg : j

KŰVÁRYSZÜCSMt)HELYÉT IJuZSEF KIR. HERCEG U. 3

Eredeti

Melichar,,Unikum-Drill“
vetőgépek.

,,Wesztfälia“ szabadalmazott
műtrágyaszőrÓH.

„IMPERATOR*

sortrá^ázók,
Eredeti

Bacher tiiköracélkormányu ekék.
Eredeti

Bicher frakloreszközök
úgymint: mélyszántó és tarlúliántóckék, 

kultivatorok, tárcsásboronák. 
Kizárólag

l?áhmer Säsido nál
Dsbmcen, Piac u. 43. Telefon 962.

Kérjen árajánlatot! 
Olcsó árak!

edvezö fizetési feltételek !

. • ... ... mMí MMNHMMMMMMMMNMMM*
i ~ (li-lrkluriis kCsirülékOiiek Ivljelllnnfnveil, Ha |
j p Y sí y stAi

*'»l>crkrl Irtlyt l,n«i,AI. valO.ll Ir.mvhi
I Ui iMi.lv, iiiln.len il.ir.ili vtitelnél klpr61.41,...

li a |. Iiau I „ ,1 „ ,. n „ , ö n e . e K k e .lést, e n.
I V vzéi tl.s Vit I :
i SÜSS NÁNDOR RT. ........... v.

M

Motorkerékpár
világmárka

részére garanciaképes szakértő céget 
keresünk álképviselet felállítása céljá­
ból. Ajánlatokat Szép jövedelem je­
ligére BALOGH SÁNDOR hirdető- 
irodájába Budapest, Bál dny uccu 12. 
szám kérünk.

Szőrmeáruk
lipcsei összeköttetésem révén 
pesti árban szerezhetők be :

.'A n 8 FP szűcsnél
J$.”LthvÍ?v ucciL_. '

Jel és leHemesen akar elhelyezkedni Budapesten?
„PARLAMENT* Penzió, Zoltán u. (i. Félémé 

Teljesen újonnan berendezett győnvön'i 
szobák, légfűtés, telefon, fürdőszoba, első 
raiigu ellátás, mérsékelt árak. Telefon 1.00-08.

Sajatgyai*l,máiiyti iiios<>-sziii*v<ts és nft]>pn

bőrkeztyüt,
valamint glacebőr divatkeztyüt minden szin é.s kivitelben nagy választékban.

Szükség esetén mérték szerint egy nap alatt készülnek

«1 m mm jSS** ie.éfcss
keztyfl-, kötszer- és orvosi míszortárihan DEBRECEN, Platt ucca 14, szám, Csapi ucca sarok Telefon 11—66 *

,*» íf» .,®..,©,.,®,. ®,.-1»,..®..,® ’s...«=$,.§.

ii £%!" I Ff I M. loliliai liíjli
raktara

Debrecen,
Ferenc József ut 17 szám.

Telefon 2-35.

tor: ---x-.-tstiMVWie? T rí------- n-----r "rwin—

Bundák 
Ruhák 
tt alapok
óriási választék 
ban, a legolcsóbb 
árban szerezhe 
tők be

Rózsa
árubáz'rarit

Alföldi palota,Bikával szemben

Szőrmebundjkat
valamint szőrmeárut legolcsóbban

Imann szűcsnél S 5
EP6TKEZEBHEZ
csak la gyorsankötő „R iPID“ Liydrallkus őrölt 
moszei használjon, meri gazdaságosabb mint a da­
rabos mész. Előnyei : az ő-öit moszet nem kell le­
oltani, azonnal leoltás né kül habarcs készltliető, 
adagolás pontosan ellenőrizhető, szilárdsága a ce­
menttel javítóit íehérmész habarcséval azonos. 1 
köbméter homokhoz 1 q rapid szükséges. Saját ér­
dekében próbálja ki a RUMI) MIiSZET és 
sohasem log mast használni, kérjen prospektust ! 

Kapható:

BÄRTHA építkezési anyagok telepén
Debrecen, Ispotály ucia 3/b. :::: Telefon 7-85.

A REJTELtJVIES bAK
Irta: Maurice Leblanc. 35

• Hát ki vagyok? Felelj! Merészelj válaszolni! 
Ki vagyok szerinted ?

Mintha ujjain akarna valamit számlálni, Jean 
'gy kezdte:

Te vagy a gyémánttolvaj .. .
Hazudsz! — szakította félbe Antoine. — Én a 

gyémánttolvaj?!
Jean hidegvérrel folytatta:

Te vagy az az ember, aki megszöktette Régim: 
Aubryt és Arlette Marollet.

Hazudsz I
Az az ember, aki ellopta a szalonból a tár­

gyakat.
— Hazudsz!

A Champs-de-Mars kertjében meggyilkolt 
zsibárusnő bűntársa.

- Hazudsz!
Laurence Martin és apja bűntársa.
Hazudsz!
Végül te vagy annak a könyörtelen törzsnek 

örököse, amely háromnegyed évszázad óta üldözi a 
Mélamare családot.

Antoine remegett a dühtől. Mindegyik vádra vál­
lat vont.

Hazudsz! hazudsz ! hazudsz !
! és midőn Enneris végzett, fenyegető mozdulattal 

c állt és érdes hangon dadogta:
Hazudsz! . . . Találomra beszólsz mert sze- 

u'ed Arlettet és megpukkadsz a féltékenységtől. In­
nen ered gyűlöleted, de abból is, hogy kezdettől fogva

belelátok kártyáidba. Félsz. Igenis, félsz, mert sejted, 
hogy vannak bizonyítékaim. . . megvan minden lehető 
bizonyítékom . . , (levéltárcája tájékán mellére ütött), 
minden bizonyítékom, hogy Bagnett és Enneris nem 
más, mint Arséne Lupin... Igen, Arséne Lupin!.., 
Arséne Lupin!

Magán kívül, mintegy megvadulva az Arséne Lu­
pin névtől mind hangosabban kiabált és keze görcsö­
sen markolta Enneris vállát.

Ez egy tapodtat sem hátrált és kedvesen mondta:
- Szétszakítod a dobhártyánkat, Antoine. Ez 

nem mehet igy tovább.
Elhallgatott. Amaz még mindig üvöltött.

Annál rosszabb reád nézve — mondta Jean. 
Utoljáia figyelmeztetlek : mérsékeld hangodat. Külön­
ben valami igen kellemetlenben lesz részed. Nem hall­
gatsz reám? Nohát, magad akartad igy és kérlek, vedd 
figyelembe, hogy nagyon is türelmes voltam. Vi­
gyázat ! . . .

Oly közel álltak egymáshoz, hogy mellük majd­
nem érintkezett. Enneris ökle egy lövedék gyorsasá­
gával tört magának utat közöttük és Fagerault állára 
sújtott le.

Fagerault megingott, lába úgy megroggyantak, 
mint egy megsebzett állat lábai, térdre bukott, majd 
egész hosszában elterült.

A nagy zűrzavarban, felháborodott kiabálás kö­
zepette a gróf és Van IloUbcn le akarta fogni Jeant. 
mig Gilberte és Arlette Antoine segítségére siettek. 
Enneris kinyújtott karjaival mind a négyüket eltávo­
lította és nyomatékosan Bcchotixhoz fordult:

— Légy segítségemre, Béchoux. öreg bajtársam, 
állj mellém. Hiszen te, aki gyakran láttál munkában, 
tudod, hogy nem cselekszem vaktában és hogy súlyos 
okaim vannak rá, ha bezúzom az ablakokat. Ebben az 
ügyben az én érdekem a tiéd is. Segíts. Béchoux.

A főfelügyelő szenvtelenül nézte végig a jelene 
tét, mint az olyan bitó, aki megítéli az ütéseket, de 
csak a helyzet teljes ismeretében határozza cl magát. 
Az események olyan fordulatot vettek, hogy mindkét 
oldalról csakis az ő előnyére szolgálhattak és az élet­
halálharc, amely most megkezdődött, mindkét küzdő 
felet megkötözött kézzel és lábbal szolgáltatja ki neki. 
így hát régi bajtársának felhívása teljesen érzékctle-

r.

nül hagyta. Béchoux el volt szánva reá. hogy a lé­
nyekhez tartja magát.

így szólt Ennerishez:
Tudod-e, hogy három emberem van odalenn ?

— Tudom és számitok reád, hogy az egész rabló­
banda ellen felhasználod.

— És talán ellened is — vigyorgott Béchoux.
Ha szived úgy sugalja. Ma minden ütőkártya 

a te kezedben van. Játszd el a játszmát könyörület 
nélkül. Ez jogod és kötelességed.

Mintha saját megfontolásának engedelmeskedett 
volna, holott Enneris akaratának engedett, Béchoux 
igy szólt:

— Mélamarc gróf ur, az igazságszolgáltatás ér­
dekében kérem, legyen türelemmel. Ha az Antoine 
Fagerault által emelt vádak hamisok, azt csakhamar 
megtudjuk. Mindenesetre magamra vállalom a törté- 
nendőkért a teljes felelősséget.

Ezzel szabad kezet engedett Ennerisnek, aki 
azonnal élt is vele, még pedig a képzelhető legkülönö­
sebb módon. Barnás folyadékkal telt üvegcsét vett elő 
zsebéből és annak felét egy előkészített borogatásra 
öntötte. Kloroformszag terjengett. Enneris ezt az ál­
arcot Antoine Fagerault arcára tette és zsineggel fe­
jéhez kötötte.

Oly különös volt ez és annyira elütött attól, amit 
a gróf megengedhetett, hogy Béchoux újabb erőfeszí­
tésébe került, hogy Mélamare grófot és nővérét lecsil­
lapítsa. Arlette egészen elhull, nem tudta mire vélni 
a dolgot, Van Houben könnyes szemekkel lármázott.

Béchoux, aki már nem hátrálhatott meg, igy 
szólt:

Gróf ur, ismerem az embert. Azt mondom, 
hogy várnunk kell.

Jean pedig felállt, odament Mélamarc grófhoz és 
igy szólt:

Őszintén bocsánatot kérek, uram és könyör- 
gök, higyje el, hogy ez részemről nem volt sem sze­
szély, sem felesleges durvaság. Gyakran különleges 
eszközökkel kell kideríteni a valót Nos, ez a való 
egyszerűen ama fondorlatok titka, amelyek annyi hajt 
okoztak az ön családjának és önnek is. Ugy-c, érti, 
uram?... A Mélamare család titka... Én ismerem. 
Csak öntől függ, hogy ön is megismerje és hogy veget
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kifogástalanul
f8st,mos,tisz!it
Péter fia ucca 8. 
Hatvan ucca 4 3
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vízvezeték és fürdi- 
berondezés vállalati

Debrecen
Iiocla és in in la rak tár :

Varga ucca 1. ez.
Miihely :

Szánt Anna u. 2.
Telefon 15-79.

Ill IHHIIII mmi—m

Állandó raktár minden" 
nemű felszerelésekből !

mindé, felé a folytonégő szabadalmazott

mss?'#*®!

Cóburg-kályhákat 1
1 A I<!)••• ilányabb szén és tőzeg is kitűnően ég bennük.
2. Egyenletes meleget adnak.
3. Sainottbelése a kályhát a lüz kialvása után is soká melegen tartja.
4 Zománcozott és nikkelezelt kivitelben a legkényesebb Ízlést is 

kielégíti.
5 Vételáruk a tüzelőanyagon elért megtakarítással hamarosan meg­

térül.

I.iiar Üld Fillip Hméiilimii
Debrecen, Hid ucca 4. szám. Telefon 10—60

Magyar gyádmány! Magyar munkások!
Kopható minden vaskereskedésbenié

mmm

hygieniluis, egyszerű, olcsó l

Megszabadul a fűtési gondoktól!
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A Marabu littéshcvcndczés lökött helyiség 
ben is minden különösebb zavar nélkül kis 
költséggel néhány nap alatt felszerelhető. 
Egyetlen kis — kályhához hasonló — esi. 
nos kivitelű Marabu kazán 4 -10 kályha 
helyett tetszésszerinti hőmérsékletre ffit 
4—10 helyiséget Kényelmes kezelése, gyors 
felfutásé és igen nagy fütőanyagmegtaka- 
ritása folytán a berendezés rövid idő alatt 
amortizálódik A MARABU fűtés a leg­
tisztább és leghygicnikusabb fűtés, egyen­
letes hőmérsékletet biztosit és egyúttal a 
fürdő és konyha részere meleg vizet is 

szolgáltat.

KÉSZÍTI

GYENESANTAL
központi fttté-s vízvezeték, csatom». 

zAk és ftir<Iöliereu<lezé8i vállalata

DEBRECEN, ARÁNY JANOS V, ll
TELEFON 9-37,

Nhckeíezést, ÄÄ*
szakszerűen eszközöl 

FÖLDVÁRI Debreceni l-ső Eleklrotechnikal Gyára
Széchenyi ucpo 55. sz. Telelőn 168. 

Gyakornok felvétetik.

vessen neki. Ugy-e engedélyez nekem húsz percnyi 
bizalmat, amelyre szükségem van ? Húsz percet, nem 
többet.

Enneris meg sem várta Mélamare gróf válaszát. 
Ajánlata olyan volt, hogy azt nem is lehetett vissza­
utasítani. Van Houbenhez fordult és szárazabb han­
gon igy szólt hozzá:

Te elárultál. Nem baj. Feledjük el. Akarod-e 
ma a gyémántokat, amelyeket ez az ember lopott e1 
tőled ? Ha akarod, úgy fogd be a szájad. Vissza fogja 
őket neked adni.

Még Béchoux főfelügyelő volt hátra. Enneris 
igy szólt hozzá:

Most te vagy soron, Béchoux. íme a te osztái'1- 
részed a zsákmányból: először is felajánlom neked az 
igazságot, azt az igazságot, amelyet a rendőrség ösz- 
szcs emberei hiába keresnek körülötted és amelyet te 
azon melegen fogsz nekik feltálalni. Felajánlom ne 
ked továbbá Antoine Fagerault-t, akit mint hullát fo­
gok neked átadni, ha nem akarna egyenesen járni És 
végül felajánlom neked a két bűntársat, Laurence 
Martint és apját. Most négy óra. Pont hatkor kezeid 
közt leszek. Rendben van?

Rendben.
így hát megegyeztünk. Csak éppen . . .
Csak éppen?
Tarts ki mindvégig. Ida este hét óráig nem vál­

tottam be minden ígéretemet, vagyis nem tártam fel a 
Mélamare család titkát, nem világítottam meg az 
egész ügyet és nem szolgáltattam ki a bűnösöket, ek­
kor becsületemre esküszöm, hogy magam fogom n 
bilincsek ele tartani kezeimet és segítek, hogy meg­
tudjad, ki vagyok, Enneris, Jim Barnett vagy Arzéné 
Lupin. Egyelőre én vagyok az az ember, akinek mód­
jában áll megoldani a tragikus helyzetet, amely min 
denkit izgat. Mondd, Béchoux, van itt a közelben va­
lami rendőrségi jármüved ?

Egészen közel.
Hozasd ide. Hát a te autód, Van Houbcn?
Meghagytam soffőrömnek, hogy négy órára 

legyen itt.
Hány ülés van benne?
Öt.

Soffőröd felesleges. Menjen haza. Magad fogod 
vezetni.

Visszatért Antoine Fageraulthoz, megvizsgálta 
és hallgatta szívverését. Szive jól működött. Lélekzet- 
vétele rendes volt, arca normális. Enneris megigazí­
totta az álarcot és igy szólt:

Plusz perc múlva ébred fel. Éppen annyi időre 
van szükségem.

— Mihez? — kérdezte Béchoux.
— Hogy odaérjünk, ahová érnünk kell.

Vagyis?
Majd meglátod. Menjünk.

Senki sem tiltakozott. Enneris felsőbbsége min­
denkire ránehezedett. De talán még inkább Arscnc 
Lupin személyiségének félelmes hatása, alatt állottak. 
A kalandor tr.eseszerü múltja, csodálatos tettei járul­
tak hozzá az Enncrisből kisugárzó bűvös erőhöz. Egy­
másba olvadva oly erővé váltak, amelyet minden cso­
datettre képesnek tekintettek.

Arlette kitágult szemekkel nézte a különös egyé­
niséget.

A grófot és nővérét őrült reménység töltötte el
— Kedves Enneris — mondotta a hirtelen vissza­

tért Van Houben, sohasem voltam más vélemé­
nyen: csakis ön adhatja vissza, amit elloptak tőlem.

Kocsi hajtott be az udvarba. Elhelyezték benne 
Fagerault-t. A három rendőr körülötte helyezkedett 
el. Béchoux halkan odaszólt nekik:

Tartsák szemmel... nem annyira azt, hanem 
Enncrist, mihelyt itt lesz a pillanat . . . Kezeinkben 
van, ugy-e nem eresztjük ki?

Béchoux aztán odament Ennerishez. Mélamare 
gróf telefonon lemondott a közjegyzőnek. Gilberte 
köpenyt és kalapot vett fel. Arlettel együtt Ven 
Houben autójába szálltak.

Menj át a Szajnán a Tuileries végén — rendel­
kezett Jean és haladj jobbra a Rue de Rivolin 
végig.

Mindenki hallgatott. Mily aggodalmas izgalom­
mal leste Gilberte és Adrién de Mélamare az esemé­
nyeket! Mirevaló ez az autózás ? Hova mennek ? Ho 
gyan fog kiderülni az igazság ?

Enneris tompa hangon suttogott, mintha inkább 
magában beszélne, mintsem fel akarná világosítani 
hallgatóit:

szenvedett. Enneris így

Iád egy

(Folytatjuk.)

A Mélamare család titka 1 Mennyit gondolkod­
tam róla! Kezdettől, Régine és Arlette megszöktetése- 
töl fogva azt sugallta valami, hogy ama problémák 
egyikével van dolgunk, amelyekben a jelen csakis a 
már távoli múlttal magyarázható meg... Hányszor 
ragadtak meg ilyen problémák, hányszor oldottam 
meg őket! Egy pont azonnal kétségtelen volt szá­
momra: Mélamare gróf és grófnő nem lehettek bűnö­
sök. így hát azt kellett-c hinni, hogy mások felhasznál­
ták az ö palotájukat, hogy terveiket végrehajthattak- 
Ezt állította Antoine Fagerault, Ámde Fageraultna" 
érdekében állt, hogy ezt elhigyjék és hogy az igazság" 
szolgáltatás ebbe az irányba tévedjen. Másfelől fe,té­
telezhető volt-e, hogy Arlettet és Réginet idehoztak 
ebbe a szalonba anélkül, hogy magukra vonták volna a 
gróf és grófnő, Francois és felesége figyelmet?

Egy pillanatra elhallgatott. Adrién de Mélámon 
feszült arccal hajolt füléje és suttogva mondta: 

Beszéljen . . . Kérem, beszéljen.
Nem . . . nem szavakból fogja megtudni az ló­

ságot ... Ne sürgessen . . .
És igy folytatta: _ ,m

Pedig oly egyszerű az igazság! Azt kérdez-. ^ 
magamban, hogy is nem ötlött futó árnyék »)al’,‘ .a 
azok szelleme elé, akik keresték. Számomra az a ta_u^ 
említett tények összeütközéséből pattant ki a s/lj^ 
Vegyük még hozzá azokat a furcsa lopásokat. a 
lyelmek ön áldozata volt, ama jelentéktelen aprosa„ 
eltűnését, amely megmagyarázhatatlannak látsz: • P 
dig olyannyira jelentős! Mert utóvégre is ha tény tÉ 
érték nélkül való tárgyakat loptak el, úgy azo -z ; 
ciális értékűek lehettek azokra nézve, akik ó ct 
lopták 1 ,

Enneris újra elhallgatott. A gróf türelmetlen-^ 
dett. Most, midőn úgyis mindent meg fog tudm' ,ja 
féktelen kényszer gyötörte, hogy azonnal meg

ev-
Gilberte is nagyon 
hozzájuk:

Kérem önöket ... A Mélamare c ' ^
századnál tovább várt Nehány percig várhat nu^ ^ 
világon semmi sem helyezkedhetik többé kó i u 
igazság közé, amely fel fogja szabadítani.
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EGY APRÓHIRDETÉS TÍZ SZÓIG HARMINC FILLÉR és EGYSZERRE 
HÁROM REGGELI LAPBAN JELENIK MEG:

a DEBRECENI FÜGGETLEN UJSAG-bau 
a DEBRECENI UJSAG-ban és 
a HAJDUFÖLD-ben.

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK:
fokiadóhivatalunkban. Ferenc József ut (Piac ucca) 49. szám, fiókkiadó 
hivatalunkban: Széchenyi ucca 2. szám, a Hegedűs és Sándor rt. könyv- 

kereskedésében, Piac ucca 34. szám és fenti lapok kiadóhivatalában.

Vastagabb betűvel szedett szavak duplán számíttatnak. Üzleti hirdetések 
más tarifa alá esnek.

e^AiUa juM

Vidékről
gyakran Debrecenben tar­
tózkodó fiatal intelligens 
urhölgy ismeretségét keresi 
kellemes időtöltésül fiatal 
úriember ,V.idéki" jeligére 
a kiadóba. 1243

Házasság.
Sógornőm férjhez menne 
gazdálkodóhoz, kereskedő­
höz. Izraelita, saját lakása, 
vagyona van, jó anyahelyet­
tes. özvegy embert keresek 
55—60 évest. Érdeklődők 
Írjanak a Független Újság­
hoz „Jó házasság" jeligére.

3492

Jobb iparos,
kinek jómenetelü üzlete 
van, ismeretség hiányában 
ez utón keres házasság cél­
jából jó megjelenésű 30 45
év közötti özvegy, vagy 
idősebb leányt, kinek ingat 
lana vagy néhány ezer pen­
gője van. Kérem levelét e 
lap kiadóhivatalába küldeni 
„józan életű” jeligére. 3498

Intelligens

jó megjelenésű fiatal, csi­
nos magános nő keresi azon 
úriember ismeretségét, ki 
ót anyagiakkal támogatná 
vagy álláshoz juttatná. 
„Ezerszer hálás" jeligére a 
kiadóba kér. 1248

Magányos
árvalány vagyok, hozomá­
nyom tízezer pengő, házam, 
szőlőm jószágállományom. 
Férjhezmennék. Megbízot­
tam Kincses kisgazda, 
Orosháza. 3503

Özvegy asszonyok!
Ki akar egy vidéki keresz­
tyén intelligens füszerke- 
reskedő felesége lenni? Val­
lás, kor mellékes. Választ 
várok „Nem mindennapi" 
jeligére a Független Újság 
kiadóhivatalába. Közvetítő, 
névtelen tárgytalan.

Fiatal
független özvegy vagy el­
véit minővel megismerked­
ne házasságában csalódott 
férfi. Nem kalandra vágyó, 
elálló lakással biró szép és 
fiaomlelkü hölgyek címmel 
ellátott levelét discréctó 
mellett Független Újság ki­
adójába „Pajtás házasság 
85 ’ jeligéié kérem. 3528

Házasságra
lépnék 35 40 éves haja
dón, özvegy vagy elvált nő 
vei, kinek 6000 pengője, 
avagy ház, földbirtok fek- 
vósége van. Gyermek nem 
akadály. Leveleket Függet­
len Újság kiadóhivatalába ; 
■Hentes, mészáros" címre 
kérek. 579

Válófélben
levő 36 éves férfi házasság 
céljából ismeretséget keres. 

Aranyos" jelige alatt kér 
levelet a kiadóba.

titoitoMitmmmt&m
KIADÓ LAKÁSOK

'T-.YrVfr.'TantFv' _
Különbcjáratu

bútorozott szoba kiadó, 
esetleg teljes ellátással. 
Bethlen ucca 48. 665

Egy szóba,
konyhás lakás kiadó. Varga 
ucca 12. szám. 1257

Különbejáratu
uccai bútorozott szoba 
Vendég ucca 81. szám alatt 
kiadó. 1260

Bútorozott
szoba 1 2 személy részére
Simonyi ut 7. alatt kiadó.

1265

Kiadó
lakás, egy szoba, konyha. 
Katz-telep mellett. Hadhá­
zi ut 16. délután 4-től. 1269

Kiadó
november egyre bútorozott 
uccai szoba, vagy anélkül. 
Ugyanott egy istálló kiadó. 
Wesselényi tér 8. 4 51

Két szilva
irodának, orvosi rendelő­
nek, eset'eg lakásnak ki­
adó. Piac u. 32., II. em. 524

Lakás,
kétszobás, kiadó. Poroszlay 
ut 5. Értekezés szemben 
Telefon 273. 3386

Uccai
bútorozott szoba Hatvan u. 
64. kiadó. 3467

Különbejáratu
nagy uccai szoba üresen 
vagy elegánsan bútorozva 
elsejére kiadó. József kir. 
herceg u. 40. 543

Uccai
bútorozott szoba november 
1 -tői kiadó. Szent Anna uc­
ca 31., I. em. 552

Kiadó
Szotyori telepen, Kálmán 
ucca 41. számú ház novem­
ber 1-re havi 32 pengőért.

3475

Különbejáratu
uccai bútorozott szoba no­
vember 1-re kiadó. Vörös­
marty u. 1., balra. 349

Uccai
két szoba, előszoba, kony­
ha, pincehelyiséggel azon­
nal kiadó. Bercsényi ucca 
38. 3485

Központban
nagy uccai szoba kiadó, 
Cim : Szöllős trafikban, püs­
pöki palota. 1209

Kiadó
egy szoba, konyha, speiz 
november elsejére. Késes u. 
58. sz. 3479

r-gy
szép szolja, konyha, élés­
kamrából álló lakás novem­
ber 1-re kiadó. Herceg ucca 
13. szám. 3488

különbcjáratu jól bútoro­
zott szobák uraknak, házas­
párnak esetleg ellátással ju­
tányosán kiadó Hatvan 29.

Csutkát,
buzaszalmát keresek ta­
nyán megvételre, 130 darab 
birkával e télen ottani fel­
etetésre. Cirn: Széles csár 
da, a szoboszlói vasútállo­
másnál. 1345

Nyilastelep,
Munkás ucca 17. számú ház 
kerttel együtt bérbe ki­
adó november elsejére.

3482

Két szoba,
előszoba, konyha kiadó. 
Andrássy ut 12. Értekezni 
Nagy Benő, Rákóczi -1. 25.

3444

Különbcjáratu
bútorozott szoba kiadó. Tí­
már rí. 25. 3495

Udvarranyiló
szoba kiadó november 1-re. 
Csap ucca 56. 3487

Kiadó
bútorozott szoba fürdőszo­
ba, esetleg konyhahaszná­
lattal. Piac u. 10., II. 2.

1242

Különbcjáratu
bútorozott szoba minden 
órán kiadó. Erzsébet ut 21.

572

Llccai
különbcjáratu, csinosan bú­
torozott par’:°ttes szoba 
fürdőszoba has utálattal ki­
adó. N( mzetör ucca 4„ 
emelet. 3462

Irodának
szalonnak, esetleg 2 sze­
mélynek tágas, lépcsőházi 
bejáratú szoba kiadó. Piac 
u. 58.. I. lépcső, III. em.. 
jobbra. 1241

Kiadó
száraz világos pincelakás 
noevember elsőre. Teleki 
ucca 13. 556

Főtér
legszebb helyén elegánsan 
bútorozott uccai szoba für­
dőszoba használattal no­
vember 1-re két ur részére 
kiadó. Cim Püspöki palota, 
II. em. 17.a. 3315

Kétszobás
konyhás lakás november el­
sejére kiadó. Bethlen u. 27.

1230

Csinosan
bútorozott szoba két nőnek 
kiadó, esetleg ellátással. 
Csapó 6. 3483

Kiadó
nagy szobás, konyhás la 
kás elsejére. Erzsébet u. 31 
— Értekezni: Weinberger 
László, Széchenyi u. 1.

3454

IRODAHELYISÉGNEK
alkalmas 3 szobás lakás a 
Ferenc József ut 34. sz., í. 
emeleten kiadó. Értekezhet­
ni Hegedűs és Sándor Rt. 
könyvkereskedésében. 3008

Uccai
két bútorozott szoba külön- 

, ejárattal, esetleg konyha- 
asználattal november el- 

.ejére kiadó. Mester ucca 
,5. 3320

Kiadó
novembertől három szoba 
mellékhelyiségekkel, sertés- 
tartással, kedvező feltéte­
lekkel. Lehel ucca 39. 1252

Kiadó
lakás két uccai szoba, 
konyha, kamara. Károly 
Ferenc József ut 52. 584

Kiadó
Szotyori telepen, Kálmán 
ucca 41. sz. ház. Jelentkez­
ni Ferenc József 28. sz., a 
nagytrafik mellett, házmes­
ternél. 3593

Kiadó
egy szoba, konyha. Mikes 
Kelemen u. 5. sz. 3596

Kiadó
szoba, konyha, speiz cs egy 
pdvarra nyíló szoba novem­
ber 1-re. Vargakert, K. 
Tóth ejcca 30. 35V'>

Csinosan
bútorozott szoba azonnal 
kiadó. Csapó 105. szám.

a 70

Lakásra
ellátással is minőt elfoga­
dok. Teleki ucca 94., ajtó 
6. 668

Bútorozott
szoba urihölgynek nagyon 
ok vón kiadó. Széchenyi u. 
23., cm. 1. 3574

Kétablakos
uccai szoba kapualatti elő­
szoba bejárattal bútorozva, 
vagy irodának kiadó. Szé­
chényi ucca 17. 3572

Kiadó
két szobás és egy szobás la­
kás Vágóhídi villamos meg­
álló mellett. Értekezhetni a 
Gazdák Bank jánál, Kossuth 
ucca. 648

Kiadó
fö:éren egy helyiség udvar­
ban, bármilyen célra meg­
felel. Dregán. Arany János 
u. 1. 3589

Kiadó
Mester ucca végén két szo­
bás kis lakás nagy nyitott 
verandával. Értekezni Gaz­
dák Bankja, Kossuth ucca.

647Központban
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Püspöki palotában
bútorozott szoba, fürdőszo­
ba használattal november 
1-re kiadó. Felvilágosítást 
ad I-ső kapu, Szűcs ház­
mester. 3592

Bútorozott
szép, tágas szoba, konyha, 
speiz mellékhelyiségekkel 
azonnal kiadó. Csapó ucca 
61. 3590

egy, esetleg két szoba búto­
rozva vagy anélkül, irodá­
nak. rendelőnek is alkalmas 
kiadó. Püspöki palota, föld­
szint 21. 3588

Csinosan
bútorozott szoba két nőnek 
kiadó ellátással is. Csapó 6.

3547

Kiadó
bútorozott szoba szolid ma­
gános nőnek. Füvészkert

10. 3560

Nagyon szép
bútorozott szoba kiadó iro­
dának is alkalmas. Fried­
mann, Batthyány 1. £3556

Kiadó
2 szoba, konyha, esetleg 
bútorozva. Rákóczi u. 67.

3552

Garzon lakás
bútorozott szoba előszobá­
val kiadó. Cim: Szent Anna 
50. 3546

Kiadó
egy szoba, konyhás 
Vargakert, K. Tóth 
12.

lakás.
ucca
633

Két szoba,
konyha, előszoba mellékhe­
lyiségekkel novemberre, — 
egynegyed évi lakbérrel .ri­
adó. Eötvös u._70.______634

Udvari
helyiségek lakásnak vagy 
műhelynek Batthyány ucca 
7. sz. alatt kiadók.___ 631

Kiadó
a nyulasi baraknál egy szo­
ba, konyha, egész udvarral. 
300 kvadrát földdel, jovizu 

Értekezni Szent Anna 
8., ügyvédi iroda. 629

kút.
ucca

Egy
szoba, konyha kevés házi 
dologért, vagy pénzért ki­
adó. Olajütő 2.

Szép
nagy szoba, konyha, élés­
kamrából álló lakás azonnal 
kiadó. Herczeg u. 13. £1

Egy
szobás lakás konyha
nálattal kiadó, 
telep. Ill u. 4.

hasz- 
Tisztviselő- 

656

Egy
uccai szoba, konyha, faska- 
mara azonnal kiadó. Cso­
konai u. 11. sz. 657

Elsőemeleti
szobás modern uccai

kás november 
Csapó u. 24.

1-re
la­

kiadó. 
662

Lakás.
2 szoba, konyha, egész, 
szép szoba, ui épület, azon­
nal elfoglalható. Nap ucca 
3. 590

Kiadó
Böszörményi ut 79. két szo­
ba, előszoba, konyha, speiz 
november 1-re. 592

F.gy
szoba, konyha, speiz, egy 
udvari szoba Szotyori telep 
Szotyori ucca 32. kiadó. 596

Csinosan 
bútorozott szoba, 2 ágyas, 
két személy részére, esetleg 
gyermektelen házaspárnak 
fürdőszoba használattal no 
vember elsejére kiadó. 
Arany János u. 62. 5536

Bútorozott
szoba konyha vagy anélkül 
és egy nagy istálló azonnal 
kiadó. Boldogfalva ucca 17.

3524

Egy
szoba, konyha jószágtartás 
sál kiadó. Acél u. 9. 3539

Egy
kétágyas csinosan bútoro­
zott szoba 28 pengőért ki­
adó. Kar u. 11. 581

Kiadó
novembertől 3 szoba, mel­
lékhelyiségekkel, sertestar 
tással, kedvező feltételek­
kel. Lehel u. 39. 1252

Lakásnak
vagy .üzletnek kiadó uccai 
szoba, konyha, központban. 
József kir. herceg 11. 25.

1255

Bútorozott
szoba intelligens egyén ré­
szére kiadó. Cserepes ucca 
16. 600

Intelligens
leány kvártélyt kaphat ma­
gánosnál. Cserepes u. 16.

Pincclaltáís
világos, száraz, azonnal ki- 
pr1A TVlpVi vem ír *43

Különbcjáratu
bútorozott szoba kiadó. Is­
kola ucca 8. 607

Uccai
szoba kiadó. Rákóczi u. 54. 
Megtekinthető délután 3 
órától. 609

Bútorozott
szoba, uccai kiadó, 
ucca 64. szám.

Hatvan
3594

Egy
bútorozott szoba kiadó egy 
vagy két férfi részére, vagy 
fiatal párnak konyha hasz­
nálattal elsejére. Cserepes 
ucca 12. 616

Kiadó
csinosan bútorozott szoba 
esetleg ellátással. Somogyi, 
Hatvan ucca 31. 353 /

Központban 
2 3 szobás modern laké ■
fürdőszobával kiadó. Ferié 
kabát eladó. Érdeklődni 1-, 
bet Hatvan u. 27., Reich■ 
nál. 359 -

Központin
különbcjáratu szobák ural 
nak, házaspárnak, esetleg 
ellátással, olcsón kiadó. 
Hatvan u. 29. 358fi

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba 
intelligens egyéneknek 
vagy Házaspárnak saját 
ágyneművel kiadó. Nyugaú 
ucca 38. Klein. Széchenyi 
ucca végén. 3582

Budapesten
belváros közepében szépen 
bútorozott 1 és 2 ágyas szo­
bák kitűnő ellátással, olcsó 
árban kaphatók. Excelsior 
Fensio, IV., Prohászka Ot­
tóké (Papnövelde) ti. 8.

3507

Kiadó
egy vagy két bútorozott 
szoba. Király ucca 5 . U 
emelet. Telefon 9-61. 563

Lakás,
egy, két, háromszobás, bolt, 
műhely, pinceraktár azon­
nal kiadó Sümeghynél, Csa­
pó 11. 1245

Szoba,
konyha kiadó, ugyanott 
kutszivattyu eladó. Mosk- 
vits, Simonffy u. 34. 1238

Különbejáratu 
csinosan bútorozott szoba 
intelligens egyénnek vagy 
házaspárnak saját ágyne 
müvei kiadó. Nyugoti ucca 
38. Klein, Széchenyi u. vé­
gén. 3518

Széchenyi ucca 14.
egy bútorozott szoba ki­
adó november elsejére.

3506

Kiadó
két uccai szoba és mellék­
helyiségekből álló lakás Da­
rabos uccán. Faragó ügy­
véd, Piac 44. 3489

Kiadó
egy bútorozott szoba a 
nagyerdei körúton. Érte­
kezhetni dr. Széli, Király u. 
5. 564

Két
szoba, konyha november 
1-re kiadó. Ugyanott üzlet- 
helyiség bármily célra ki­
adó. Nyugoti ucca 26. sz.

561

Egy
bútorozott szoba 2 3 izr.
fiatalembernek kiadó. Cso­
konai 11. 38. 3499

Kiadó
Mester ucca végén két szo­
bás kis lakás nagy nyitott 
verandával. Értekezhetni: 
Gazdák Bankja, Kossuth 
ucca. 566

Bútorozott
szoba egyetemi hallgatónak 
november 1-re kiadó. Dara­
bos 43. 568

Kiadó
Csillag ucca 70. alatt nov. 
1-re két szoba, konyha, elő­
szoba, kézi kamra és egy 
fürdőszoba helyiség. Meg­
tekinthető vasárnap, 3-tól 
hétfő délig. Nagy Kata 
hölgyfodrász. Kossuth 11. 
Ugyanott egy tanulót fel­
veszek. 589
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Lakä»,
kétszobás, kiadó. Poroszlay 
tit 5. Értekezés szemben. 
Telefon 273. 1197

Szoba,
konyha kiadó. Ugyanott 
kutszivattyu eladó. Si 
monffy u. 34. 1177

Kiadó
téli-nyári három szobás la­
kás mellékhelyiségekkel, 
az egyetemhez és villamos 
megállóhoz közel. Értekez­
ni délelőtt Ref. theol. fa­
kult. dékánja, kollégium. 
Délután Sestakert, Kom- 
lóssy ut 66. számú villa.

19U4

Bútorozott
szoba Piac u. 58., 11, eme­
let, II. lépcső, 29. ajtó ki­
adó. 1239

Intelligens,
jó megjelenésű fiatal no al 
lást keres elsejére, irodába 
üzletbe, vagy ehhez hason­
lót. ..Kezdő" jeligére Füg­
getlen Újság kiadójába ké­
rem. 347 7

Középkorú nő
gazdasszonynak ajánlkozik, 
magános emberhez vidékre 
is. Jobb csendőrőrsre is el­
megyek. Cim a kiadóban.

3465

Urológia
és egyéb betegségekben jár­
tas gyakorlott ápolónő 
ajánlkozik. Külsővásártér 9. 
I. ajtó. 3517

Lakás,
kétszobás kiadó. Poroszlay 
ut 5. Értekezés szemben. 
Telefon 273. 447

Két
szolid diáklány vagy tiszt­
viselőnő teljes ellátást kap­
hat. Eladó kihuzós ágy, 
asztali lámpák. Mester 31.

559

Árvaleányt
fölveszek teljes ellátásra 
házi dologért. Nyige, Hu­
nyadi u. 18. 3494
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Angol és francia
nyelvoktatás. Született an­
gol (angliai) és francia 
diplomás tanerők kizárólag 
társalgás utján tanítanak 
(háznál is). Dr. Fejes 
nyelviskola, József kir. h. 
ucea 12. 3209

Perfekt
angol és francia szabónő 
úri házakhoz ajánlkozik na­
pi 4 P-ért. Kérem a címet 
leadni Független Újság­
hoz. 1247

Éjjeli őr
vagy ehhez hasonló állást 
keresek kaucióval is, nem 
dohányzom, italt nem iszom 
Cim a kiadóban. 617

Két
vagy háromszobás, elöszo- 
bás, kamarás lakást keresek 
központban november 1-re. 
Ajánlatot kérek „Lakás" 
jeligére a Debreceni Füg­
getlen Újság kiadójába.

3332

Tisztviselőnő
bútorozott szobát keres tel­
jes ellátással, nem külön be­
járattal. „Állandó" jeligére.

3370

Egy
szoba, konyhás olcsóbb la­
kást keresek Szent Annái 
részen november 1-re. Cim 
a Hajduföldnél. 1229

Két
vagy háromszobás modern 
lakást fürdőszobával kere­
sek. Hajdú, Széchenyi uc- 
ca 2.

Házhoz
mennék varrni, varrók férfi, 
női, fiú és leánykaruhát. 
Mertin ucca 21., kereszt­
épület. 3540

Intelligens,
jó megjelenésű özv. vidéki 
nő házvezetőnői állást ke­
res magános ur, vagy úrnő­
nél, beteg mellé is. Cim: 
Stern Jenőné, Törökszent- 
miklós, Rokkant-telep.

Francia-németszakos
egyetemi hallgatónő nyelv- 
oktatást, korrepetálást ol­
csón vállal. Cim a kiadóban, 
z z 3365

Kerékgyártó
állást keresnék. Gusztin 
Mihály, Kisszegegyház, u. 
p. Hajdudorog. 3434

Bécsi
Handeis-Akademiát sikerrel 
végzett joghallgató állást 
keres. Leveleket „Perfekt 
német" jeligére a kiadóba 
kérek. 3466

Gazdasszonynak
ajánlkozom magános em­
berhez, vidékre is megyek. 
I. ajtó. Cim a kiadóban. 558

Egy
könyvelést, levelezést vállal 
még Balázs Andor, Dara 
bős 27. 3474

Kisegítő
vagy alkalmi főzönönek 
ajánlkozik izr. nő. Cimet a 
kiadóba kérem leadni. 3473

Született
francia hölgy vállal nyelv-, 
irodalom- és zeneoktatást. 
Cim a kiadóban. 3544

ÉTEL
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1 !2—2 lóerőst, váltóáramút, 
megvételre keresünk. Deb­
receni Független Újság ki- 
adóhivatala, Piac ucca 49.

Csirkebuzát, ocsut
magas áron veszek. „Hor­
tobágy" malom, lisztüzlet.

1496

Gyalogsági
kardot veszek jó állapot­
ban. Cim a kiadóban. 3321

Jóhangu
egész hegedűt keresek meg­
vételre. Cim a kiadóban.

Rövidáru üzletnek
használható berendezést ve­
szek. Moskovits, Hatvan u. 
18. 1238

Használt
bőrgarnitúrát, Íróasztalt
megvételre keresek. Széles, 
Csillag u. 49. 3508

Keresek
110 kötetes Jókait. Ajánla­
tokat kérek Hadházi ut 13. 
szám. 586

Jó karban
levő vörös róka nyakboát 
vennék. Nagy Eszti, Sas u. 
2. 3520

Betegtolokocsikat,
magános szekrényeket, 
ágyakat, ebédlő szőnyege­
ket, gyermekjátékokat, 
kályhákat és mindenféle in­
góságokat megvételre keres 
az Ingóságközvetitő. 621

Zongorázni
ranitok kezdőket és haladó­
kat magyar nótákra is, 
gyakorolni is lehet. Papp- 
né. Eötvös 48. 542

Intelligens
izr. tanítónő osztályokat ta­
nít, németben perfekt, vi- 
dékrea jánlkozik. Cim a ki­
adóban. 3480

Kiszolgálóleány 
némi gyakorlattal üzletbe 
ajánlkozik. Nyilastelep,
Nagy József u. 5. Ferencsik 
Erzsébet. 557

Ócska
bútorokat veszek. Hatvan 
ucca 34. 3583

Tollat
állandóan veszek. Sámsoni 
úti Gerébi-telep, Király Fe­
renc ut 35. Szathmáry. 664

2000 darab
földieper palául megvételre 
kerestetik. Bercsényi ucca 
109. 1264

llAKÄST KERESŐK
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Keresek

november elsejére 1 2 szo­
bát, csakis főtéren, búto­
rozva, vagy anélkül. Aján­
latokat a Bika-trafikba ké­
rek. 3570

Egyszerűbb 
kis olcsó szobát (pince is 
lehet) keres bútor nélkül 
tisztességes fiatal asszony, 
esetleg lakótársnak “lmen- 
ne, ahol takarítást is vállal­
na. Cim: Tímár u. 17., 3-ik 
lakás.

Szerény
bútorozott szobát november 
1 -éré keresek. „Bankhiva­
talnok" jeligére ajánlatokat 
a kiadóba. 3505

Piac uccán
két vagy háromszobás iro­
da helyiséget keresek. Te­
lefon 7-55. 3405

á6éáásteÉtó6ÉátihAeliátií6íÍ
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Télikabátok,
férfiruhák, cipők, szobanö­
vények, antikbutorok, tük­
rök, borosüvegek, rózsaszín 
crepdechnine ruha eladók. 
Szent Anna 34. 623

Főiskolai
hallgatók! Egy alig hasz­
nált finom fekete télikabát 
eladó. Vörösmarty 24. 595

Használt
ebédlöszőnyeg eladó. Arany 
János u. 39., emelet. 3591

Ajtó,
fagerendák, cselédágy, vas­
kályha, bőr nőikabát eladó. 
Hatvan ucca 4. 642

„Ideál"
folytouégő kályha eladó 
Megtekinthető a déli órák­
ban. Török Bálint u. 10.

3575

Olcsó
téglaház eladó elköltözés 
végett. Fancsovics ucca 105 
Kucza László. 3571

Púid,
stelázsi és gyermekágy el­
adó. Arany János ucca 10.

3549

Zongora,
Wirtsch, Bösendorfer. al­
kalmi vétel, eladó. Schmidt 
zongoraraktárában. 3564

Hella
kalapszalonban legújabb 
modell kalapok legolcsób­
ban kaphatók. Átalakítások 
legjutányosabban készül 
nek. Csapó 99. 3558

Eladó
egy női télikabát, egy pár 
női negyvenes magasszáru 
cipő. Cim: Böröndáruház, 
Piac hatvankilenc. 3557

Zsákok
terménynek eladók. Érte 
kezhetni 3 5-ig. Dr. Pop­
per, Szent Anna 18. 3555

Fajbaromfi,
galambok, eziistnynlak. ket­
recek, folytonégő kályha, 
réz függőlámpa, káposztás­
kád, épületfák tűzre el­
adók. Libakert. Szegfű uc­
ca 12. 3551

Jó
használt sparhert eladó. 
Méliusztér 7. 3578

Ebédlőszekrény, 
fiókos szekrény eladó. Ma- 
róthy ucca 3. 3586

Tnkaréktüzhelyek
legegyszerűbbtől legdísze­
sebbig, készen kaphatók. 
Tanulónak fin felvétetik. 
Kandia 15. 639

Eladó
keveset használt folytonégő 
szeneskályha, függőlámpa, 
könnyű szekér, eke talyigá- 
val, több használt gazdasá­
gi eszközök. Vígkedvű Mi­
hály 25. 637

T ermészettudományi
könyvek olcsón még kapha­
tók Batthyány ucca 10., 
trafik. 632

Szép
őzaggancsok eladók Kun 
késesnél, Révész tér 1-b.

628

T örök
és angol fajgalamb eladó. 
Homok ucca 136. 626

Jókarban
levő kétcsövű 16-os kalibe­
rű Lancaster rendszerű va­
dászfegyver eladó. Honvéd 
ucca 57. szám. 658

Lámpaernyők,
diványpárnák montirozása
2-.... P iparmüvésznőnél.
Degenfeld tér 10., emelet.

3598

Egy
siffon és karnis eladó. Rá­
kóczi ucca 21. szám. 643

Eladó
MÁV cséplőgarnitura, 6-os 
és 8-as, üzemképes állapot­
ban. - Horváth Sándor,
Mikepércs. 1261

Eladó
szőnyegszövő állvány, für­
dőkályha. Arany János u. 
57.

Eladó
nagy szekrény, ruhanemű, 
négy kerekes baromfiketrec 

Tímár u. 56. szám. 1266

Gyönyörű
ebédlők, magános szekré­
nyek, ágyak, rézágyak, 
Schöberl-ágyak, Wertheim- 
szekrények, gyermekkocsik, 
kandeláberek, facsillárok, 
bőr- és házi varrógépek, 
gramofonok, kijátszott he­
gedűk és mindenféle ingó­
ságok a legjutányosabban, 
alkalmi áron kaphatók az 
Ingóságközvetitőnél. 619

Vadásztáskák, 
vadásztáblák, kitömött ma­
darak, szarvasaggancsok, 
ajándéktárgyaknak alkal­
mas dísztárgyak, debreceni 
és hortobágyi emléktárgyak 
és mindenféle ingóságok a 
legjutányosabban, alkalmi 
áron kapihatók az Ingóság­
közvetitőnél. 620

Elköltözés
miatt eladó 2 vaságy, 1 fali 
ingaóra, 2 dívány. 1 hen- 
cser, 1 konyhakredenc, 2 
gázradiátor, 2 fotel, 4 füg­
gönytartó és többféle bútor. 
Nyugati ucca 48. 3542

Eladó
egy asztalkonyha, kifőzés­
hez is megfelelő. Csapó uc­
ca 49. sz. a. 3545

Kitűnő
saját termésű ujlétai ó- és 
újkoraimnak literje 1 p in­
gó Darabos u. 2C sz. 3535

Bieber
kalapok megérkeztek, cipók 
olcsón kaphatók Révész 
Zsigmondnál, városházával 
szemben. 3538

E 6-os benzinmotor
cséplővel eladó. Adamcsik 
Kálmán, Martinka 81. 610

Eladó
elköltözés végett egy komp­
lett háló, két dívány, egy 
alig használt varrógép, egy 
vaskályha, kettő gázkályhn, 
többféle bútor. Nyugati u. 
48. 3402

SÍRKÖVEK
műkőből, terméskőből ol­
csón kaphatók a Debreceni 
Mükőgyárnál, Fürdő ucca 
2. 303

Eladó
kettő darab tölgyfa kád 200 
literes, husvágógép, sütő- 
teknő, szoba elő diszvirá- 
gok. Teleki u. 64. 618

Eladó
csutka, répa, nád. Kar u. 
20. 606

Gyönyörű
ebédlők, Schöberl-ágyak, 
magános szekrények, 
Wertheim - szekrények, 
ágyak, rézágyak, kandelá­
berek, vadásztáblák, va­
dásztáskák, gramofonok, 
gyermekkocsik és minden­
féle ingóságok legjutányo- 
sabban, alkalmi áron kapha­
tók az Ingóságközvetitőnél.

545

Fejőstehenek,
kipróbált nagytejüek állan­
dóan kaphatók Onossai uc­
ca 5. sz. alatt. 3511

Miklós ucca 25.
kettőszemélyes tölgyfa há­
ló eladó vagy bérbeadó.

3509

Zongora
eladó. Eötvös u. 15. sz. —- 
Megtekinthető d. e. 10 
3-ig. 3501

Díszfák,
díszcserjék olcsón eladók. 
Nyomtató u. 3. 1246

Alig használt
gázkályha eladó. Miklós u. 
44.

Buzakenyérliszt
30 fillér, korpa 22 fillér. 
Horváth lisztraktárában,
Degenfeldtér 1. 578

Eladó
egy női scalbunda és két
gyermekbunda. Szent Anna
25., emelet. 575

Szép
öz-aggancsok eladók Kun
késesnél, Széchenyi ucca
elején. 580

Külföldi ut
miatt eladó komplett cse­
resznyefa hálószoba, csillár, 
kép és lisztesláda és zon­
gora, szék, kottatartó. Cim 
a kiadóban. 583

Eladó
egy kis mángorló, egy 70 
literes dupla cin fazék, egy 
20 lit. vasfazék, két 60 lit. 
boroshordő. Péterfia 70., 
jobbra. 553

Két
gramofon és kettőszáz le­
mez eladó. Simonyi ut 9.

1236

Ford személyautó,
nyitott, üzemképes eladó. 
Telefon 107. 560

Parkett-fa
1 2 szoba részére olcsón
eladó. Darabos ucca 27.

3368

Firnisz,
terpentin és olajfestékek 
minden színben olcsón kap­
ható. Klein fcstékiizlet, 
Arany János 10. Telefon: 
13 46. szám. 3378

Tűzifa,
tölgyfa, bükkfa, száraz, fel­
vágva vagy hasábosán, po­
rosz kőszén legolcsóbban és 
legjobb minőségben, ház­
hoz szállítva kapható. Rá­
kóczi u. 18. Telefon 17-31.

382

Kóser
hordóskáposzta, kóser sz=n 
pan Kupfer fűszeresnél jó 
zsef ku-alyi herceg UccaJ°"

3515
Egy ‘

liter kitűnő fajbor 1 ’> 

fillér Szabónál, Cegléd u 
^_____________ 3453

MÁRVÁNYMOZAIK- 
cementlapok, betonárúi, 
építési anyagok a leg0|.’ 
csobban beszerezhetők 
Debreceni Mükőgyárnál, 
rurdo ucca 2. sz. ^

Eladó
1000 darab ócska íeáélcse- 
rép, 100 darab desrka, i 
méter hosszú, 16 cm, szí. 
les, 12 darab négyrr.éter« 
fenyőszál. Csapókért mö­
gött, Andrássy ucca 10. — 
Gerébi telep. Gebei József. 
_______________________ 537

Eladó
üzemképes benzinmotoros 
cséplőgarnitura, darálóma­
lom berendezés, radiálsziti, 
darabon íint is. Kossuth uc­
ca 47., Nánássy. 3453

Bokorrózsa,
futórózsa, nemes orgonatö­
vek, évelő növények eláru- 
sitása november 1-én kez­
dődik. Előjegyzések kis és 
nagy tételben. Piac u. 59. 
Telefonszám: 10-42. Szász 
Márta kertészete, Széche­
nyi ut 8. 3497

Kályhaezüst,
padlólakkok, — parkettbe- 
eresztő és parkettfényesitö 
olcsón kapható. Klein fes­
téküzlet. Arany János 10. 
Telefon 13-46. 3358

Használt
ebédlőszSnyeg eladó. Arany 
János u. 39., emelet. 3472

GYERMEKD1VAT-
HÁZBAN

Városháza épület, gyönyö­
rű, olcsó gyermekruhák mé­
lyen leszállított árban. — 
Nagy választék!

ThORTOBAGY’L ~
malom telepén liszt, korpa, 
tengeri és darák eladása, — 
Megrendelések házhoz szál­
lítva. Telefon 179.

Egy
siffon, kép, sparhert, cső el­
adó. Rákóczi 21. szám. 562

Eladó
egy magas alakra való alig 
használt palást föveggel 
együtt. Cim a kiadóban.

1240

Férfiöltönyök,
zsákét, férfikabátok kifo­
gástalan állapotban közép­
alakra eladók. József kin 
herceg ucca 34. 320b

Hencserek,
díványok, matracok készen 
kaphatók Glattstein kárpi­
tos mesternél, Püspöki pa­
lota (bent az udvarban). 
Telefon 17—24. 178j

káposztáshordók csavarra'
eladók. Varga u. 13.

Moslék
van eladó. Városház ét.c 

120orém. .
Bor,

1926-ik évi uradalmi UJb°' 
literje 1.20. Órizling W
terje 1.40 Gerstner Kálmán 
italkereskedésében. Szécm- 

.142 Vnyi ucca 3z. ^

Írógép
látható irásu, kitűnő karbar 
eladó. Arany János ucca 
2. ajtó.____ ______1 —

Kipróbált,
nagytejü fejőstehenek kec
vező részletfizetésre kap
hatók. Onossay ucca



k

IB28 október 28.

Egy liter
kitűnő fajbor 1.20 fillér 
Szabónál, Cegléd ucca 20.

3221

Üzleti
két nagy stelázsi, kirakat­
szekrény eladó. Berkovits, 
Miklós u. 37. 3347

Eladó
takarmányrépa nagyban és 
kicsiben is. Postakert, Gyár 
ucca 11- ______ 3349

Eladó
jókarban levő női, férfi és 
„yermekruhák. Hatvan u.
27 Reich József. 3363

Díszes
asztali tűzhelyek megren­
delhetők 28 pengőtől felfe­
lé felelősséggé'. Rakovszky 
ucca 12. 3362

Leánycserkészkalap
4 pengőért eladó. Cim a 
'Hajduföldnél.

Függőlámpa
villanyra, függőlámpa pet­
róleumra, uj hencser alkat­
rész, próbababa nagyon ju­
tányosán sürgősen eladók. 
Piac ucca 40., hátulsó la­
kásban. 3372

Eladó
egy ebédlő- és iratszek­
rény, ugyanott egy jókar­
ban levő bőrgarnitúra, két 
darab vas csigalépcső. Bár- 
czy u. 7. 3401

Vörös
islandi, Rodh Island fajtisz­
ta kakasok eladók. Porosz- 
lay ut 40. 3392

Gyermekruhák,
kabátok, gyermekszék. is­
kolapadok stb. eladók. Mik­
lós u. 4., földszint jobbra.

3391

Eladó
egy nagy jégszekrény, hen­
tesnek, mészárosnak alkal­
mas. Simonffy ucca 28.

3398

Kétoldalon
viselhető férfi bőrkabát cs 
egy Singer varrógép eladó. 
Szent Anna 5. 3442

Zongora,
rövid, kereszthuros eladó 
Rakovszky zongorakészitő- 
nél, Vígkedvű Mihály ucca
SS. 554

Gyalupad
eladó. Móricz ucca 4. szám.

540

Eladók
vastag üvegtáblák, voiiogé- 
pek, vasmelegitők. Frank, 
Piac u. 46. 3471

Zefir kályhát,
8 lyukút keresek megvétel­
re. Dr. Budayné, Tiszafü­
red. 1204
X'iiiuM.Arttfy-1*
f ingatlan!

Bérbeadó
Honvédtemető ucca 1. alatt 
6 hold konyhakert. rajta le­
vő lakóház istállóval együtt, 
értekezni Geiger, Piac uc- 
« 81. 3344

Eladó
ház Felsőjózsán üzlethelyi- 
*éSgel, három rendbeli la­
kással cs 840 négyszögöl 
kerttel. Értekezni: Debrc- 
cen, Tímár u. 23., a hátsó 
udvarban. 1226

Eladó
Csapókért, Báthori uccai 
az, szőlő, beköltözhető. 

Értekezni Nyíl ucca 118.
3430

Eladó
szóló cs gyümölcsös, 3 par- 
? ,a a Bocskayban legjobb 
n Len' ^dlön külön is. 
Hadházy ut 13. szám. 588

Eladó
Késes ucca 8. számú szép 
fronti: ház, 3 szobás parket- 
tes uccai lakassal, 1 x2 szo­
bás, 1x1 szobás lakással, 
alápincézett, megfelelően 
jövedelmez, alkalmi vétel. 
Értekezni lehet Steiner in­
gatlanirodában, Piac ucca 
19. szám, 11 emelet. Tele­
fon 6-24. 3345

Eladó
újonnan épült családi ház, 
azonnal beköltözhető. Ér­
tekezhetni Homok ucca 61. 
sz. 548

21 hold föld tanyával.
Bánk 14. sz. 401

Ondód,
Piac dűlő elején 3 hold föld 
eladó. Értekezhetni Szap­
panos u. 14. sz. 3408

Eladó
kényelmes családi ház ol­
csóért. Vígkedvű Mihály u. 
26. 3514

Kisfalud! ucca
37. számú ház és Siófokon, 
fenyvesben nyaraló olcsón 
eladó. Deák Ferenc 10., 
ügyvédi iroda. 3515

Eladó
két tanya köntösgáti isko­
lával szemben. 484., 483.
Értekezni Gohér ut 15.

3510

Eladó
28 hold föld Nagycsere 23. 
Értekezni Kazinczy u. 6.

582

Eladó
1 kát. hold föld város alatt 
a sámsoni utón. Értekezni: 
Hadházi ut 13 .sz. 587

Házhelyeit
Láhner uccán részletfize­
tésre eladók. József kir. 
herceg ucca 12. 3519

Ujkert
Lehel u. 39. számú ház el­
adó, esetleg 3 szobás lakás 
kiadó. Értekezni lehet dr. 
Tervey Tamás és dr. Ko 
vács Béla ügyvédeknél,
Piac u. 73. 1254

A Bánkon
21 hold föld eladó. Érte­
kezni Mester u. 29. 1256

Eladó
a Köntöskert. Bezerédi uc­
ca 38. sz. ház nagy kerttel.

599

Eladó
házak, föld. Eötvös u. 5 szo­
ba, 3 konyha 17.000 P. 
Gyöngyvirág u. 5 szoba, is­
tálló. 8000 P. Darabos u. 
14 szoba, 30.000 P. 130 kát 
hold föld 1200 P. Eötvös 
16., Papp. 611

Eladó
ház 960 P. havi 40 P. jöve­
delemmel. Wolaffka telep, 
Bajnok u. 44. sz. 614

Eladó
260 négyszögöl házhely
1600 darab vályoggal. Ér­
tekezni Bainok u. 44. szám.

615

Eladó
földek: Ondód. Vedres dű­
lőben 3, Fáy dűlőben 3. 
Nagyálomzugban 37, Halá- 
pon 52, 43í 15, Martinkán 
35, cserei állomásnál 10 kát, 
holdas tanyásbirtokok.

Parcellázások: Balmazúj­
város alatt 210, Pallagon 
131. Szatmárban 4 50 hol­
das tanyásbirtokok.

Vételár felét folyósítjuk 
Eladó 60 darab ház a vá­

ros minden részén. Értekez­
hetni : Debreceni Bankház, 
Miklós ti. 7. 3521

Eladó
ház, 3 szoba. 2 konyha, vil­
lanyvilágítás. Boldogkert,
Úszó ucca 12-a. 3543

SKSiiJÄ
dienes József

f. községi főjegyző orszá

19

gos földbirtokrendező bíró­
ság által engedélyezett in­
gatlanforgalmi és biztosítá­
si iiódája, Füvészkert ucca 
16. (Saját ház.) Telefon : 
14—98.

Eladó há^ak:

Központban emeletes ház. 
Simonyi utón villa.
Nagy üzletes ház. 
Poroszlay utón hatszo­

bás villa.
Méliusztéren nagy csalá 

di ház.
Szent Anna 54.
Teleki 19.
Nemes 8.
Vígkedvű 16.
Domokos Lajos 26. 
Széchenyi ut 5. 
Böszörményi 22.
Libakert ucca 12-b. 
Szegfű 10.
Eröss Lajos 3.
Andrássy ut 3.
Erdősori villa.
Csapó 81.
Jókai 12.
Csonka 9.
Homok 7 és 117. 
Széchenyi ut 30.
Leány 4.
Wesselényi 93.
Temető 24.
Létai ut 1-f. és 1-h. 
Szabó Kálmán 41. és 

47.
Lehel 19. és 21.
Apaffy 30.
Rakovszky uccán.
Virág 42.
Lahner 27.
Rother 2-c. és 10. 
Vendég 79. és 44.
Gilányi 19.
Rázsó Gyula 1. és 4. 
Szeremley 18.
Könyves Tóth Kálmán u. 

12. sz.
Thury András 33. 
Töhötöm 6.
Gróf Tisza István 10. 
Késes 76.
Torday Gábor 7.
Gróf Leiningen 6. 
Árpádtéri ház.
Nyil 15.
Dévai 1, 4, 11-a, 21. és 

30.
Jerikó 33.
István 31-b. és 34.
Sinay Miklós 42.
Budai Ézsaiás 14. 15. 
Kerekes Géza 23.
Klapka 38.
Acél 2.
Beke 24.
Német 33.
Epreskert 1 7.
Lónyai 10.
Keresztesi 20. és 28. 
Toldi 23.
Kiss Áron 21. 
Puskástelep 56. 
Csalogány 5. és 8.
Vidéki házak:
Pestszentlőrincen, 
Hajdúszoboszlón és 
Alsójózsán.
Házhelyek:
Erdősoron,
Poroszlay utón,
Kinizsi uccán, 
Homokkertben,
Újvárosi utón.
Diófa uccán,
Rigó uccán,
Dévai uccán,
Rázsó Gyula uccán.
Létai uccán.
Kondor uccán.
Szőlők
Bocskayban,
Martinkán.
Boldogkertben,
Kinizsi uccán,
Köntöskertben,
Alsójózsán.
Földek:
Szatmárcsekcn 350 hold 
Kisujszálláson 45 hold. 
Máriapócson 80. 
Penészlakon 50.

Nyirmihálydiban 31, 
Bánkon 33,
Ujlétán 47,
Nyirábrányi állomásnál 

19 hold.
Bellegelőn 2,
Létai utón 4,
Miskolc mellett 30 hold.

Földbérlet: 
Kondoros mellett 41, 
Bánkon 33 hold.
Üzletek:
Tüzifatelep házzal.
Lakás:
2 4 szobások a város­

ban és kertekben.
Parcellázásra

ingatlanokat és azok érté­
kesítését elvállalom.

Keresek:
eladó házakat, házhelyeket, 
kiadó lakásokat, eladó föl­
deket és földbérleteket.

Pénzkölcsönt
vevőimnek díjmentesen 
szerzek.

Biztosítások
irodám utján a legelőnyö­
sebben köthetők.

Az itt feltüntetett ingat­
lanok kizárólagos értékesí­
tésével megbízott: Dienes 
József OFB ingatlanforgal­
mi irodája, Debrecen, Fü­
vészkert u. 16. 1322

Ujkert,
Lehel ucca 51. sz. szőlő el 
adó. Van rajta azonnal be­
költözhető 2 szoba, üvege 
zett veranda. Villanyvilági 
tás, jóvizti kút. Ötezer pen- 
gővel megvehető. Cim a ki­
adóban. 353’

MÁTÉ
ingatlaniroda hirdetései. 

Piac ucca 30. sz. 
Eladó házak:

Szent Anna uccán úgy 
nagyértekii emeletes és 
földszintes bérház.

Péterfia ucca 52. számú 
bérház nagy telekkel.

Arany János uccán, a 
Hungária közelében ötszo­
bás modern családi ház.

Böszörményi ut 37. szá­
mú nagylelkű ház beköltö­
zéssel tizen hatezer pen­
gőért.

Ispotály ucca 13. számú 
háromszobás családi húz 
beköltözéssel, kertes udvar­
ral tizenkettőezer pengőért.

Ispotály ucca 15. számú 
bérház tizenkettőezer pen­
gőért.

Ezeken kívül 148 házra 
van eladási megbízásom.
Máté-ingatlaniroda, Piac 
ucca 30. 1326

Eladó
egy hold föld Wolaffka-te- 
lepen, építkezésre alkalmas. 
Bővebbet Kandia 19., 2. 
ajtó. 598

Ház,
kétszobás, konyhás eladó. 
Szeder ucca 6. Sámsoni út­
nál. 651

Eladó
egy házhely Mester uccai 
sorompónál. Értekezhetni: 
Gazdák Bankja, Kossuth u.

650

Hatvan uccai kert
Gyepűsor 34. számú szőlő 
gyümölcsössel, szép, csere­
pes épület, két szoba, elő­
szoba, nyári külön konyha, 
nagy borház, prés, szőlőda­
ráló, permetező, 25 hektó­
hoz hordó, sürgősen eladó. 
Megtudható Kazinczi u. 4. 
szám, Lévi Benjámin. 3526

Ház
olcsón eladó. Malvin ucca 
10. Kölcsönös Segélyző 
Pénztár. 591

Eladó
Köntöskert, Töhötöm ucca 
44. számú ház, 365 négy­
szögöl, azonnal beköltözhe­
tő. 594

100 holdas
birtokbérléshez társat vagy 
társnőt keresek, urilakás 
van. Cim a kiadóban. 653

Jó
családi ház jó melléképüle­
tekkel, nagy kerttel, sürgő­
sen eladó. Kuruc ucca 22.

3576

Kiadó
egy holdas konyhakertészet 
lakással, jó föld, körülkerít­
ve Bihari telepen, villamos 
megállóhoz közel, Láhner 
uccán. Értekezhetni Gaz­
dák Bankja, Kossuth ucca.

649

Eladó
István ut 14. szám alatti 
ház, 3 szoba, mellékhelyisé­
gekkel, istálló, udvar, gyü­
mölcsöskert, beköltözhető 

1259

Hajdúböszörményben
forgalmas helyen jutányos 
árban eladó egy sarok ház 
fíiszerüzlettel. Cim a kiadó­
ban. vagy telefonon Bö­
szörmény 33. 3369

Eladó
az Ondódon Piac dűlőben 3 
hold föld. Értekezni Szap­
panos u. 14. 3568

Eladó
vasúthoz, városhoz közel 
eső, Oláh Károly u. 9. sz. 
ház. Értekezni Oláh Ká 
roly u. 37., tulajdonossal.

3561

Az Ondódon
19 hold föld kiadó, bevetve. 
Értekezni lehet Agárdi uc­
ca 13. 633

Eladó
ebes! állomásnál 18 hold 
föld. Értekezni Kazinczy u. 
6. szám. 630

Föld
eladó. Hat és fél hold a 
Látóképnél. Értekezhetni: 
Hunyadi ucca 8. alatt. 654

Eladó
a Mester ucca végén a so­
rompói mellett egy két szo­
ba, konyha és nagy nyitott 
verandát magában foglaló 
kis ház. Értekezhetni Gaz­
dák Bankja. Kossuth ucca.

646

Házhely
Nyilastelepen. 280 négy 
szögöles eladó. Értekezni 
ügyvédi irodában. Szent 
Anna u. 11. 1224

Eladó
2 és félhold föld sürgősen, 
Nagycsere 27. szám. Érte­
kezni Kecskés Ferenc ko­
vácsmesternél. Nyilastelep, 
Márton Kálmán ucca 6.

3379
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akinek italmérési joga meg­
van. Megélhetés biztosítva. 
Cim a kiadóban. 3490

Üzletáthelyezés.
Tisztelettel értesítem a t. 
vevőimet, hogy betonáru- 
üzletcmet Böszörményi ut 
2-b. alá, Stern-féle kefe­
gyárral szemben helyeztem 
át, ahol mindennemű ége­
tett cserép, betoncserép, 
kutgyürük, cementlapok 
legjutánvosabb árban kap­
hatók. Tisztelettel: Krausz 
Albert. 3220

Fnkereskedésnek
vagy bármilyen célra S::o 
boszlai ut 1. sz. 1200 négy 
szögöles telkem épületek­
kel, vagy anélkül bérbeadó. 
Reichmann, Széchenyi ucca 
22. ' 3395

Egy műhely
helyiség egyszobás lakással
kiadó. Miklós 51. 1258

üzlethelyiség
forgalmas helyen kiadó. Éi 
deklődni Hatvan u. ]., j. 
emelet. Ügyvédi iroda. 3411

Csapó u. 8. szám alatti üz­
lethelyiség. Értekezhetni 
ügyvédi irodában. 1199

Üzlethelyiség
Bocskay-tér 12., olcsón ki 
adó novemberre Háztulaj­
donos. 3469

Átadó
azonnalra Hajdúszoboszló 
legszebb helyén, a Piac­
téren egy bazár áruval 
vagy anélkül. Cim a kiadó­
ban. 3464

Évtizedeik.
óta fennálló jómenetelü fü- 
szerüzlet berendezéssel, 
esetleg áruval, kétszobás la 
kassal azonnal átadó. Cim 
a kiadóban. 3481

Kiadó
üzletek bármilyen célra 
azonnal. Hadházi ut 2. 
Árpád tér 26.

Műhelynek
két szép helyiség kiadó, 
Péterfia ucca 9., udvarban.

1250

Komplett
hentes üzleti berendezés el­
adó. Megtekinthető Király 
és Kiss hentesüzletében, 
Degenfeld-tér.. Értekezni: 
Debreceni Vásárpénztár r.- 
t. 573

Főtéren
egy üzlethelyiség kiadó. 
Értekezhetni Groszmann 
Ignác, Piac u. 63. 3505

Gyorsan
lebonyolítható biztos üzlet­
hez pénzestársat keresek. 
„Gyorsbonyolitás" jeligére.

3486

Üzlethelyiség
azonnal forgalmas helyen 
kiadó. Fischer, Degenfeld- 
tér 2. szám. 602

Bocskay-téren
üzlethelyiség olcsón kiadó. 
Bocskay-tér 12. Háztulajdo­
nos. 3521

Jómenetelü
vendéglő házzal együtt be­
tegség miatt eladó. Csak 
válaszbélyeg, vagy szemé­
lyesen tárgyalok. Péter Gá­
bor, Hajdúnánás. 3532

Társat
keresek 38 év óta fennálló 
jómenetelü üzlethez. Cim: 
Független Újság kiadó.

3523

Forgalmas
helyen üzlethelyiség beren­
dezéssel és áruval átadó. 
Cim a kiadóban. 3562

Üzlethelyiség
a főtér közelében azonnal 
kiadó. Cim a kiadóban.

3559

Borbély
üzletberendezés olcsón el­
adó. Széchenyi ucca 14. sz.

640

Két
üzlethelyiség forgalmas he­
lyen november 1 -re kiadó. 
Csapó u. 24. 661

ÜZLETHELYISÉG 
kiadó Péterfia ucca 42. sz. 
alatt. Bővebbet Stegmüller1 
Árpádnál, Simonyi ut 26-a. 
Telefon 3-55. B66

Eladó
pékhá Keresztesi ucca 80. 
alatt. Értekezni Miklós uc­
ca 7. 669

Üzlethelyiség
öt uccára nyíló gyönyörű 
téren kiadó. Ajtó ucca 26.

1268

4
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Középkorú

vidéki nr kisebb háztartá 
sahoz keres finom lelkű 
jellemcs, tiszta, lehetőleg 
falusi asszonyt vagy idő­
seb!) árvalányt gazdasszony 
nak, ki nem fizetésre, ha 
nem jó bánásmódra vágyik 
Kimerítő ajánlatok ..Csak 
szolid" jeligén Hajduföld 
kiadójába. 1249

Szakácsnő
kerestetik. Péterfia u. 63.

571

Szakácsnő
kerestetik. Márffy egyetemi 
tanár. Nagyerdő. Tanári la­
kások. 576

Mentességed
felvétetik. Kcscs u. 18. 574

Egy
ügyes fiú tanulónak felvé­
tetik. Vojth fiiszerkereske- 
dőnél, Árpádtér. 577

Egyedülálló
intelligens müvészetkedve- 
lő, szorgalmas, jó beszélő- 
képességű, szép alakú nő 
vagy jó megjelenésű férfi 
korkülönbség nélkül titkár­
nak cs jegyeladásra utazó 
színészekhez részesedéssel 
azonnal felvétetik. Betaní­
tom. Levelet lehetőleg fény­
képpel Buday névre Debre­
cen, főpostára. (Posteres- 
tante.) 1228

Lapkihordó
asszonyok felvétetnek a ki­
adóban. Piac ucca 49.

Kifutó
leányokat és fiukat felvesz 
a Debreceni Független Új­
ság, Piac u. 49. 4930

Kézbesítő
ember a kora reggeli órák- 

-rTrieivéteti'fr. -Kossuth ucca 
3., I em.

Főző
mindenest keresek novem­
ber 1-i belépésre. Csak árok 
jelentkezését kérem, kik­
nek jó bizonyítványa van. 
Ferenc József ut 70., udvari 
lakás.

Kifutófiukat
cs leányokat felvesz a Deb­
receni Független Újság ki- 
adóhivatala, Piac ucca 49., 
Il ik udvar.

Német
kisasszony délutáni órákra 
felvétetik. Gábor Dezső 
Hatvan u. 1.. II. 5. 3388

Perfekt
szakácsnő éves jó bizonyít­
ványokkal november else­
jére vagy előbb felvétetik 
Weiszmann mérnöknél,
Piac 64. 3419

Uridivatszakmából
jó megjelenésű segédet fel­
veszünk. Ajánlatokat „Uri- 
divat" jeligére a kiadó to 
vábbit. 3478

Ujságkézbesitésre 
férfi a kora reggeli órákra 
felvétetik. Kossuth u. 3., I. 
cm.

Jó megjelenésű
urak fixfizetéssel és juta­
lékkal felvétetnek, kereske- 
dói pályán működők előny­
ben. Phönix Életbiztosító, 
Simonffy u, 1-a. 12.31

Lakatos­
es asztalostanulók felvétet­
nek. Károly Ferenc József 
Ut 10. ' 238

Molnár-segédet,

Mindenes
bejárónőt keresek jó bizo­
nyítvánnyal elsejére. Hat­
van u. 1„ I. 38. 1232

mindenest jó bizonyitvány- 
nyal és egy jó mindenes- 
leányt keresek november 
1-re. Jelentkezés d. u. 3 
6-ig. Fiunevelőintézet, Var­
ga u. 5. 1237

Tanuló lányok
fölvétetnek. Schwartz Zse­
ni varroda, Péterfia 11., ke- 
resztépület. 3548

Mindenest,
ki főz is, kis család keres 
elsejére. Werbőczy ucca 12, 
földszint jobbra. 3565

Egy
tisztességes ügyes szoba- 
leányt keres november 1-re 
Kardoss Gézeire, Rákóczi 
ucca 1 1. 3563

Főzőnő
mindenes felvétetik novem­
ber 1-re. Dr. Popper, Szent 
Anna 18. 3554

Biztosító
ügynökök, kik gazdákat lá­
togatnak, jó mellékfoglal­
kozás a gyümölcsfa rende­
lés gyűjtése egy ujszegedi 
faiskola részére. Jelentkez­
zen megbízásra a Frohner- 
száV.ó 41. számú szobában. 
Ha nem ügynök is és szán­
dékszik foglalkozni, jelent 
kezhet Vebró Ferencnél.

3553

Prádéskocsis,
ki hosszabb bizonyítvánnyal 
van ellátva, jelentkezzék. 
Hunyadi ucca 11„ I. emelet.

636

Gépészkovács,
ki gazdasági gépek, trakto­
rok kezelését érti, bizonyít­
ványokkal jelentkezzék:
Hunyadi ucca 11., I. emelet.

635

Házmestert
keresek november egytől. 
Magos u. 13. 627

Józanéletü
gyermektelen házaspárnak, 
vagy özvegynek kevés ház- 
mesteri teendőért lakást 
adok. Értekezni lehet Had­
házi ut 12., házfelügyelőnél 
a pincében. 624

Jó családból
ügyes leányok nőiszabóság- 
hoz felvétetnek. Bavdócz- 
szalon, Arany János u. 6.

655

Házmesternek
gyermektelen házaspárt ki­
szolgálás és lakásért no­
vember 1-re felveszek. Vár 
ucca 8. 642

Ügyes
kereskedősegéd azonnali 
belépésre kerestetik. Schön 
Sándornál. 3597

Egy
mi fodrász segéd, aki a női 
hajvágásban perfekt és egy 
női fodrászsegéd elsejére 
felvétetik Takács borbély­
nál, Nyíregyháza. Csakis jó 
munkások jelentkezzenek.

Jó családból
való 4 közepisk. végzett fiú 
fizetéssel tanulónak felvéte­
tik. Mayor divatáruház. 
Piac 18.' 1267

Házmestert
keresek, egy gyermekid' n 
házaspárt. Széchenyi u. 43.

1210

Szakácsnő
november elsejére felvéte­
tik. Márffy Ede egyetemi 
tanár, nagyerei tanári lá­
tás. 538

Asztalos tanomnak
jó magaviseletit fiút felve­
szek. Bálint, Csapó 67. 400

Fiatal
!iiszerkeix skedőst ged azon­
nali belépésre felvétetik.
Nagy Lajos, Derecske. 1234

Csizmadiasegédet 
hétszámra és darabszámra 
keres. Kar u. 22. 555

Házmestert
középkorút november 1-re 
keres dr. Engelnc, Werbő­
czy ucca 3. 3496

Önállóan
rajz után dolgozni tudó vil­
lamos szerelők felvétetnek. 
Piac u. 43. 570

Fiatal
nős ispánt gazdálkodásba 
keres Klein cselédintézet, 
Csapó ucca 6. 3512

Újonc
tűzoltó felvétetik. Jelent­
kezni lehet a tűzoltólakta­
nyában. 3504

Szakácsnő,
középkorú, könyvvel felvé­
tetik. Péterfia ucca 29., első 
lépcső 604

Szobaleány,
perfekt, könyvvel felvéte­
tik. Péterfia ucca 29., első 
lépcső. 60S

Egy
tisztességes ügyes szoba­
lányt keres november 1 -re 
Kardoss Oézáné, Rákóczi 
11. 608

Házmester
kerestetik, aki tehenet tud 
fejni. Értekezni lehet 10 
2-ig. Teleki 74. 612

Cipésztanulót
felveszek. Papp Antal, 
Bethlen u. 76. sz. 613

Péktanulónak
jobb fiút felveszek. Dénes 
sütöde, Árpádtér 13. 3541

Bejárónő
felvétetik, jelentkezni 1 -töl 
3-ig J67.se? kir. here ;-g u.
3 5., I jobbra. 3530

Egy
jó csa'ádból való fin -siz- 
matra .anulónak fölvétetik 
Csapókért, Aponyi u. 22

353-t

Jól főző
szakácsnő felvéteti knovem- 
ber elsejére. Simonffy ucca 
7., III emelet. 3.533

Asztalos
tanulók Kivétetnek fizeté ­
sei Vangor Antal asztalos 
nál, Csapó ucca 9. 3527

N ómét
kisasszonyt kél és féléves 
fiam mellé hosszú bizonyít­
ványokkal keresek. Dr. 
Flaszter Jenőné, Rakamaz.

3529

Megbizhr.tó
zsibvásáros asszonyokat ke­
res az Ingóságközvetitö.

622

Asztalos
tanuló koszttal vagy fize­
téssel felvétetik. Tóth, Csil­
lag ucca 99. 59.3

Egy
fiú fodrász tanulónak felvé- 
telik. Szent Anna 14. 597

Német
kisasszonyt keres magán- 
intézet, délelőttre. Piac uc­
ca .34.. III. 1 2. 3587

Jó családból
való fiú cukrásztanulónak 
felvétetik. Árpádtér 37.

3584

Kifutófiu
felvétetik. Csapó u. 58.. 
Weinberger cipőgyár. 3581

Egy
tanuló és egy kifutófiu fel­
vétetik. Bihari füszerüzlet. 
Bethlen u. 36. sz. 3569

Jo munkás
fodrás/segéd felvétetik Bo- 
czán fodrásznál, Hatvan u. 
2. 3566

Hívőt,
vagy más jó erkölcsit min­
denes leányt felveszünk. 
Arany János 20., emelet.

3550

Falusi
háztartásba kerestetik no­
vember 1-re egy szoba- 
leány, ki a háztartási dolgo­
kat elvégzi. Jelentkezni le­
het október 27-én d. 8 - 
10 óráig Debrecen, Révész­
tér 2. sz. alatt. 121.7

Kifutó
16 20 évesig felvétetik.
Árpádtér 10., lisztraktár.

3302

Tanulóleány 
felvétetik Széchenyi u. 17. 
szám, női varrodába, az 
emeleten. 3298
X-.ut ti u^,»mztttA
I különféle!
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Svájci bakk
jerke kecskék felüzetéshez 
van. Károly Ferenc József 
ut 52. 1270

A Földhiteliroda
Debrecenben Hunyadi uc- 
cán, 8. szám alatt van. 
Pénzkölcsön folyósítást 5 
10, vagy 25 és 35 évre is 
a legelőnyösebb feltételek 
mellett, ingatlanra. 652

Kölcsönöket
folyósít házakra, földekre. 
Betétekre magas kamatot 
ad. Gazdák Bankja, Kos­
suth és Batthyány ucca sa­
rok.

Paplant
varrni házhoz megyek. Ci­
met „Paplan" jeligére a ki­
adóba kérem beadni. 667

Özvegy
urinö egy jobb lakótarsnőt 
keres. Török Bálint 23.

1262

Keresek
kinek italmérési joga van. 
Megélhetés biztosítva. Ciin 
a kiadóban. 3580

Kimegyek
helyben bárkinek kárpitos 
munka javítását végezni. 
Vidékre is. Papp György, 
Kossuth u. 67. 357 7

Úriember
szobatársat keres. Széche­
nyi u. 6. Megbeszélhető a
szatócsüzletben. 3567

1—2 ezer pengőt
magánostól sürgősen felve­
szek, ingatlanfedezet van. 
Cim: Nyilastelep. Márton 
Kálmán ucca 3. Korcsma.

641

Tisztességes
kvártélyos felvétetik, 
ki ucca 64.

Tele-
659

Kiadó
10 autó részére garázs. Ka-
zinczi u. 4. szám. 3525

Hitelképes
urak és hölgyek készpénz 
árban 7 és félhavi részletre 
szerezhetik be szükségle 
leiket a Piac u. 9. alatti 
„Hitel" irodában váltható 
könyvre. 3522

Tolcdot, Neczet
vállalok természetben is. 
Hajó 14. 3346

Cimbalmozni
tanít urileány, kotta nélkül, 
cigányosan, legrövidebb idő 
alatt. Ugyanott eladó eset­
leg bérbeadó egy jó hangú 
kis cimbalom. Viola ucca 
21. 340

Tengcrigóré
kiadó. Kossuth ucca 51., az 
udvarban. 3336

Intelligens
izraelita fiatalember szo- 
batárssnak kerestetik. Nyu­
gati u. 38. Weissenberg 
Vilmosnál. 3318

Gyümölcsös
é , szőlő lakással bérbe, il­
letve részes munkára ki­
adó. Márton ügyvéd, Piac 
44. Telefon 744. 3387

Harisnyafejelést,
talpalást, szemfelszedést és 
szvetterjavitást elfogad.

Ugyanott harisnyakötő 
munkás felvétetik. Darabos 
ucca 50. 3376

Autók
téli leraktározását vállalja 
Neuländer kocsigyár, Er­
zsébet 28. 3309

Földkitermelés,
mintegy 25.000 m válla­
latba kiadó. Érdeklődni: 
Hortobágy téglagyárnál,
Simonffy u. 7. 3489

Pénzestársat
keresek jól bevezetett üzlet­
hez. Pénz biztosítva. Érte­
kezhetni: Rákóczi ucca 5.

549

Gyümölcsös
és szőlő lakással bérbe, il­
letve részes munkára kiadó. 
Márton ügyvéd, Piac 44. 
Telefon 744.

Egyetemi
hallgató sürgősen zongorát 
vagy pianinot keres bérbe. 
Epstein, Darabos u. 19.

3468

Vénusz
kézimunka szalon, Kossuth 
u. 4., mindennemű kézi­
munkát, összeállítást, mon- 
tirozást legolcsóbban ké­
szít. Előnyomda. 550

Ha tőlem vesz
német órákat, gyorsan és 
olcsón megtanulhatja e ma 
már nélkülözhetetlen nyel­
vet. Cim a kiadóban. 3290

Kölcsönöket
folyósítunk házakra, föl­
dekre, áru-, értékpapír- és 
egyéb tárgyi fedezetekre. A 
betétekre magas kamatot 
adunk. Gazdák Bankja, 
Kossuth és Batthyány ucca 
sarok. 565

Tizenkét
kát. hold jól müveit szőlő 
Nagyiétán teljes felszere­
léssel, 2 szobás modern vil­
lával eladó. Értekezni: dr. 
Takács József ügyvéd Deb 
récén, Ferenc József ut 7 7. 
sz. 3415

Eltűnt kerékpár.
D. 1611. rendszámú Stevv- 
Waffcnrad kerékpár (gyári 
szám: 2.105.024.) eltűnt. 
Nyomravezető 10 P juta­
lomban részesül. Cim a ki­
adóban. 1227

UJ! UJ!
Villanyszerelési vállalat!
Értesítem a t. közönséget, 
ho ;y Miklós ucca 17. szám 
alatt villany szerelési válla­
latot létesitettem, ahol bár­
mily szakmába vágó mun­
kát a legjutányosabb árban 
készítek. Költségvetés díj­
talan. Hívásra szívesen me­
gyek. GROSZ ISTVÁN
villanyszerelő, a Világítási 
Vállalat volt szerelője. 480

Száraz.
törmelék elhordható. Si- 
monyi ut 20. sz. 3423

192í^Jctóber 28.

Cementlapok,
betoncsövek, kutgyürük 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
ccmentárugyárában, Deb­
recen, Hatvan ucca 15. 961

Hócipőket,
sárcipöket legtökéleteseb­
ben javit Orbán. Piac u. 9., 
kapu alatt. . 1343

Goldstein-étkezde
Piac 19. Ebédkoszt 45 
egész koszt 65. D 
Lakás is kapható.

Intelligens
nőt lakótársul keresek 
Bethlen u. 3.

1233
40 darab

beverő marhát, esetleg 400 
100 darab heverő birkát 

teleltetésrc elvállalok Ért,-

ÜSÜXtSs ""J1"»
szánt alatt.

1235
Legújabb

1 IV1 7; legolcsób- 
ban kaphatok, alakítások 
legjutányosabb árban ké 
szülnek „Hella" vaian, 
lonban, Csapó u. 29. 3453

Ágysodronyfeszitőgén
modern, olcsón eladó" Ka- 
ringetz gépműhely, Ispo. 
tély u. 3-f. 1216

Épületfa,
használt, nagyobb mennyi, 
ségben is eladó. Csapó u. 
51- 1715

Poloskairtást
ciángázzal és szabadalma­
zott szerrel felelősséggel 
vállalok. Poloskaszer kap­
ható. 8-41 telefont tessék 
hívni. Kossuth ucca 47. Ná- 
nássy. 3450

Legolcsóbb
női kalapok, gyors alakítás. 
Csobán Mariskánál, Csere­
pes ucca 16. 1188

3 darab
tehenet teleltetésrc elválla­
lok. Tímár ucca 28. Mol­
nár. .585

mérlegjavhas

hitelesítéssel igen jutányo­
sán Gáláinál, Zsák ucca 11. 
(Csokonai uccánál.) Szekér 
hídmérleg eladó.

Németül
tanít született német tan­
erő gyors sikerrel. (Esti 
tanfolyam is.) Darabos 7, 

3513

Mányi
hölgyfodrász, Király u. 2. 
Henázás, ondolálás, mani­
kür. bajvágás. Olcsó ár.

3502

Kitűnő
tejet házhoz szállít termelő. 
Horváth, Kandia u. 8. 1251

Paplant
készítek, javítok, házhoz 
megyek. Levélhivásra meg­
jelenek. Paplanvarroda Ha­
jó ucca 20. 509

Német
nyelvet könnyen elsajátít­
ható módon olcsón tanítok. 
Ci ma kiadóban. 32,1

Közigazgatási
Törvénytár. Gril-.tiadás z3 
kötet jókarban jutányosán 
eladó. Cim a kiadóban.

Facementtetök 
javítását szakszerűen végzi 
Lukács Vilmos és Testvére,
Debrecen, Hatvan ucca ■

961

Menekült
órás szakszerűen, meglep0 
olcsón vállal javításokat. 
Rákóczi ucca 36.

Gépazsurt,
endlizést, gombáthuza« 
pontosan készítek. 
Sándorné, Piac 
emelet.

Fenyő 
26-b, 1 

3189

Elemit
végzett leányt nevelt leány 
nyá fogadok. Jerikó
45. sz. ______ —

Kisebb
kőműves munkát kiadok. 
Értekezni Nyomtató 
Csapóval. 

Nyomatott Hegedül 61 Sándor irodalmi és nyomdai rés zvénylársaság könyvnyomdájában, Piac ucca 49. szám.


